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Kutsu Suomen Numismaattisen Yhdistyksen syyskokoukseen

Kokous järjestetään tiistaina 3.12.2024 alkaen kello 18 yhdistyksen toimitiloissa 
Helsingissä osoitteessa Maneesikatu 2b A 201.

Syykokouksessa käsitellään yhdistyksen sääntöjen 10 §:n mukaiset asiat:

– Valitaan hallituksen jäsenet erovuoroisten tilalle vuosiksi 2025–2027.

– Valitaan tilintarkastaja ja toiminnantarkastaja sekä heille varamiehet.

– Määrätään jäsenmaksut vuodelle 2025.

– Vahvistetaan vuoden 2025 talousarvio

– Vahvistetaan toimintasuunnitelma vuodelle 2025

Kokouksen työjärjestys löytyy yhdistyksen verkkosivuilta https://snynumis.� 

Tervetuloa!

Seuraava numero

Lehden seuraava numero ilmestyy 
helmikuussa 2025. Siihen tarkoitettu 
aineisto pyydetään lähettämään Outi 
Järviselle tammikuun alussa (viimeis-
tään 7.1.) mieluiten sähköpostilla outi.
jarvinen(a)snynumis.�. Kirjoittajien toi-
votaan samalla ilmoittavan, mikäli kir-
joitusta ei saa myöhemmin julkaista 
sähköisessä muodossa yhdistyksen in-
ternetsivuilla.

Teksti, painokelpoiset kuvat sekä 
taulukot pyydetään lähettämään erilli-
sinä tiedostoina niin, että niiden paikat 
on merkitty tekstiin. Niiden järjestyksen 
tulee ilmetä tiedostojen nimistä (esim. 
Kuva_1, Taulukko_1). 

Tule kirjamessuille! 

Helsingin kirjamessut järjestetään tänä 
vuonna Messukeskuksessa Pasilassa 
24.–27.10.2024. Yhdistys on taas mu-
kana tapahtumassa omalla osastollaan. 
Tule mukaan tapaamaan vanhoja ja 
uusia tuttuja, juttelemaan ja osallistu-
maan kilpailuun. Kehitetään yhdistystä 
yhdessä!
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Baltian numismaatikkojen vuotuinen 
tapaaminen Riiassa
Paavo Mättas

Seitsemästoista Baltian numismaattisen yh-
teisön (Association of Baltic Numismatists) 
vuosikokous järjestettiin tällä kertaa poik-
keuksellisesti jo kesäkuun viimeisenä vii-
konloppuna Riiassa. Tänä vuonna tapaami-
seen saapui jäseniä Virosta, Liettuasta se-
kä Suomesta, ja tietysti mukana oli myös 
useita järjestäjämaan edustajia. Suomen nu-
mismaattiseen joukkueeseen kuuluivat tällä 
kertaa Frida Ehrnsten ja Paavo Mättas. Isot 
kiitokset hienon ja tapahtumarikkaan vii-
konlopun järjestämisestä menevät Latvian 
kansallishistoriallisen museon rahakammion 
henkilökunnalle, Mārtiņš Vāveriselle, Anda 
Ozoliņalle ja Laima Kostricalle.

Ohjelma alkoi jo perjantaina vapamuo-
toisella illanvietolla Latvian kansallisen 
historian museon kokoelmakeskuksessa si-
janneissa numismaattisen osaston työtiloissa. 

Rakennus valmistui vasta vuoden 2019 jou-
lukuussa ja on sen takia hyvin moderni; se 
noudattaa kaikkia korkeimpia turvallisuus- 
ja museokokoelmien säilytysstandardeja. 
Kansallisen historian museon kokoelmien 
lisäksi siellä säilytetään myös kansallisen tai-
demuseon, kirjallisuus- ja musiikkimuseon 
sekä elokuvamuseon kokoelmia. Edellä jo 
mainitut upouudet numismaattisen osaston 
työtilat, jossa Mārtiņš järjesti meille myös 
pienen tutustumiskierroksen, olivat hy-
vin vakuuttavia. Siellä oli kaikki kätevästi 
samassa paikassa: niin kokoelmat, kirjasto, 
työtilat, kuin myös valtavalla ikkunalla va-
rustettu tilava kahvihuone, joka on muu-
ten mainio paikka ottaa vastaan vieraita. 
Erinomaisten työolosuhteiden lisäksi merkil-
lepantava oli myös henkilöstötilanne: lähes 
160 000 esinettä sisältävien numismaattisten 
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kokoelmien parissa työskentelee samaan ai-
kaan jopa kolme henkilöä.

Oli oikein mukavaa nähdä taas tuttuja kas-
voja vuoden tauon jälkeen ja kysellä kuulu-
misia. Mukaan otettu nippu Numismaattisen 
aikakauslehden viime vuoden viimeistä nu-
meroa meni heti jakoon. Lehdessä on jul-
kaistu matkakertomus Tarton tapaamisesta, 
ja osallistujien oli hauska löytää itsensä jo 
kansikuvasta.

Lauantaiaamu alkoi ekskursiolla Daugav-
grīvan linnoituksessa, jonka portilla tuli 
lähtiessä otettua myös tämänvuotinen ryh-
mäkuva. Linnoituksen rakensivat vuonna 
1624 ruotsalaiset Kustaa II Adol�n käskys-
tä, ja sillä on ollut Latvian historiassa aika 
suuri merkitys. Siellä perustettiin ensimmäi-
sen maailmansodan aikana vuonna 1915 en-
simmäinen kokonaan latvialaisista sotilaista 
koostunut yksikkö, 1. Daugavgriva Latvian 
kivääripataljoona. Palasimme ekskursion 
päätyttyä keskustaan, ja ruokatauon jälkeen 
alkoi virallinen vuosikokous seminaariosuu-
della. Kokouspaikkana oli Mentzendorf�n 
talo, jossa sijaitseva museo antaa hyvän 
kuvan vauraan Riian asukkaan elämästä ja 
kaupungin kulttuurista 1600- ja 1700-luvuil-
la. Sinne oli järjestetty myös runsas tarjoilu, 
josta saatiin nauttia niin esitysten välisellä 
tauolla, kuin myös kokouksen jälkeen.

Seminaariosuuden aloitti Ivar Leimus, joka 
kertoi Liivinmaan neljän killingin rahoista, 
joita on lyöty Riiassa n. 1520–1530 -luvuil-
la. Hän käytti esitelmässään esimerkkeinä 
myös Suomen kansallismuseon numis-
maattisiin kokoelmiin kuuluvaan, Viipurista 
vuonna 1903 löytyneeseen kätköön sisäl-
tyviä vastaavanlaisia rahoja. Seuraavaksi 
siirtyi puheenvuoro Viktors Dāboliņšille. 
Hänen esityksensä aiheena olivat uudel-
la ajalla Riiassa valmistetut muurimerkit, 
joita käytettiin puolustusrakennusten pa-
rissa työskennelleiden kaupunkilaisten työ-
ajan laskentavälineinä vuosina 1596–1613. 

Erilaisiin sinetteihin ja lyijymerkkeihin ei 
ole tähän mennessä juurikaan perehdytty, 
joten aiheessa on vielä tutkittavaa. Mārtiņš 
Vāveris puolestaan puhui Latvian metallin-
ilmaisinharrastajien viime aikoina löytämis-
tä roomalaisista rahoista. Tässä yhteydessä 
kannattaa varmaankin mainita, että vastaa-
vanlaiset rahat ovat Suomessa huomattavas-
ti harvinaisempia kuin Baltiassa, vaikka ne 
eivät sielläkään ole kovin yleisiä.

Frida Ehrnsten oli puolestaan askarrel-
lut esityksensä tueksi hyvin näyttävät diat 
ja kertoi Suomen Akatemian rahoittamas-
ta Helsingin yliopiston tutkimusprojektis-
ta, jonka parissa hän tällä hetkellä itsekin 
työskentelee. Hänen esityksensä aiheena 
oli Suomen ja Itämeren alueen eurooppa-
laistuminen 1000–1500-luvuilla rahalöytö-
jen perspektiivistä katsottuna, linnoitusten 
rooli huomioiden. Justīne Fišere kertoi 
meille Riian historian ja merenkulun mu-
seossa esillä olevista muistomitaleista ja 
Dalia Grimalauskaite ensimmäisen maail-
mansodan aikaisista maksulipukkeista. 
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Seminaariosuuden päätti Rūta Kuodytė, jo-
ka esitteli Liettuan kansallismuseon kokoel-
miin kuuluvia legendaarisen ulkoministerin 
Stasys Lozoraitisen kunniamerkkejä. Vuonna 
1939 hänet nimitettiin Liettuan suurlähet-
tilääksi Italiaan, jossa hänestä tuli vuonna 
1940 Neuvostoliiton miehityksen takia vi-
rallinen itsenäisen Liettuan Tasavallan edus-
taja. Tässä virassa hän oli vielä kuollessaan 
vuonna 1983.

Esitysten päätyttyä pidettiin vuosiko-
kous, jossa päällimmäisenä aiheena oli 
Numismatica Baltica -julkaisusarjan kol-
mannen numeron sisältö ja sen julkaise-
misen aikataulu. Päätettiin myös, että ensi 
vuonna tapaamme Liettuassa, Palangassa. 
Kun kesäkuun lopun sää Riiassa muistutti 
trooppista lomakohdetta, siirryttiin kokouk-
sen jälkeen vielä vanhan kaupungin katu-
kahvilaan iltaa viettämään. Terassilla istuessa 
kiinnittyi huomio yhtäkkiä katukylttiin, jos-
sa luki “Mazā Monētu iela” ja joka tarkoit-
ti latvialaisen kollegamme mukaan pienen 
kolikon katua. Tämä nimi liittyy samalla ka-
dulla sijainneeseen rahapajaan, joka maini-
taan ensimmäistä kertaa jo vuonna 1434. 
Aika hauska yhteensattuma, sillä kyseiseen 
paikkaan päädyttiin täysin sattumalta.

Sunnuntaiaamuna oli vielä tiedossa vie-
railu Riian taidemuseossa, jossa pääkoh-
teemme oli muinaisen kreikkalaisen ja 
roomalaisen taiteen näyttely. Siinä oli nimit-
täin esillä myös kyseisen ajanjakson raha-
kokoelma. Siitä kertoivat meille tarkemmin 
Mārtiņš Vāveris, joka on toiminut kokoel-
man kuraattorina, sekä ABN:n nykyinen 
puheenjohtaja Risto-Pearu Koovit, joka on 
myös antiikin rahojen hyvä asiantuntija. 
Museovierailun jälkeen olikin jo aika kiit-
tää tämänkertaisen tapahtuman järjestäjiä, 
hyvästellä ystävät ja siirtyä kotimatkalle.

THE FINNISH NUMISMATIC JOURNAL

In this issue: 

– Paavo Mättas: Report from the meeting of the Association of Baltic 
Numismatists in Riga

– Yrjö Hyötyniemi: Maamarkka, bondemark – Monetary counting 
system in medieval Finland

– Antti Vuori: On coin shortage in the 1940s, part 2
– Tuukka Talvio: Some comments on the forthcoming closing down 

of the Mint of Finland (est. 1860)
– Outi Järvinen: New catalogue on the Swedish coins in the 

Hallberg collection
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Keskiaikainen maamarkka vuosina 
1360–1530 
Yrjö Hyötyniemi

1 Neovius 1908: 31–32.
2 Voionmaa 1913: 376. Kts. myös Voionmaa 1936 passim.
3 Voionmaa 1913: 375. Hän pyrki näkemään maamarkan (bondemark) erityisesti hämäläisenä laskuna 

ja Raaseporin ympäristössä taas vallinneen toisenlaisen, paikallisen laskun. Voionmaa 1913: 375–376. 
Katso myös Voionmaa 1936: 64.

Maamarkka, jota keskiajan Suomessa, 
tuolloisessa Itämaassa, käytettiin koko 
Suomenlahden rannikolla Karjala, Häme ja 
Satakunta mukaan luettuna, on jäänyt ylei-
sölle ja tutkimuksellekin melko tuntemat-
tomaksi. 200-vuotisena maakunnallisena 
rahanlaskuna se oli kuitenkin pitkäaikai-
nen, ruotsalaisiin keskeisiin laskutapoihin 
verrattava järjestelmä, johon samoin kuin 
Sveanmaan ja Götanmaan laskuihin kuu-
lui myös oma, laskuun sopeutettu vaikka-
kin ajallisesti rajattu rahanlyönti. Sen vuoksi 
maamarkka ansainnee lyhyen katsauksen 
pitkän historiansa vaiheisiin.

Maamarkka aiemmassa 
tutkimuksessa
Vuonna 1908 julkaisi Lohjan kirkkoherra 
Adolf Neovius artikkelin ”Om myntet som 
slogs i Finland under medeltiden”, joka ny-
kyisin on jo pääosin vanhentunut, mutta 
hän oli ensimmäinen, joka nosti maamarkan 
esiin. Hänen mielestään, vailla perusteita ja 
varsin epäuskottavasti, raha Suomessa oli 
ruotsalaista huonompaa ja kun molempia 
laskettiin samalla tavalla, oli suomalaista ra-
haa laskettaessa markan oltava ruotsalaista 
heikompi ja näin syntyi maamarkka.1  

Maamarkka saatiin pian vahvemmalle 
pohjalle, kun historian professori ja ministeri 

Väinö Voionmaa vuonna 1913 julkaisi artik-
kelinsa Maamarkka – talonpoikaismarkka 
– Tanskan markka. Valitettavasti Voionmaa 
ei kuitenkaan lainkaan tunnistanut maamar-
kan olemassaoloa ennen 1500-lukua, vaik-
ka hän mainitsikin sen esiintyvän vuosina 
1460, 1474 ja 1477.2 Hän piti sitä ainoas-
taan maanarvon mittana. Siksi hänen pää-
telmänsä jäävät vaillinaisiksi. Voionmaan 
mukaan: 
eri tahoilla lounaista Suomea on uuden 
ajan alussa maa-arvioissa käytetty markka-
laskua, jolla on toisintonimenä ”maa-
markka” ja ”Tanskan markka” ja jonka 
omituisuutena oli, että markkaan luettiin 
vain 6 äyriä, eikä kuten tavallisessa Ruotsin 
rahassa 8. - - Mutta tässä ei vielä kaikki. 
Lounaisessa Suomessa esiintyy jo unioni-
ajan alulta (tarkemmin sanoen v:sta 1404) 
ruveten aina uuden ajan alkuun saakka 
vielä kolmaskin toisinto maanarviota, jo-
ta asiakirjoissa ilmaistaan nimityksillä 
”bondepenningar”, ”mark bondepennin-
gar”, ”bondemark”, ”bondemarka tala”, 
”bondetal”.3

Voionmaan mielestä 
Talonpoikaismarkka tarkoittaa ainoastaan 
arvoa, ilmaisee ainoastaan maan arvoa, 
on laskumarkka. - - Kaikissa asiakirjoissa, 
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joissa talonpoikaismarkkaa mainitaan, on 
puhe maan kaupoista ja maan arvoista.4

Voionmaa julkaisi vuonna 1936 aiheesta 
uuden artikkelin Bytesmedel, värdeberäk-
ningar, mått och vikt i Finland under medel-
tiden, jossa hän nyt jo tunnisti maamarkan 
aidoksi suomalaiseksi rahanlaskuksi5 mutta 
ei silti edennyt asiassa pidemmälle.

Mitä tulee maamarkan syntyaikaan, 
Voionmaa näyttää arvailleen, että Suomessa 
olisi jo 1300-luvun alkupuolella Tanskan 
ja Ruotsin tapaan käytetty maataloustuot-
teiden laskemiseen rahanlaskun yksiköi-
tä tyyliin ”1/2 markkaa viljaa ja 5 aurtoa 
lampaita”. Tämä voisi hyvinkin olla mah-
dollista, mutta lisäksi hän uumoilee, että 
tuo markka olisi jo silloin ollut ¾ Ruotsissa 
käytössä olleesta markasta.6 Ajatuksen to-
dentaminen vaatisi omaa tutkimustaan, 
johon lähdemateriaali ei todennäköisesti 
anna mahdollisuutta. Lisäksi on syytä ky-
syä, olisiko ennen Liivinmaan artigin syn-
tyä ja leviämistä Itämaahan 1360-luvulta 
alkaen ollut mitään sellaista tekijää, joka 
olisi voinut Suomenlahden pohjoispuolel-
la synnyttää tarpeen Tukholman markkaa 
pienemmälle markalle. Maamarkan merki-
tykseen rahalle ja rahanlyönnille Voionmaa 
ei ottanut kantaa. 

Tehtailija ja tunnettu Turun rahojen ke-
räilijä Mauritz Hallberg taas oli vuonna 
1919 kirjassaan Några anteckningar om 
Åbomynten maamarkan suhteen hyvin 

4 Voionmaa 1913: 377–378. Tuloksetta hän pohti, miten Gotlannin ja Tanskan rahanlaskut olisivat voineet 
muodostaa markan, johon maanarvon arvioinnissa laskettiin 6 äyriä. Voionmaa 1913: 382.

5 Voionmaa 1936: 64, 66.
6 Voionmaa 1936: 70–71.
7 ”Det största virrvarr i penningeräkningen möter oss allt fortfarande om vi kasta en blick på tidehvarfvets 

köpehandlingar, salubref o. d. Något system kan icke spåras, icke heller en fortbestående öfvergång 
från den ena mynträkningen till den andra”.  Hallberg 1919: 18.

8 Pirinen 1957.
9 Sarvas 1995: 9. 
10 Kts. Leimus, Kiudsoo & Haljak 2018: 55–57. 

etäinen. Hän tyytyi toteamaan, että rahan-
laskut keskiajan Suomessa olivat hyvin se-
kava asia, johon ei mitään selvyyttä ollut 
löydettävissä.7  

Keskustelua jatkoi vuonna 1957 profes-
sori Kauko Pirinen, joka esitti maamarkan 
olevan tyypillinen juuri Suomelle. Kuitenkin, 
kun oli kyse maamarkan olemuksesta, hä-
nen käsityksensä olivat ristiriitaiset. Toisaalta 
hän piti sitä ainoastaan verotuksen las-
kumarkkana ja katsoi sitä käytetyn vain 
maan arvon mittana.  Erään vuoden 1502 
asiakirjan (DF 4936) yhteydessä hän taas 
arveli, että Raaseporin läänissä ”esiintyi maa-
markka, joka ehkä oli todellista rahaa, ei 
vain laskumarkka”. Pirinen käsitteli lähin-
nä 1500-lukua, mutta arveli – kuten myös 
Voionmaa epäili – että maamarkan alkupe-
rää tulisi etsiä keskiajalta, ehkä vanhemmalta 
unioniajalta.8  

Rahakammion intendentti Pekka Sarvas 
taas yhdisti epäröimättä vuonna 1378 mai-
nitun rahanlaskun ”Finzko tali” maamark-
kaan.9 Hänen mukaansa Liivinmaan 6 
Ruotsin penningin arvoisen artigin yleis-
tyminen Itämaassa oli luonut uuden las-
kutavan, jossa Ruotsin laskua jäljitellen 3 
Liivinmaan artigia laskettiin äyriin ja 8 äyriä 
maamarkkaan, joka näin oli 144 pennin-
kiä. Artigin arvon jatkuva lasku 1390-luvul-
ta alkaen10  loi tarpeen omaan vakaaseen 6 
penningin rahaan, minkä vuoksi Turun kuu-
sinaista ryhdyttiin lyömään. Sarvas katsoi 
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edelleen, että 1400-luvun edetessä ja artigin 
merkityksen Itämaassa vähetessä maamark-
ka rahanlaskuna katosi ja se jäi vain veron-
maksun välineeksi.11

Ruotsalaiset taloushistorioitsijat Rodney 
Edvinsson, Bo Franzén ja Johan Söderberg 
ovat sittemmin liittäneet maamarkan suo-
malaisena rahanlaskuna muiden ruotsalais-
ten maakunnallisten rahanlaskujen rinnalle. 
He eivät maamarkan ja kuusinaisen riittävän 
tuntemuksen puuttuessa kuitenkaan vieneet 
näkemystään tämän pitemmälle.12

Uusimpana katsoo Ehrnsten vuonna 2019, 
että monien 1400-luvun Ruotsin paikallis-
ten rahanlaskujen joukkoon kuului myös 
turkulainen lasku, siis maamarkka. Kovin 
pitkälle Ehrnstenkään ei siihen kuitenkaan 
syvenny.13

Tutkimus on siis hieman yleistäen pää-
tynyt toteamaan, että maamarkka maakun-
nallisena rahanlaskuna on ollut olemassa. 
Todisteita siitä on kuitenkin esitetty vähän, 
olettamuksia sitäkin enemmän. Kirjoittaja 
puolestaan toivoo voivansa seuraavassa 
dokumentoida, että Itämaan maamarkka 
todella oli selkeä, pysyvä ja pitkäikäinen 
maakunnallinen rahanlasku, jonka avul-
la voitiin laskea niin rahaa, maata kuin 
tavaraakin. 

11 Sarvas 1989: 361. Sarvas 1995: 9. Sarvas 1997: 333. Kts. myös Screen 2014: 63.
12 Edvinsson, Franzén & Söderberg 2009: 90, 97. Kuusinaista he eivät tunteneet: ”Since there was no �xed 

relation between öre and revalsk, no separate mark currency unit developed at that time in Finland 
comparable to the mark gutnisk in Götaland”.

13 Ehrnsten 2019: 61, 67, 92–93. Hän katsoo maamarkan alkavan kadota 1500-luvun alussa. Ehrnsten 
2019: 96.

14 DF 869.
15 DF 1189. ”fyra mark bondepenninga, hwilka penningar och skog iag kännes mig fulleliga hafwa up-

burit”. Voionmaa 1936: 64.
16 DF 3001, fol. 8. ”skal iak giffwa them xvj marker epter bonde tall; ther pa betalade iak j mark epter 

bonde tall.”
17 DF 2715. Maakauppa  Pusulassa 43 maamarkalla.
18 DF 2920. ”ffor nyo ok fæmtighij bondha marka taall til redhe peninga”, maakauppa Räntämäellä.
19 DF 3729 Maakauppa Siuntiossa ” [½] skatmark jordh - - ffor xiij bonda marker, ffore hwilke peninga - -”.

Maamarkka kirjallisissa lähteissä

Keskiaikaisessa asiakirjassa vuodelta 1378 
todettiin Anders Langin Teijosta Salon lä-
heltä syyllistyneen rikokseen, minkä vuoksi 
hänen oli maksettava sakkoina varsin suu-
ri summa, 50 markkaa. Maksaakseen sen 
hänen oli myytävä maatilansa Turun ark-
kipiispa Johan Vestfalille 66 markalla: ”fore 
siæxtighi mark pæninger oc siæx mark æp-
ter swensko tali oc ey �nzko”.14  Suomessa 
laaditun asiakirjan sanat æpter swensko tali 
oc ey �nzko on varsin suurella todennäköi-
syydellä tulkittava tarkoittavan, että vuon-
na 1378 oli olemassa sekä ruotsalainen että 
suomalainen rahanlasku.

1378 maamarkan nimeä ei mainittu mutta 
seuraavalla kerralla kyllä, nyt Lohjalla vuon-
na 1404, kun Henrik Larsson luovutti maati-
lansa ja sai vaihdossa toisen ja lisäksi neljä 
maamarkkaa (bondepenninga) rahassa.15

Edelleen hämäläinen aatelismies ja tuomari 
Olof Tavast laati vuonna 1455 omistustensa 
talousmuistiinpanoja Lammilla ja mainitsi ra-
hanlaskussaan 16 maamarkkaa (epter bonde 
tall) erään maanoston yhteydessä.16  

Maamarkka mainittiin myös vuosina 
144717, 145318 ja 147719 rahanlaskun yhtey-
dessä, mutta vuonna 1455 myös maan arvon 
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mittana20 sekä maataloustuotteiden arvon 
mittana.21 Mainittakoon, että 1474 maksettiin 
Inkoossa kauppasummana 6 maamarkkaa 
rahaa ja 2 kappaa ruista.22 Vastaavia esimerk-
kejä löytyy myös kaksi vuodelta 1509 ja kol-
mas vuodelta 1510.23

Vaikuttaa siis selvältä, että 1300-luvun jäl-
kipuolelta alkaen Itämaassa käytettiin ra-
hanlaskua, jota aikalaiset suomen kielellä 
nimittivät maamarkaksi: ”then the her kalla 
Maan markka”.24

Kun Suomen historian harvalukuiset kes-
kiaikaiset lähteet ovat käytännössä koko-
naan ruotsinkielisiä, tunnetaan maamark-
kakin aluksi ainoastaan muodossa bonde-
mark25 tai toisinaan ilmeisesti nimellä mark 
aboska26. 

Viimeistään 1500-luvun puolella alkaa asia-
kirjoissa esiintyä myös yllä mainittu suomen-
kielinen muoto maamarkka. Tutkimuksessa 
markasta on myöhemmin toisinaan käytetty 
myös ruotsinkielisestä nimityksestä suoraan 
käännettyä muotoa talonpoikaismarkka, 
jota asiakirjoissa ei kuitenkaan esiinny. 
Sen vuoksi lienee johdonmukaista käyttää 

20 DF 3001, fol. 8. ”[½] siettungx krok jord epter bonde tall”.
21 DF 3001, fol. 8v.
22 DF 3580. ”for vi bonde marcher oc ij spen rogh”. Voionmaa 1913: 376.
23 Hausen 1881–1883a: 226 (1509 maata), 285 (1509 rahaa: ”jord köp - - för xx mk effter bonde tal”), 292 

(1510 rahaa: ”jord köpit - - för xxxv mk effter bonde tal”). Voionmaan mukaan rahaa käytettiiin maa-
kaupassa myös 1460 Ruskossa. Voionmaa: 375.

24 Teitti: 60. Kts. myös Teitti: 197. ”maamarcka”, Teitti: 60, joskin vasta vuonna 1555. Samoihin aikoihin käy-
tettiin myös nimitystä ”mamarc”. Teitti: 207. Maamarkan suoraa ruotsinkielistä vastinetta ”Jordmarcken” 
käytettiin 1555. Teitti: 259.

25 Kts. Ehrnstenin listaus asiakirjamaininnoista liittyen rahankäyttöön Suomessa. Ehrnsten 2019: 363–364, 
366–368. Samanaikainen, asiakirjoissa vuosien 1412 ja 1469 välillä esiintyvä termi abosca peninga
muunnoksineen taas tarkoitti silloista kuusinaista. Hyötyniemi 2022: 91–92. 

26 Mark aboska, Abos mark erotettiin selvästi Tukholman markasta: ”50 swenska marc ok 30 Abos mark”. 
DF 1451 vuonna 1415. Kts. myös DF 1475, 2075, 2275, 2282.

27 DF 4936. ”fyretyio bondhe marc oc thre marc swenska til æwerdelig ægo”.
28 Esim. Teitti: 197.
29 Hausen 1881–1883b, passim.
30 Codex Aboensis 1977: 170.

markasta sen alkuperäistä suomenkielistä 
muotoa maamarkka.

Mielenkiintoista on, että Tavast nimitti 
maamarkkaa meidän rahanlaskuksemme, 
”warth rekneskap”. Oli siis Ruotsin rahan-
lasku ja meidän laskumme, joka ilmeises-
tikin oli yleisesti käytössä Itämaassa. Tämä 
sama ero maamarkan ja Ruotsin rahanlas-
kun välillä tehtiin myös vuonna 1502, kun 
Peder Karlsson maksoi Espoossa Oluff Matz-
sonille rahassa 40 maamarkkaa ja 3 Ruotsin 
markkaa.27

Maamarkkaa käyttivät lähinnä yksityis-
henkilöt, ennen muuta maaseudulla, kuten 
sen nimikin ”maa(seudun) markka” kertoo. 
Julkisissa, valtakunnallisesti vertailukelpoi-
siksi tarkoitetuissa asiakirjoissa sen sijaan 
käytettiin poikkeuksetta vain Tukholman 
(Ruotsin) rahanlaskua. Esimerkkeinä mai-
nittakoon Jaakko Teitin tunnettu selvi-
tys Suomen taloudellisista oloista vuonna 
1555, jossa tämä teki selkeän eron markan 
ja 6 äyrin välille.28 Sama ilmiö näkyy sa-
takuntalaisen Kallialan kirkon arkistossa29, 
Codex Aboensiksessa30, Mikael Agricolan 
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selvityksessä Turun tuomiokapitulin tulois-
ta vuosina 1540 ja 154131 ja Ivar Flemingin 
maakirjassa.32 Myös yllä useasti mainituissa 
Olof Tavastin yksityisissä talousmuistiin-
panoissa käytetään pääsääntöisesti Ruotsin 
markkaa33 mutta kuten aiemmin on todettu, 
siitä huolimatta välistä myös maamarkkaa.

Miten maamarkka laskettiin?
Olof Tavastin talousmuistiinpanoista vuon-
na 1455 käy ilmi, että yhteen maamarkkaan 
laskettiin 6 Tukholman äyriä. Kun nimittäin 
Tavast tuona vuonna vieraili Tukholmassa, 
hän jäi vuokraemännälleen siellä velkaa 
tuntuvan summan, 20 Tukholman markkaa, 
jonka summan rouva sai lunastaa ”meidän 
rahanlaskutapamme” mukaan 6 äyriä mark-
kaan.34  Tämän perusteella vaikuttaa myös 
siltä, että Itämaan maamarkka tunnettiin 
yleisemminkin, jos se kerran tiedettiin pää-
kaupungissakin.35 Myös maataloustuottei-
den yhteydessä Tavast käytti samaa laskua: 
”maamarkkaan lasketaan 6 äyriä rahassa”.36

31 Agricola 2007: 50 ja 109–111.
32 Iivar Flemingin maakirja 1958, passim.
33 DF 3001. 4, 5, 7 ja 12 sekä myös 6 äyriä esiintyvät usein. 8 äyriä ei mainita koskaan, koska se vastasi 

yhtä Ruotsin markkaa.
34 DF 3001, fol. 7v. ”xx marker epter Stokholms marker, ok thet han taga jgen epter warth rekneskap 

vj øre j marken”.
35 Ruotsissa maamarkka ei kuitenkaan näytä koskaan olleen käytössä. Voionmaa 1936: 73. 
36 DF 3001, fol. 8v. ”epter reth bondæ marka tall vj øre redæ peninga for j mark”.
37 Valtaneuvoston Turussa käyneiden jäsenten avoin kirje 24.6.1436. DF 2178: ”Aboescer peningen - - then 

tha giik for siex smaa peninger och fyre giordhe fulth for en øre”. Kts. myös DF 2177 ja Hyötyniemi 
2022: 95–98. 

38 Hausen 1881–1883a: 296. ”Dömdes thomas bertilson liattula sin jord skildige igen wtaff henric jonsson 
taluistaypale som är iiij deninger (kuusinaista?) om oret innan iij vikur vid sin iij mk effter rät rekänskap 
och xii ranzacan och framdelis henric sak til iij mk för dölsmal”.

Mitä taas tulee kuusinaisten määrään äy-
rissä, totesivat Turussa käyneet valtaneuvos-
ton jäsenet vuonna 1436, että rahanlaskussa 
Tukholman äyriin tuli laskea neljä kuu-
den Ruotsin penningin arvoista kuusinais-
ta.37 Niin ikään voidaan varauksin todeta 
Uskialan kesäkäräjillä 1509 erään velkaju-
tun yhteydessä 4 kuusinaista mainitun tar-
vittavan yhteen äyriin.38 Muita vaihtoehtoja 
ei itse asiassa ole tarjollakaan. Jos nimittäin 
144 Ruotsin penningin arvoinen maamarkka 
vastasi (6 x 4 x 6) 6 Ruotsin äyriä ja laskun 

Kuva 1. Turussa 1400-luvun alkuvuosikymme-
ninä lyöty kuusinainen. Kuva Jani Oravisjärvi, 
Museovirasto.

Maamarkan laskutapa Itämaassa 1300-luvun jälkipuoliskolta 
noin vuoteen 1530
Maamarkka = 6 Ruotsin äyriä = 24 kuusinaista = 144 Ruotsin penninkiä
  1 Ruotsin äyri = 4 kuusinaista = 24 Ruotsin penninkiä
     1 kuusinainen = 6 Ruotsin penninkiä
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lähtökohta kuusinainen oli arvoltaan 6 pen-
ninkiä, saattoi äyriin (24 Ruotsin penninkiä) 
pakostakin mahtua ainoastaan neljä 6-pen-
ninkistä. 

Maamarkka oli siis arvoltaan ¾ Tuk-
holman markasta,39 joka vastasi 192 pennin-
kiä. Kun maamarkkaan laskettiin 6 äyriä, 
Tukholman markkaan niitä laskettiin 8. 

Maamarkan synty 
Hyvin vähälukuisista nykyisen Suomen 
etelärannikolla käytetyistä rahoista oli vielä 
1200-luvun alkupuolella valtaosa gotlantilai-
sia, ja vaikka niiden osuus pian vähenikin40, 
saattoi niiden mukana ajautua tänne tieto 
myös Gotlannin rahanlaskusta. Sillä tuskin 
oli kuitenkaan vaikutusta maamarkan syn-
tyyn. Todennäköisempää lienee, että vaikut-
teet tulivat myöhemmin Liivinmaan kautta, 
jonne Gotlannin raha ja rahanlasku omak-
suttiin varhain. Rahanlyönti aloitettiin got-
lantilaisia esimerkkejä mukaillen Riiassa jo 

39 Kts. kuit. Pirinen 1957. Sarvas 1995: 9. Sarvas 1997: 333.
40 Klackenberg 1992: 165 ja kartta sivulla 191. Ehrnsten 2018: 262, 269. Ehrnsten 2019: 209–211.
41 Leimus, Kiudsoo & Haljak 2018: 69.
42 Leimus, Kiudsoo & Haljak 2018: 53.
43 DF 869.
44 Leimus, Kiudsoo & Haljak 2018: 52–53, 69.
45 Leimus, Kiudsoo & Haljak 2018: 69.

1225 ja sen jälkeen pian myös Tallinnassa ja 
sitten koko Liivinmaalla.41 Kauppayhteydet 
levittivät Liivinmaan rahaa Suomeen. 30 
vuotta kestäneen rahanlyöntitauon jäl-
keen alettiin Liivinmaalla lyödä 1360-luvul-
la gotlantilaisia aurtoja, goteja mukailevia 
ns. artigeja,42 joista erityisesti Tallinnan ja 
Tarton rahat levisivät pian runsaslukuisina 
Ruotsin Itämaahan. Ei ehkä ole sattumaa, 
että vuoden 1378 ensimmäinen asiakirja-
maininta Finzko tali43 suomalaisesta rahan-
laskusta ajoittuu vaiheeseen, jolloin artigit 
olivat jo ennättäneet levitä Suomenlahden 
pohjoispuolelle. 

Gotlannissa markkaan laskettiin 288 sikä-
läistä penninkiä ja sama lasku oli 1300-lu-
vun jälkimmäisellä puoliskolla yhä käytössä 
Liivinmaallakin.44 Artigin arvo oli Liivinmaalla 
12 sikäläistä penninkiä.45  Kun samaan ai-
kaan 2 Gotlannin ja siten myös Liivinmaan 
penninkiä vastasi 1360-luvulta alkaen yhtä 
Ruotsin penninkiä, oli artigin arvo Ruotsin 

Kuva 2. Tallinnassa vuosien 1370–1375 aikana lyöty artig. Kuva Museovirasto.
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rahassa 6 penninkiä.46 6-pennisestä artigista 
tuli Itämaassa todella yleisesti käytetty, mil-
teipä vallitseva raha.47 Asioiden näin ollen 
sen varaan rakentui myös Itämaan oma ra-
hanlasku, maamarkka.  

Maamarkka tuli ilmeisesti käyttöön vuo-
sien 1360 ja 1378 välillä, ja sitä käytettiin 
1500-luvun puoliväliin saakka ja ylikin. 
Vaikka kuningas Kaarle Knuutinpoika Bon-
de (1448–57, 1464–65, 1467–70) vuonna 
1453 kielsikin muut kuin valtakunnallisen, 
Tukholman rahaan perustuvan Ruotsin 
rahanlaskun,48 maamarkkaa näyttää edel-
leen käytetyn esteettä.

Maamarkan käyttöä helpotti, että myös 
Ruotsin aurtoja oli yksinkertaista käyttää 
maamarkan puitteissa laskemalla tavalli-
seen tapaan 3 Ruotsin aurtoa (3 x 8 = 24 
Ruotsin penninkiä) äyriin, johon Itämaan (ja 
Liivinmaan) rahassa taas laskettiin 4 kuu-
sinaista tai Liivinmaan artigia (4 x 6 =24 
Ruotsin penninkiä). Näitä äyrejä laskettiin 
sitten maamarkkaan 6 kappaletta.

Niin kauan – mutta vain niin kauan – 
kun Liivinmaan artig oli arvoltaan vakaas-
ti 6 Ruotsin penninkiä, sitä voitiin vaivatta 
käyttää maamarkassa, jota sitten voitiin hyö-
dyntää myös verotuksen toimeenpanossa. 
Tilanne kuitenkin muuttui 1390-luvulta al-
kaen. Gotlannin gote katosi Liivinmaalta ja 
artigin arvo laski nopeasti.49 Itämaassa sen 

46 Kts. esim. vuosina 1361, 1367 ja 1389 (DS 6554, 7503 ja Jahn 1835: 507) sekä lukuisia asiakirjoja 1400-
luvun alussa, esim. ”tre thydiska ørtogher - - for en øre” (DS 743, vuonna 1412) mistä seuraa 2 Ruotsin 
penninkiä yhteen Lyypekin penninkiin. Esim. varhainen gote vastasi 3 Lyypekin, 6 Ruotsin ja 12 Gotlannin 
penninkiä. Hyötyniemi 1999: 8–9. Tästä näkyy selvästi, että 1 Ruotsin penninki vastasi 2 Gotlannin ja 
siis myös Liivinmaan penninkiä.

47 Ehrnsten 2019: 54, 202–205.
48 DF 2931. ”At engen march eller öre reknas vtan effter Stockholms mynt”.
49 Leimus, Kiudsoo & Haljak 2018: 54–55.
50 Hyötyniemi 2022: 90–91. Kts. Ehrnsten 2019: 55 ja 61.
51 Ehrnsten 2019: 53.
52 Vahtola 2003: 86.
53 Hyötyniemi 2022: 85–87, 89–91.

arvo ei näytä laskeneen yhtä nopeasti, mutta 
se putosi kuitenkin 5 Ruotsin penninkiin.50

Kriisiä vaikeutti, että Ruotsin rahaan ja ra-
hanlaskuun ei ollut paluuta, sillä Ruotsissa 
rahanlyönti oli lähes pysähdyksissä noin 
vuosien 1390 ja 1405 välillä.51

Vuonna 1396 unionikuningatar Marga-
retan kanssahallitsijaksi noussut Eerik Pom  -
merilainen (1396–1439) halusi korvata luon-
toistalouden tuotteet veronmaksussa kätei-
sellä rahalla,52 jota oli muita veroparseleita 
(esimerkiksi heinää tai voita) helpompi siir-
tää hyödynnettäväksi unionin eteläosassa 
puhjenneisiin sotiin. Kun Ruotsissa ei kuiten-
kaan ollut lyöty rahaa aikoihin ja uusi lyönti 
käynnistyi vasta vuodesta 1405 alkaen, oli 
Itämaassa käytettävissä lähinnä Liivinmaan 
rahaa, joka ei siis enää soveltunut maamark-
kaan ja verotuksen toimeenpano vaikeutui. 
Tilanne ratkaistiin aloittamalla vuoden 1410 
tienoilla Itämaassa oman kuusipennisen, 
kuusinaisen lyöminen.53

Liivinmaan raha synnytti vuosien 1360 ja 
1378 välillä Itämaahan oman maakunnal-
lisen rahanlaskun, maamarkan, joka pysyi 
käytössä aina 1500-luvun puoliväliin saakka. 
Muutokset Liivinmaan rahassa aiheuttivat 
1400-luvun alussa maamarkan ensimmäisen 
kriisin, jonka tuloksena syntyi uusi, ennen 
näkemätön ja muualla Ruotsissa tuntematon 
maakunnallinen rahayksikkö kuusinainen. 
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Sen käyttö vuorostaan loppui 1450-luvun 
alkuun mennessä, mutta kansa kuitenkin 
jatkoi maamarkan käyttöä siitä huolimatta. 
1530-luvulla maamarkka kohtasi jälleen uu-
den kriisin, josta kirjoittaja toivoo voivansa 
kertoa tuonnempana.
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Markan arvon voimakas heikkeneminen 
1940-luvun kuluessa herätti myös ajatuksen 
tarpeesta siirtyä isompaan rahayksikköön. 
Syksyllä 1947 julkisuudessa käynnistynees-
sä keskustelussa todettiin taustaksi mm. se, 
että hintoja oli jo alettu pyöristää 5 ja 10 
markkaan.1 Marraskuun lopulla tiedettiin-
kin kertoa, että Suomen Pankki oli antanut 
Suomalaisen Kirjallisuuden Seuran kielitoi-
mistolle tehtäväksi harkita ehdotuksia uuden 
rahayksikön nimeksi.2 Aikakauden levotonta 
ilmapiiriä kuvannee hyvin se, että jo run-
saan viikon kuluttua edellä mainitun tiedon 
julkistamisesta kerrottiin, että yleisö rahan-
vaihtoa peläten nostaa rahojaan pankeista.3

Tämän johdosta antoi Suomen Pankki 
lehdistölle pankinjohtaja Paavo Raittisen 
nimissä haastattelun, jossa selitettiin järjet-
tömiksi talletusten nostot. Tätä perusteltiin 
mm. sillä, että rahayksikön vaihtaminen niin, 
että esimerkiksi sadan Suomen markan tilal-
le tulisi yksi talari tai jonkun muun niminen 
uusi raha, saattaa kestää vielä vuosia. Lisäksi 
aiemman setelinvaihdon yhteydessä vuo-
denvaihteessa 1945/1946 tappioita kärsivät 

ne, joilla oli seteleitä hallussaan, eivätkä 
suinkaan ne, joilla oli pankkitalletuksia.

Vuoden 1949 lopulla kerrottiin julkisuu-
dessa, että uuden rahayksikön, ”riksin”, 
tullessa käyttöön, on päätettävä myös vaih-
torahan järjestelystä.4 Suomen Pankin raha-
uudistustoimikunta olikin ehdottanut, että 
vaihtorahan nimityksenä säilytettäisiin mark-
ka. Kuten tunnettua, ei markan korvaaminen 
isommalla rahayksiköllä lopulta toteutunut, 
vaan uudet markka-arvoiset metallirahat ja 
setelit laskettiin 1950-luvulla liikkeeseen uu-
distusta odottamatta.5

Vaihtorahan jatkuvan puutteen vuok-
si turvauduttiin 1940-luvulla rahanlyönnin 
tehostamisen ja pienten 5, 10 ja 20 mar-
kan seteleiden uudelleen käyttöönoton 
ohella monenlaisiin muihin ratkaisuihin. 
Esimerkiksi hintojen pyöristäminen (käy-
tännössä usein korottaminen) oli yksi kei-
no vähentää vaihtorahan tarvetta.6 Näin 
toimittiin mm. vuoden 1944 alusta lukien 
Helsingin paikallisliikenteessä, kun erilais-
ten kertalippujen hinnat pyöristettiin lä-
himpään täyteen markka-arvoon.7 Maksuja 
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korotettiin samoilla perusteilla uudelleen 
syksyllä 1945.8 Turun raitioteillä vastaavia 
vaihtorahan puutteella perusteltuja hinnan-
korotuksia tehtiin vuoden 1945 alussa, ja 
vielä vuonna 1948 kertalipun hintaa esitet-
tiin Turussa korotettavaksi samoin perus-
tein.9 Oy Veikkaustoimisto Ab puolestaan 
perusteli vuoden 1945 alussa tapahtunut-
ta sarakemaksujen korotusta paitsi rahan 
arvon heikkenemisellä, myös vaihtorahan 
puutteella.10 Samaa perustetta käytettiin 
myös kesällä 1947, kun sarakemaksuja jäl-
leen korotettiin.11 Laatokka -lehdessä puo-
lestaan kerrottiin kesällä 1946, että hintoja 
joudutaan pakon edessä pyöristämään niin 
myymälöissä kuin ravintoloissakin, koska 
paperinen viisimarkkanen alkoi olla pienin 
liikkeessä oleva rahayksikkö.12

Vastapainona vaihtorahaongelmien hel-
pottumiselle esiintyi pyöristämisen ikävänä 
lieveilmiönä valitettavasti myös asiakkaiden 
eritasoista huijaamista.13 Keinovalikoimaan 
kuului hintojen pyöristämisen ohella 
luonnollisesti myös tasarahan vaatiminen 

8 Helsingin Sanomat 9.9.1945, 27.9.1945; Nya Pressen 28.9.1945; Uusi Suomi 9.9.1945, 19.9.1945, 28.9.1945.
9 Sosialisti 26.1.1945, 5.3.1948.
10 Hufvudstadsbladet 22.12.1944, 29.12.1944; Suomen Sosialidemokraatti 23.12.1944; Uusi Suomi 23.12.1944.
11 Etelä-Saimaa 27.7.1947; Hufvudstadsbladet 21.7.1947; Nya Pressen 23.7.1947; Uusi Aura 26.7.1947; 

Västra Nyland 22.7.1947; Åbo Underrättelser 23.7.1947.
12 Laatokka 4.7.1946.
13 Etelä-Saimaa 14.8.1947; Ilta-Sanomat 28.8.1947; Itä-Häme 23.10.1945; Jakobstads Tidning 31.8.1947; 

Kansan Tahto 28.2.1947; Sosialisti 4.9.1947; Suomen Sosialidemokraatti 31.1.1947, 5.6.1948; Työkansan 
Sanomat 29.5.1946; Vaasa 9.9.1947; Österbottningen 30.8.1947.

14 Katso esimerkiksi Hämeenkyrön Sanomat 12.11.1943; Satakunnan Kansa 29.9.1942; Sosialisti 29.10.1948; 
Turunmaa 19.12.1944; Vasabladet 8.11.1947; Västra Nyland 27.1.1945, 27.2.1947.

15 Syd-Österbotten 18.3.1947.
16 Vuori 2007; Vuori 2008; Vuori 2021: #J16; Katso myös Etelä-Suomen Sanomat 26.5.1948, 7.11.1948; 

Karjalainen 12.8.1947; Mikkelin Sanomat 15.5.1948.
17 Vuori 2020a; Vuori 2020b. 
18 Vuori 2021: #J1.
19 Vuori 2021: #J4; Varhaisimmat haussa löytyneet lehtitiedot Arvi Huhtalan Huvihallista Oulussa ovat 

vuodelta 1948, katso esimerkiksi Kaleva 16.12.1948, 30.12.1948.
20 Helsingin Sanomat 3.9.1947.

maksuissa.14 Sekkien käyttöön viitattiin sa-
moin keinona päästä eroon vaihtorahaon-
gelmista.15

Polettien (rahakkeiden) käyttö oli myös 
yksi esitetyistä ratkaisukeinoista vaihtora-
hapulan helpottamiseksi. Niihin turvautui 
esimerkiksi Raha-automaattiyhdistys, jonka 
1940-luvun pelipoletteja (kuva 6) on käsi-
telty laajemmin toisaalla.16 Samoin lienee 
sotavuosina käytössä olleiden kanttiinipolet-
tien taustalla ainakin osittain ollut silloinen 
vaihtorahapula.17 Lisäksi monissa kiertävissä 
tivoleissa ja peliteltoissa käytettiin 1940-lu-
vun jälkipuoliskolla poletteja. Niitä tunne-
taan sekä markan (kuva 7)18 että 5 markan 
(kuva 8)19 kokoisina. Esimerkiksi Helsingin 
Sanomissa syyskuun alussa 1947 julkaistu 
ostoilmoitus, jossa etsittiin suurempaa erää 
peliautomaatteihin sopivia markan kokoisia 
rahakkeita, saattoi liittyä johonkin kiertä-
vään tivoliin tai pelitelttaan.20 Lyhyt ilmoitus 
jättää kuitenkin tarkemman käyttötarkoituk-
sen avoimeksi.
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Myös teollisuuslaitokset turvautuivat aina-
kin jossain määrin polettien käyttöön. Hyvä 
esimerkki tällaisesta on vuosina 1942–1951 
toimineen Rauma-Raahe Oy:n markan ar-
voinen kartonkipoletti (kuva 9).21 Tämän 
poletin käyttötarkoituksesta ei valitettavasti 
tiedetä mitään. Aikakauden lehdistä löytyy 
kuitenkin yksittäisiä mainintoja siitä, että 
vaihtorahan puute vaikeutti myös [kätei-
sellä tapahtuvaa] palkkojen maksua, joten 
ehkä kyseisiä poletteja on käytetty apuna 
palkanmaksussa.22 Tähän liittyen on myös 
mahdollista, että niitä olisi sitten edelleen 
käytetty apuna esimerkiksi työpaikkaruokai-
lun veloituksissa. Näin olisi varmistettu niu-
kan ”vaihtorahan” kierto yrityksen piirissä.

Käyttötarkoituksensa suhteen vielä 
edellistäkin epäselvempiä ovat erilaiset 
1940-luvun kuluessa arvonsa menettäneille 
metallirahoille stanssatut poletit. Niitä tun-
netaan sekä sellaisia, joissa rahan päälle on 

21 Rauma-Raahe Oy, https://www.porssitieto.�/osake/lisaa/raumaraahe.shtml (viitattu 28.2.2024).
22 Esimerkiksi Aamulehti 15.6.1945; Etelä-Saimaa 10.7.1946; Kaiku 17.6.1945; Kauppalehti 16.6.1945; 

Keskisuomalainen 23.1.1945; Laatokka 4.7.1946; Suomen Sosialidemokraatti 19.12.1946; Uusi Aura
15.1.1948; Vaasa 29.8.1947.

23 Katso esimerkiksi Vuori 2020a.

stanssattu vain numeroarvo (kuva 10) tai 
muu yksinkertainen merkintä23, että sellaisia, 
joiden valmistamisessa on nähty enemmän 
vaivaa (kuva 11).

Kuva 6. RAY / kovera vinoneliö keskireiän ympä-
rillä. Variantti ilman kulutusreunaa. Messinkiä, 
21 mm, 4,47 g.

Kuva 7. SUOMEN TIVOLI 1946 / ST. Messinkiä, 
21 mm, 4,45 g.

Kuva 8. ARVI HUHTALA HUVIHALLI OULU / takasivu 
sileä. Huhtalan toiminta on alkanut ilmeisesti 
vuonna 1948. Messinkiä, 23 mm, 5,58 g. Kuva 9. Rauma-Raahe Oy. 1:– / yhtiön leima. Yh-

tiö on toiminut 1942–1951. Kartonkia, 32 mm.

Kuva 11. 100 / T.M. O.S.H.W. kehyksessä. Stanssat-
tu tasoitetulle vuoden 1919 tyyppiselle 10 pen-
nin kolikolle.

Kuva 10. 500. Stanssattu vuoden 1939 kuparisen 
10 pennin kolikon tunnuspuolelle.
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Jotkin polettihankkeet jäivät myös toteu-
tumatta. Esimerkiksi Helsingissä pohdittiin 
vuonna 1948 siirtymistä paikallisliikenteen 
busseissa samanlaiseen polettirahastukseen 
kuin Amerikassa ja osin myös Ruotsissa.24

Tällöin ei olisi tarvittu erikseen rahastajia. 
Käytössä olevan kaluston todettiin kuiten-
kin tekevän kyseisen muutoksen mahdot-
tomaksi. Pelkän idean asteelle jäi myös 
Kauppalehdessä esitetty ajatus siirtymisestä 
käyttämään yleisissä puhelimissa vaikeasti 
saatavilla olevien markan rahojen sijasta po-
letteja.25 Samoin jäi vaille vastakaikua ajatus 
siirtyä Helsingissä takaisin raitiovaunujen 
polettirahastukseen.26

Lehdissä esitettiin ajatuksia myös eri-
laisten pieniarvoisten paperilipukkeiden 
tai -polettien käyttöönotosta. Esimerkkinä 
kerrottiin maitokaupoissa käytettävän puut-
tuvan vaihtorahan määrälle kirjoitettuja ja 
liikkeen leimalla varustettuja lappusia, jotka 
sitten myöhemmin kelpuutettiin maksuihin 
kyseisissä liikkeissä.27 Tampereella puoles-
taan ehdotettiin syksyllä 1947, että linja-au-
toissa otettaisiin käyttöön markan lipukkeet 
korvaamaan puuttuvaa vaihtorahaa.28 Niiden 
sijaan päädyttiin kuitenkin siihen, että ta-
sa- ja vaihtorahan puuttuessa matkustajalle 
myydään 7 markan kertalipun sijaan kolmen 

24 Kauppalehti 17.9.1947; Suomen Sosialidemokraatti 31.3.1948, 9.4.1948.
25 Kauppalehti 20.1.1948.
26 Kauppalehti 26.3.1949.
27 Suomen Sosialidemokraatti 5.2.1948.
28 Aamulehti 22.10.1947.
29 Aamulehti 28.10.1947; Kansan Lehti 28.10.1947.
30 Kansan Työ 23.12.1948.
31 Itä-Häme 1.4.1948; Kaleva 6.4.1948; Suomen Sosialidemokraatti 11.6.1948.
32 Jakobstads Tidning 28.9.1945.
33 Savo 9.11.1941.
34 Laatokka 4.7.1946; Uusi Aura 7.7.1946, 9.7.1946; Katso myös Kauppalehti 14.3.1946.
35 Niiden käytöstä löytyy tietoja ainakin vuodesta 1944 alkaen, katso esimerkiksi Etelä-Suomen Sanomat

21.9.1944; Itä-Häme 23.10.1945; Pohjolan Sanomat 3.10.1945; Suomen Sosialidemokraatti 19.12.1946.

matkan lippuvihko 20 markalla.29 Toisaalta 
Viipurin linja-auto Oy otti vaihtorahapulan 
vuoksi joulukuussa 1948 käyttöön 100 mar-
kan hintaiset ”kuponkiliput”.30 Varsin oma-
peräisenä ratkaisuna voi pitää myös setelin 
puolittamista vaihtorahojen puuttuessa ja 
sen jälkeen puolikkaan arvon vaatimista 
pankissa.31 Koska käytännössä esiintyi myös 
”ylimääräisten setelien” rakentelua leik-
kaamalla ja liimaamalla, tiukensi Suomen 
Pankki vuonna 1948 määräyksiä vajavaisten 
setelien lunastamisesta.

Polettien ohella esiintyi myös muita vaih-
torahan korvikkeita. Niinpä esimerkiksi 
Pietarsaaresta kerrottiin syyskuussa 1945, 
että postimerkkejä oli yhä yleisemmin alettu 
käyttää vaihtorahoina.32 Tätä oli esiintynyt 
ilmeisesti jo aiemminkin.33 Kesältä 1946 puo-
lestaan löytyy tieto, että postikonttoreissa 
käytettiin laajalti vaihtorahana sopivia posti-
merkkejä.34 Samoin tulitikkurasiat mainitaan 
puuttuvan vaihtorahan käypinä korvikkei-
na.35 Rasia vastasi tässä vaiheessa arvoltaan 
kahta markkaa, mutta ravintoloiden valitet-
tiin käyttävän vaihtoarvona kahta ja puolta 
markkaa. Myös vuosilta 1947 ja 1948 löytyy 
tietoja niin postimerkkien kuin tulitikkura-
sioiden että myös muun vastaavan, esimer-
kiksi ylimääräisten matkalippujen käytöstä 
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vaihtorahan korvikkeina.36 Mallia näihin 
vaihtorahan korvikkeisiin oli mahdollises-
ti otettu lehtitiedoista, joissa kerrottiin se-
kä postimerkkien että tulitikkujen käytöstä 
vaihtorahana Tanskassa.37 Lisäksi joissain 
lehtikirjoituksissa kerrottiin postimerkkien 
käytöstä vaihtorahana vuoden 1918 aikana, 
kun muu vaihtoraha oli loppunut liikkeiden 
kassoista.38 Vasta vuonna 1949 julkisuudes-
sa todettiin, että vaihtorahaa on riittävästi 
saatavilla, eikä postimerkkejä tarvitse enää 
käyttää vaihtorahana.39

Yhteenvetona voidaan todeta, että Suo-
messa vaihtorahaongelma pyrittiin 1940-
luvulla ratkaisemaan toisaalta lisäämällä 
lyöntimääriä käytettävissä olevan kapasitee-
tin ja saatavilla olevan metalliraaka-aineen 
puitteissa ja toisaalta mitä erilaisimmilla 
muilla keinoilla mm. pyöristämällä hintoja, 
ottamalla käyttöön suurimpia metallirahoja 
korvaavia pikkuseteleitä sekä käyttämällä 
erilaisia muita vaihtorahan korvikkeita mu-
kaan luettuna yksityiset poletit. 

Keinovalikoima oli suurelta osin hyvin sa-
manlainen kuin mihin muuallakin on vastaa-
vassa tilanteessa turvauduttu.  Yleispätevänä 
voi pitää myös havaintoa, että poikkeusaiko-
jen voimakas in�aatio johtaa herkästi vaih-
torahojen katoamiseen liikkeestä silloinkin, 
kun niiden metalliarvo ei anna aihetta raho-
jen hamstraamiseen. Näin siitä huolimatta, 
että viranomaistaholta olisi toistuvasti ko-
rostettu vaihtorahojen vähäistä metalliarvoa 

36 Etelä-Suomen Sanomat 3.3.1948; Etelä-Suomi 31.7.1947; Hufvudstadsbladet 9.8.1947; Kaleva 8.6.1947; 
Kansan Lehti 19.1.1947; Kansan Työ 8.8.1948; Karjalainen 28.1.1948; Kauppalehti 20.1.1948; Nyland
30.8.1947; Sisämaa-Laatokka 16.8.1947, 4.3.1948; Syd-Österbotten 2.9.1947; Vaasa 8.11.1947; Vasabladet
8.11.1947; Västra Nyland 19.2.1947.

37 Esimerkiksi Hämeen Kansa 8.7.1941; Laatokka 9.7.1941; Uusi Suomi 5.7.1941; Katso myös: Ny bog af 
Jan Bendix udgivet af DNF – Danmarks Frimærkepenge, nødmønter brugt i 1940’erne. Numismatisk 
rapport 160 (November 2023), 26–27.

38 Esimerkiksi Etelä-Saimaa 4.5.1943, 5.11.1943; Keskisuomalainen 16.12.1943.
39 Kansan Lehti 15.5.1949; Suomen Sosialidemokraatti 15.5.1949.

suhteessa niiden nimellisarvoon. Mitään 
merkittävää taloudellista hyötyä tästä vaih-
torahojen hamstraamisesta ei siihen ryhty-
neille ilmeisesti lopulta kuitenkaan ollut. 
Yhdessä suuren valmistusmäärän ja korke-
an in�aation heikentämän arvon kanssa se 
lienee kuitenkin osaltaan vaikuttanut siihen, 
että etenkin rautaisia 1940-luvun vaihtora-
hoja on Suomessa säilynyt ihmisten kätköis-
sä huomattavia määriä.
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Sanoma- ja aikakauslehtihaut on tehty käyttäen 
sekä vuodesta 1940 alkaen verkossa vain rajoite-
tusti saatavilla olevaa Kansalliskirjaston digitoitua 
aineistoa (http://digi.kansalliskirjasto.�) että Kan-
salliskirjaston omilla vapaakappaletyöasemilla laa-
jemmin luettavissa olevaa 1940-luvun aineistoa. 
Lainsäädäntöön liittyvät tiedot on lisäksi varmis-
tettu Suomen asetuskokoelma -julkaisusarjan ao. 
vuosikerroista.

Suomen viimeinen markkaseteli

Viime syksynä lanseerasin kilpailun:
“On yleisesti tiedossa, että viimeinen mark-
kaseteli 20 mk 1993 Litt. A ja sen viimeisen 
sarjan 23 viimeinen seteli on sarjanumero 
2238400000 (kuva setelistä löytyy sivulla 
301, Antti Heinosen erinomaisesta kirjasta 

Viimeiset markat). Tämä seteli toimitettu 
Suomen Pankkiin ennen kiertoon pääsyä. 
Mutta mikä mahtaa olla suurin kierrosta 
löydetty sarjanumero Suomen viimeisestä 
markkasetelistä 20 mk 1993 Litt. A?”

Saimme kilpailuun vain muutaman vas-
tauksen. Rima oli tietysti nostettu aika kor-
kealle, koska näitä isoja numeroita on jo 
vuosikausia keräilty muutaman keräili-
jän toimesta. Päijät-Hämeestä löytyi ensin 
seteli, joka johti useamman kuukauden 
ajan. Uudeltamaalta tuli lopulta esiin ku-
van hyväkuntoinen, taittamaton seteli, nu-
merolla 2238398316. Teoriassa on siis 
vielä jäljellä löytämättä 1 683 kappaletta 20 

markan Litt. A seteleitä, joissa on suurempi 
sarjanumero. Tämän kilpailun voittaja on 
palkittu kirjalahjalla. Vaikka kisa onkin nyt 
päättynyt, kaikkia setelitietoja ja -havaintoja 
otetaan mielellään edelleen vastaan!

ari.viinikkala@gmail.com
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Rahapajasta ja vähän rahakammiostakin: 
numismaattisia näkökohtia
Tuukka Talvio

Olemme hiljattain saaneet lukea, että 
Suomen rahapajan toiminta päättyy ensi 
vuonna. Metallirahaa tarvitaan entistä vä-
hemmän, eikä oman rahapajan ylläpitämistä 
ilmeisesti muutenkaan enää nähdä kannatta-
vana. Siitä ei monien muiden maiden raha-
pajoihin verrattuna tullut kovin pitkäikäistä, 
runsaat 160 vuotta. Suomalaisille se kuiten-
kin on ollut tärkeä instituutio, olkoonkin 
ettei sen kansallinen merkitys euroaikana 
enää ollut entisen kaltainen. 

Tilanne oli kovin erilainen, kun keisarin 
alainen suuriruhtinaskunta vuonna 1860 sai 
oman rahayksikön. Sellaista ei sen ajan ”ve-
näläisessä maailmassa” yleensä tapahtunut. 
Oma raha oli yksi niistä tekijöistä, jotka aika-
naan tasoittivat Suomen tietä itsenäisyyteen. 

Kansallismuseon rahakammiossa sai huo-
mata, että ihmiset usein sekoittivat rahakam-
mion ja rahapajan – rahakamaristakin sai 
joskus kuulla. Nyt ei Rahakammiotakaan 
enää ole, on vain Vantaalle varastoidut mu-
seon ”numismaattiset kokoelmat”. Suomen 
Numismaattisesta Yhdistyksestä on tämän 
takia tullut entistä tärkeämpi instituutio ny-
kymaailmassa.

Rahapajan historiajulkaisu ja 
sen yhteys numismatiikan 
tutkimukseen 
Rahapajan suunnittelu ja rakentaminen oli 
aloitettu heti kun Suomelle 4. huhtikuuta 
1860 oli myönnetty oma rahayksikkö. Kesti 
kuitenkin vuoteen 1864, ennen kuin laitos 
saatiin käyntiin. Viivästykseen oli sekä tek-
nisiä että (raha)poliittisia syitä. On hieman 
omalaatuista, että jälkikäteen on vuotta 1864 

alettu juhlia laitoksen perustamisvuotena. 
Oliko insinöörivetoisessa rahapajassa ehkä 
havahduttu satavuotispäivän lähestymiseen 
niin myöhään, että oli liian myöhäistä juh-
listaa mitään muuta vuotta?

Vuonna 1964 rahapaja joka tapauksessa 
julkaisi 100-vuotishistoriikin. Sillä oli kolme 
kirjoittajaa: professori Sakari Kuusi vasta-
si historiaosuudesta, ottamatta kuitenkaan 
erityisemmin kantaa Suomen rahahisto-
rian erityispiirteisiin. Kansallismuseon ra-
hakammion intendentti Jouko Voionmaa 
kirjoitti katsauksen ”Rahat ja mitalit”, jos-
sa rahapajan tuotteita arvioitiin etupäässä 
estetiikan näkökulmasta. Rahapajan johtaja 
Allan Soiniemi kirjoitti rahanvalmistuksen 
tekniikasta.

Nyt, 60 vuotta myöhemmin, on helppo 
todeta. ettei kukaan kirjoittajista varsinaisesti 
tuntenut rahahistoriaa tai numismatiikkaa. 
Kuusi oli talous- ja paikallishistoriaa tutkinut 
titteliprofessori, ja intendentti Voionmaa oli 
arkeologi, joka ei ollut koskaan ollut varsi-
naisesti perehtynyt rahahistoriaan. 

Suomessa ei tuohon aikaan ollut kuin 
kaksi todellista numismatiikan tuntijaa, 
Rooman rahoja tutkinut Patrick Bruun 
(1920–2007) ja orientalisti Beatrice Granberg 
(1916–2000). Taloustieteen näkökulmasta 
Suomen uudempaa rahahistoriaa toki oli 
tutkittu, mainittakoon vain J. V. Tallqvistin 
Bidrag till belysning af det svenska myn-
tets historia i Finland (1900), Hugo E. 
Pippingin Myntreformen år 1865 (1928) ja 
Helmer Björkqvistin Guldmyntfotens infö-
rande i Finland åren 1877–1878 (1953). 
Nämä teokset olivat kuitenkin vailla sitä 
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konkreettista kytköstä rahojen käytön his-
toriaan, jonka Kansallismuseo ja sen ra-
hakammio toisenlaisissa oloissa olisivat 
voineet tarjota.

Tälle tilanteelle voidaan löytää yllättävä 
taustatekijä, joka ei selitä kaikkea, mutta 
on hyvin valaiseva. Suomen kansallismuseo 
syntyi, kun valtio 1880-luvulta alkaen otti 
vastatakseen silloisen Suomen ainoan yli-
opiston kulttuurihistoriallisista kokoelmista. 
Kokoelmat koostuivat pääosin Historiallis-
kansatieteellisestä museosta ja yliopiston ra-
ha- ja mitalikokoelmasta. Yliopiston museon 
entinen johtaja J. R. Aspelin (1842–1915) toi-
mi vuodesta 1885 alkaen valtionarkeologina, 
virassa, joka vastasi nykyisen Museoviraston 
pääjohtajaa. Aspelinin aikana valtionarkeo-
logilla tosin oli vähemmän vaikutusvaltaa 
kuin viran seuraavalla haltijalla Hjalmar 
Appelgren-Kivalolla, mutta luonteeltaan 
jyrkkänä ja kiivaana Aspelin oli tehokas 
ajamaan läpi tavoitteitaan. 

Ajatusmaailmaltaan Aspelin oli fen-
nomaani, joka halusi tehdä tulevasta kan-
sallismuseosta ennen kaikkea ”suomalaisen 
museon”. Kuulostaa toki järkevältä, että mu-
seossa aiottiin esitellä erityisesti Suomen su-
vun vaiheita – eihän niitä missään muualla 
tuolloin esitelty – mutta tapa, jolla Aspelin 
ryhtyi näkemystään toteuttamaan, oli varsin 
yksioikoinen. Yliopiston museoon oli kerty-
nyt runsaasti arvokasta kansatieteellistä ai-
neistoa mm. aiemmin Venäjään kuuluneesta 
Alaskasta. Kun Kansallismuseon rakennus 
1910-luvulla vihdoin valmistui, kaikki tällai-
nen aineisto joutui armotta ullakolle.

Numismatiikkaan Aspelin suhtautui vielä 
tylymmin, kuten olen eri yhteyksissä selvit-
tänyt: hän ei suostunut ottamaan yliopiston 
raha- ja mitalikokoelmaa lainkaan museoon, 
sillä hänen mielestään Suomella ei ollut mi-
tään varsinaista rahahistoriaa. Hänen seuraa-
jansa Appelgren-Kivalo halusi jatkaa samalla 
linjalla. Ministeriö oli kuitenkin toista mieltä, 

ja vuonna 1920 museoon perustettiin raha-
kabinetti, jonka fennomaanit nimesivät ra-
hakammioksi.

Takinkääntäjä 
Rahakammion perustamiseen liittyy oma-
laatuinen sivujuoni. J. R. Aspelinin nuorem-
pi veli, taidehistorioitsijana muistettu Eliel 
Aspelin(-Haapkylä) (1847–1917) oli veljen-
sä tavoin suomenmielinen. Hän oli myös 
kirjoittajana sujuvampi, ja valtionarkeolo-
gi näyttää muutenkin mielellään käyttä-
neen häntä puolestapuhujanaan. Suomen 
Muinaismuistoyhdistyksen Aikakauskirjan 
niteessä VIII (1887) ilmestyneessä laajassa 
artikkelissa ”Suomalainen Kansallismuseo 
– Asiasta joka on päivänkohtaiseksi tule-
va” Eliel Aspelin käsiteli tulevan museon 
kokoelmia ja mainitsi myös yliopiston raha- 
ja mitalikokoelman:

”Sen sisällyksestä kuitenkin vaan osa 
kuuluisi luonnollisesti [kansallis]museoon. 
Etupäässä kuuluisivat siihen nimittäin ne 
Suomessa löydetyt rahat, jotka osaksi ovat 
maamme aikaisemmilta kultuuriajoilta ja 
voivat olla avuksi valaisemaan kaupan käyn-
tiä historian hämärämpinä aikoina, osaksi 
myös löydettynä muinaisaikaisten esinei-
den kanssa kronoloogillisesti (ajanluvulli-
sesti) selvittivät näitä. Sellaiset rahat ovat 
muinaistieteelle sangen tärkeitä ja ainoas-
taan arkeologillis-historiallisessa kokoel-
massa voidaan ne niin järjestää, että ne 
valaisevat meidän muinaisuuttamme. [  – – ] 
Paitse näitä muinaistutkimuksellemme tär-
keitä löytöjä sekä niiden ohella Ruotsissa 
ja Suomessa lyötyjä rahoja ja mitaleja, jotka 
ovat meille erityisestä historiallisesta merki-
tyksestä ja siksi ansaitsevat paikkansa suoma-
laisessa kansallismuseossa, paitse näitä, ei 
rahaopillisella kokoelmalla [ – – ] ole niin 
mitään tekemistä kansallismuseon kanssa 
semmoisenaan, vaan on se ainoastaan oleva 
apukeinona yleisille historiallisille opinnoille, 
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jos se nimittäin maassamme voi jonkunlaisen 
merkityksen saavuttaa.” 

Satunnaiselle lukijalle jää tästä helposti 
mieleen vain johtopäätös, että numismatii-
kan arvo Suomen kansallismuseolle ja myös 
”yleisille historiallisille opinnoille” maassam-
me oli vailla mitään suurempaa merkitystä.

J. R. Aspelinilla oli ilmeisesti messiaaninen 
käsitys omasta merkityksestään suomalaisen 
kansanheimon varhaisvaiheiden selvittäjänä. 
Eliel Aspelin sen sijaan oli aidosti kiinnos-
tunut museotoiminnasta, ja hän tuli myö-
hemmin siihen tulokseen, että kotimaisten 
kokoelmien rinnalla oli hyvä olla myös ul-
komaisia, ”vertailevia” kokoelmia. Saatuaan 
professuurin hänet nimitettiin vuonna 1899 
yliopiston raha- ja mitalikokoelman esimie-
heksi, ja siitä lähtien hän toimi määrätie-
toisesti edistääkseen kokoelman siirtämistä 
kansallismuseoon. – Käsityksien muuttumi-
sesta huolimatta Aspelinin veljekset näyttä-
vät säilyttäneen keskenään hyvät välit.

Fennomania jää syrjään
Kansallismuseon rakentaminen lykkääntyi 
toistuvasti, ja kun se vihdoin saatiin alul-
le, maailmansodan aiheuttamat talous- ja 
muut ongelmat viivyttivät sen valmistumis-
ta. Rahakammion ensimmäisen intenden-
tin aloittaessa virassaan lokakuussa 1920 
molemmat Aspelinit olivat jo poissa: kum-
pikaan heistä ei ehtinyt nähdä Suomen it-
senäistymistä. 

Intendentti C. A. Nordman oli palkattu 
rahakammioon Hj. Appelgren-Kivalon ol-
lessa valtionarkeologina. Hän oli julkaissut 
väitöskirjan kivikautta koskevasta aiheesta ja 
häthätää pätevöitynyt viikinkiajan anglosak-
sisten rahalöytöjen tutkijana. Minkäänlainen 
fennomaani hän ei kuitenkaan ollut – it-
se asiassa hän oli leimallisesti ”sveesi”. Kun 
hänestä 1930-luvun jälkipuoliskolla tuli 
valtionarkeologi, hän pyrki hankkimaan 
rahakammioon numismatiikkaa tuntevan 

intendentin. Hän toivoi tähän tehtävään 
Gunnar Mickwitziä, joka oli julkaissut tut-
kimuksia sekä myöhäisen Rooman että 
1500-luvun Baltian rahaoloista. Mickwitz 
halusi kuitenkin pysyä yliopiston piirissä. 
Hän kaatui talvisodassa. (Ruotsin numis-
maattinen yhdistys lyötti hänen muistok-
seen Gerda Qvistin muovaileman mitalin.)

Kesti 1970-luvun puoliväliin ennen kuin 
rahakammioon saatiin intendentiksi arkeo-
logi, jota oli aidosti kiinnostunut numisma-
tiikasta: Pekka Sarvas. Hänen ansiostaan 
selvisi varsin pian, että Suomessa oli jo 
1000-luvulla ollut rahanlyöntiä. Hän kirjoit-
ti myös Eerik Pommerilaisen Turun rahois-
ta, jotka noudattivat Suomen olosuhteisiin 
sovellettua, ruotsalaisesta poikkeavaa ra-
hanlaskua. Hänen tutkimuksensa Suomen 
1700-luvun rahalöydöistä sai sekin huomio-
ta myös Suomen ulkopuolella. Viimeistään 
tuolloin tuli selväksi, että Suomella todel-
lakin on oma numismaattinen historiansa. 

Suomen Pankin rahakirja
Palatkaamme rahapajaan. Työskennellessäni 
1970-luvun alusta alkaen rahakammios-
sa olin löytänyt sen kokoelmista 10 ja 20 
markan kultarahojen piirustukset, jotka 
maamme itsenäistyttyä oli siirretty Senaatin 
arkistosta Kansallismuseoon. Julkaisin niistä 
kirjoituksen Numismaatikko-lehden nume-
rossa 2/1973. Tämän jälkeen minuun otet-
tiin yllättäen yhteyttä Suomen Pankista. Kävi 
ilmi, että pankki halusi julkaista Suomen 
metallirahoja ja seteleitä esittelevän kuvite-
tun teoksen, koska se jatkuvasti sai tiedus-
teluja rahojen suunnittelusta ja muista niitä 
koskevista asioista. Minua pyydettiin nyt 
kirjoittamaan tällainen kirja, sillä henkilö, 
jonka kanssa asiasta aiemmin oli sovittu, ei 
ollut päässyt asiassa alkua pitemmälle. Antti 
Heinosen ansiosta kirja saatettiin sittemmin 
kahteen otteeseen ajan tasalle, viimeksi eu-
roon siirtymisen jälkeen (2003). 
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Otin työn alussa yhteyttä rahapajaan ja 
toivoin voivani tulla esittäytymään ja tutustu-
maan tilanteeseen. Sain kokea puhelimessa 
jälleen yllätyksen: johtaja Soiniemi suhtautui 
minuun tylysti ja suorastaan hyökkäävästi, 
mikä minua edelleen ihmetyttää, sillä olin 
lähestynyt häntä hyvin kohteliaasti. Aloitin 
sitten työn perehtymällä rahapajan arkis-
toon, jonka vanhempaa osaa säilytetään 
Kansallisarkistossa. Lakkauttamisen yhtey-
dessä myös uudempi arkisto oletettavasti 
päätyy sinne.

Istuessani iltaisin arkistossa sain pian huo-
mata, että papereita oli melko hiljattain käy-
nyt läpi myös toinen, minulle tuttu tutkija, 
Erkki Borg (1930–2018). Rahakauppiaana 
häntä lienevät kiinnostaneet etupäässä raho-
jen lyöntimäärät. En tosin usko hänen löytä-
neen siitä asiasta kovin paljon uutta tietoa.

Soldanin persoona kiehtoo
Kirjeenvaihtoa lukiessani ymmärsin, että ra-
hapajan ensimmäisen johtaja August Fredrik 
Soldan (1817–1885) oli ollut poikkeukselli-
sen kiinnostava ja myös monessa suhteessa 
hankala henkilö. Hänen vävynsä Juhani Aho 
julkaisi hänestä elämäkerran Aatteiden mies
(1901; myös ruotsiksi, En idéernas man). 
Panu Rajala on sittemmin julkaissut Ahosta 
itsestään elämäkerran Naisten mies ja 
aatteiden (2011). 

Sortavalan maalaiskunnassa syntyneestä 
Soldanista piti tulla insinööriupseeri Venäjän 
armeijaan, mutta ollessaan jatko-opiskelija-
na Saksassa vallankumousvuonna 1848 hän 
erehtyi väärän puolen kannattajaksi ja ym-
märsi sitten, ettei paluuta kotimaahan ollut. 
Tällainen on toki monen ulkomailla opiske-
levan Venäjän alamaisen osa nykyäänkin. 

Yritteliäänä miehenä Soldan päätyi useak-
si vuodeksi USA:han mutta ei kuitenkaan 
jäänyt sinne. Hänen palattuaan Eurooppaan 
kenraalikuvernööri Berg teki välikäsien 

kautta selväksi, että paluu Suomeenkin voi-
si olla ilmeisen etevälle miehelle mahdol-
linen. Näin Soldan lopulta sai suunnitella 
Helsingin rahapajan ja hänestä tuli sen en-
simmäinen johtaja, jolla oli keskeinen rooli 
myös setelien painattamisessa ennen oman 
setelipainon perustamista. 

Nykypäivän näkökulmasta on hieman yl-
lättävää, että hän rahapajaa suunnitellessaan 
etsi laitokselle mallia Ruotsista ja Saksasta 
eikä suinkaan Venäjältä. Oletettavasti hän 
luotti siihen, että hän kenraalikuvernöörin 
suosikkina saattoi luottaa tämän tukeen. 
Suomen rahojen ensimmäiset leimasimet 
hän tilasi Ruotsin rahapajan kaivertajalta 
Lea Ahlbornilta. 

Pian hän kuitenkin alkoi epäillä, että rou-
va Ahlborn, joka oli Ruotsin ensimmäinen 
valtion virassa ollut nainen, teki Helsingin 
rahapajalle huolimattomampaa työtä kuin 
omalleen. Ehkä hänellä oli jokin erityinen 
peruste epäilylleen, mutta en ole hänen 
syytöksensä oikeutuksesta aivan vakuut-
tanut. On huomionarvoista, että Soldan ti-
lasi Ahlbornilta leimasimet mm. Helsingin 
vuoden 1876 teollisuusnäyttelyn mitalille 
senkin jälkeen, kun rahapajalla jo oli oma 
Helsingissä asuva kaivertaja.

Ahlborn saavutti myöhemmin mitalitai-
teilijana kansainvälistäkin arvostusta, ku-
ten Brita Olsenin Ahlborn-monogra�asta 
(1962) ilmenee. Sittemmin hänestä on jul-
kaistu toinenkin kirja, Elisabeth Kaldénin 
Lea Ahlborn: kunglig mynt- och medaljgra-
vör (2011). Sen pääasiallista antia näyttävät 
kuitenkin olevan jälkeläisten hallussa säily-
neet perhekuvat. 

Erilaisten väliaikaisratkaisujen jälkeen 
Soldan tilasi Suomen rahojen leimasimia 
1870-luvulla lyhyen aikaa Pietarin rahapa-
jan kaivertajalta Avenir Grilichesiltä. Kun 
juutalaisten oikeutta ammattien valintaan 
entisinä aikoina rajoitettiin, kaivertaminen 
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oli jäänyt yhdeksi heille sallituksi amma-
tiksi. Lea Ahlbornkin oli äitinsä puolelta 
juutalainen. 

Grilichesit toimivat 1800-luvun lopus-
sa kahdessa polvessa Pietarin rahapajassa. 
Heidän jälkeläisensä oli Harvardin yliopis-
ton taloustieteen professori Zwi Griliches 
(1930–1999), joka aikanaan otti minuun yh-
teyttä, pyytäen että hankkisin hänelle Avenir 
G:n pojan Abraham Grilichesin kaivertaman 
Vaasan maanviljelysnäyttelyn mitalin (1894). 
Hän lähetti minulle myöhemmin valokuvat 
näistä kahdesta kaivertajasta, jotka molem-
mat tekivät Pietarin rahapajassa tilaustöitä 
Helsingin rahapajalle.  

Soldan arvosti kuitenkin Avenir Grilichesiä
vähemmän kuin Ahlbornia, ja niinpä hän 
järjesti itselleen virkamatkan Saksaan tutus-
tumaan sikäläisten rahapajojen kaivertajiin. 
Kiinnostava yksityiskohta on, että hän ha-
lusi mukaan tyttärensä Vendlan (myöhempi 
taiteilija V. Soldan-Brofeldt), koska ei kat-
sonut voivansa matkustaa yksin. Saksassa 
hän sai kuulla tunnetussa Wyonin �rmassa 
Lontoossa työskentelevästä berliiniläisestä 
Carl Jahnista. Tämä kutsuttiin Helsingin ra-
hapajan kaivertajaksi. Jahn toimi Helsingissä 
kuolemaansa 1912 asti.

SNY:n 100-vuotisjulkaisussa yritin analy-
soida Soldanin, Grilichesin ja Jahnin henki-
lökohtaisia kädenjälkiä. Olen myös käynyt 
läpi Soldanin ja Ahlbornin Kansallisarkistossa 
olevan kirjeenvaihdon, ja yritin (tuloksetta) 
löytää Soldanin kirjeitä Ahlbornille, joiden oli 
sanottu olevan Tukholman Pohjoismaisessa 
museossa. Aloin myös lukea Carl Jahnin 
ennen Suomeen tuloaan lähettämiä kirjeitä 
Soldanille, mutta kun ne näyttivät etupäässä 
käsittelevän Helsinkiin muuttamisen käytän-
nön kysymyksiä, jätin hänen vanhanaikaisen 
saksalaisen tekstinsä läpikäymisen kesken. 
Avenir Grilichesiin Soldan ei ilmeisesti ol-
lut henkilökohtaisesti yhteydessä, vaan kir-
jeenvaihto käytiin Pietarin rahapajan kanssa.

Rahapajan 1800-luvulla käyttämien kai-
vertajien lisäksi minua kiinnosti erityisesti 
Kansanvaltuuskunnan lyhytaikainen rahan-
lyönti, samoin kuin Gallen-Kallelan toiminta 
valkoisen Suomen maksuvälineiden suun-
nittelijana vuonna 1918. Muuten ei vuon-
na 1981 julkaistu Suomen rahat tarjonnut 
rahapajan toiminnasta kovin paljon uutta, 
olihan Erkki Borgin massiivinen Suomessa 
käytetyt rahat ilmestynyt melko hiljattain, 
1976. Suomen Pankin rahakirjalla oli kuiten-
kin hyvä toimittaja, Heikki Elonen. Borgin 
kirjaa tehtäessä toimittaminen oli jäänyt 
puutteelliseksi.

Rahapajan uusi historiikki 1989
Vuonna 1981 Rahapajan toiminta organisoi-
tiin uudestaan, ja se sai johtokunnan, jos-
sa oli varajäsenenä myös Kansallismuseon 
rahakammion intendentti Pekka Sarvas. 
Pekasta ilmeisesti johtui, että kun Rahapaja 
uudistuksiensa kunniaksi halusi julkais-
ta 125-vuotishistoriikin (1989), se tilattiin 
minulta. Satasivuisessa kirjassa käsiteltiin 

Rahapaja on viime vuosina luovuttanut Kansal-
lismuseoon monenlaista historiallista aineistoa, 
kuten rahojen leimausvälineitä. Niihin kuuluu 
hopeamarkan takasivun punssi, jossa on vuosi-
luku 1869. Punssi on positiivinen leimasin, jolla 
puristetaan leimateräkseen rahanlyönnissä käy-
tettävä varsinainen leimasin. Rahapajassa lyötiin 
rahaa Suomen Pankin tilausten perusteella. Vuon-
na 1869 ei tilausta markoille tullut, joten tämä 
punssi jäi vaille käyttöä. Kuva Kansallismuseo 
(RK2015012:3).
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Julkaisu Mauritz Hallbergin kokoelman 
Ruotsin rahoista valmistumassa
Outi Järvinen

1 Minnespenningar öfver enskilda personer födda eller verksamma i Finland, Helsingfors 1906 & 1923; 
Några anteckningar om Åbo mynten, Helsingfors 1919.

2 Talvio, Tuukka, Rahan vuoksi. Suomen Numismaattinen Yhdistys 1914–1989. Suomen Numismaattisen 
Yhdistyksen julkaisuja n:o 3. Helsinki 1989, 19.

Kuten lehtemme huhtikuun numeros-
sa mainittiin, tuli tänä vuonna kuluneeksi
100 vuotta valtioneuvos Mauritz Hallbergin 
(1851–1924) kuolemasta. 

Mauritz Hallberg tunnetaan numismatii-
kan alalla merkittävänä keräilijänä, Turun ra-
hojen tuntijana ja mitalien harrastajana. Hän 
julkaisi luettelon Suomeen liittyvistä henkilö-
mitaleista sekä tutkimuksen Turun rahoista.1

Tämä julkaisutoiminta osoittaa, että Hallberg 
suhtautui keräilyynsä kunnianhimoisesti 
ja paneutui kiinnostuksensa kohteisiin 
niin perinpohjaisesti kuin se tuolloin oli 
mahdollista. Kumpikaan teos ei kuitenkaan 
ollut kokoelmajulkaisu sanan varsinaisessa 

merkityksessä, vaikka ne pääosin pohjau-
tuivatkin Hallbergin omiin kokoelmiin. Ne 
kertovat joka tapauksessa selvästi, mikä 
Hallbergia numismatiikan alalla erityisesti 
kiinnosti.

Hallberg oli mukana, kun Suomen 
Numismaattinen Yhdistys (Numismatiska 
Föreningen i Finland) perustettiin 1914. 
Hän tuli valituksi yhdistyksen ensimmäisek-
si puheenjohtajaksi ja toimi tässä tehtävässä 
aina kuolemaansa saakka.2 Yhdistys ryhtyi 
aktiivisesti edistämään kotimaista mitalitai-
detta ja käynnisti kymmenen ensimmäisen 
toimintavuotensa aikana seitsemän mitali-
hanketta. Suurin ponnistus oli kuusiosainen 

myös vuonna 1988 tapahtunutta muuttoa 
Vantaalle. Uudet tilat olivat siellä Tuupakan 
teollisuusalueella. Muuton käytännöllisestä 
toteutuksesta vastasi rahapajan uusi johtaja 
Raimo Makkonen.  

Kirjoittaessani oli Rahapajan muutto osit-
tain kesken, ja edellisten vuosien arkisto oli 
vielä Katajanokan vanhoissa toimitiloissa. 
Niinpä sain viettää joitakin rauhallisia, mie-
leen painuneita päiviä tässä historiallisessa 
rakennuksessa, joka nykyään ilmeisesti on 
täysin suljettu ulkopuolisilta. 

Rahapajan viimeiset vuodet, 1990–2025, 
ansaitsevat luonnollisesti myös oman esit-
telynsä, jolle toivottavasti aikanaan löytyy 

kirjoittaja. Vaarana on, että tämä merkittä-
vä instituutio muuten jää vain asianharras-
tajien tuntemaksi ja unohtuu suurimmalta 
osalta kansalaisia. Varsin harva esimerkiksi 
nykyään muistaa, että Suomessa on ollut 
myös vuonna 1885 perustettu setelipaino, 
jolla silläkin oli toimitilat Helsingin keskus-
tassa ennen kuin myös se muutti Vantaan 
Tuupakkaan. Siellä paino, jonka nimek-
si viime vaiheessa tuli Setec Oy, ehti vielä 
lyhytaikaisesti mukaan eurosetelien val-
mistamiseen, ennen kuin se siirtyi osaksi 
konsernia, joka valmistaa mm. maksukort-
teja mutta ei enää paperirahaa.
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mitalisarja Suomen sodan sankareista. Sarjan 
ideoi Hallberg. Kaksi vuotta Hallbergin kuo-
leman jälkeen yhdistys lyötti hänen muistok-
seen mitalin, jonka takasivun kuva-aiheessa 
kertautuvat yhdistyksen siihen saakka lyöt-
tämät mitalit: ensimmäisen, Elias Brenner 
-mitalin takasivua kehystävät Runebergin 
runoelmasta tutut Vänrikki Stålin miehet. 
Kaikki mitalit oli muovaillut kuvanveistäjä 
ja mitalitaiteilija John Munsterhjelm (1879–
1925). Hallberg oli suunnitellut mitalisarjalle 
jatkoa, mutta kun sekä primus motor että 
taiteilija kuolivat, jäi hanke idean asteelle.3

Turun rahoja käsittelevän julkaisunsa 
Hallberg viimeisteli vuonna 1918, kun elet-
tiin sisällissodan vuoksi poikkeustilassa. 
Turun rahat olivat esiintyneet numismaat-
tisessa kirjallisuudessa 1600-luvun lopulta 
lähtien, mutta tieto oli kirjallisten lähteiden 
puuttuessa varsin pintapuolista. Keskiajan 
asiakirjoja alkoi olla julkaistuina saatavilla 
1800-luvun lopulta lähtien. Hallberg kokosi 
julkaisussaan yhteen siihenastisen tiedon ja 
pyrki muodostamaan sen pohjalta kokonais-
kuvan. Turun rahojen tutkimus on edelleen 
aktiivista niin Suomessa kuin Ruotsissa.

Numismatiikan ulkopuolella Hallberg 
oli monialainen yrittäjä, valtiopäivämies 
ja kaupunginvaltuutettu. Hän oli myös 
oman aikansa hallitusammattilainen, joka 
vaikutti lukuisten suuryritysten johtokun-
nissa. Valtioneuvoksen arvonimen hän sai 
yhteiskunnallisista ansioistaan. Hän toimi 

3 Hallituksen pöytäkirjat, SNY:n arkistot.
4 Ks. esim. Talvio, Tuukka, Mauritz Hallberg 1851–1924. Numismaattinen aikakauslehti 4/2001, 110–111; 

Salminen, Erkki, Valtioneuvos Mauritz Hallberg ja hänen kokoelmansa vaiheet. Mauritz Hallbergin 
kokoelmat 1. Mitalit. Helsinki 2021, 24–36 [in English 37–45].

5 Hallberg-suvun arkistot. Arkistojen lopullinen sijoituspaikka ei tätä kirjoitettaessa ole vielä tiedossa.
6 https://www.geni.com/people/Ivar-Ossian-Wasastjerna/6000000005962059393 (katsottu syyskuussa 

2024).
7 Järvinen, Outi, Hallbergin kokoelmasta lyhyesti. Mauritz Hallbergin kokoelmat 1. Mitalit. Helsinki 2021, 

10–16 (10–11) [in English 17–23 (18)].
8 Valtioneuvos Mauritz Hallbergin rahakokoelma. Pohjanmaan museon moniste 1985, 2. Painos 1987. 

Statsrådet Mauritz Hallbergs myntsamling. Österbottens musemus stencil 1985, andra upplagan 1987.

Helsingin rahatoimikamarin jäsenenä, valtio-
päiväedustajana sekä pankkivaltuuston jä-
senenä. Antellin valtuuskunnassa hän toimi 
1905–1913. Tässä roolissa hän vaikutti suu-
resti mm. siihen, että Antellin rahakokoelman 
luettelon ensimmäiset osat saatiin julkais-
tua. Suomen Taideteollisuusyhdistyksen pu-
heenjohtajana hän toimi 1909–1914.4  Hän 
oli myös Suomen Muinaismuistoyhdistyksen 
lahjoittajajäsen, ja vaikutti muutenkin aktii-
visesti kulttuurialalla.5

Hallbergin suku lahjoitti raha- ja mitali-
kokoelman Pohjanmaan museolle Vaasaan 
vuonna 1956. Vaasa valikoitui kokoelman 
sijoituspaikaksi lähinnä siksi, että siellä ei 
tällaista kokoelmaa entuudestaan ollut. Yksi 
tyttäristä, Carin Emilia oli tosin avioitunut 
vaasalaissyntyisen Ivar Ossian Wasastjernan 
kanssa.6 Huomionarvoista on ehkä myös, 
että numismaattisella harrastuksella oli 
Vaasassa perinteitä.7

Kokoelman rahoista julkaistiin moniste8

1980-luvulla, kun rahat asetettiin museossa 
näytteille. Luettelo on kuvittamaton, ja siinä 
käytetyt lähteet ovat nykyisin osin vanhen-
tununeita. Numismaatikoiden keskuudes-
sa oli elänyt ajatus uudesta julkaisusta jo 
jonkin aikaa, kun julkaisuhanke käynnis-
tyi Helsingin Numismaattisen Yhdistyksen 
(HNY) aloitteesta vuonna 2013. Hanke ei 
ole edennyt kivutta, eikä vähiten sen alul-
lepanijan Hannu Sarkkisen yllättävän kuo-
leman (2018) takia. Ensimmäinen osa, 
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jossa julkaistiin kokoelman mitalit, ilmes-
tyi Vaasan kaupungin museoiden julkaisu-
sarjassa HNY:n kustantamana lopulta 2021. 
Seuraavassa osassa oli tarkoitus julkaista 
kokoelman rahat. Kävi kuitenkin ilmi, et-
tei yli 5 000 rahaa sisältävää luetteloa saa 
kuvineen mahtumaan yksiin kansiin, jo-
ten julkaisu laajeni lopulta kolmeosaisek-
si. Vuoden vaihteessa ilmestyvässä toisessa 
osassa julkaistaan kokoelman Ruotsin rahat. 
Viimeinen osa käsittää Venäjän ja Suomen 
rahat, ja sen on tarkoitus valmistua ensi vuo-
den puolella.

Kokoelman rahat ovat olleet museossa 
esillä vuodesta 1985. Rahanäyttely joudut-
tiin tilapäisesti sulkemaan museon läheisyy-
dessä sijainneiden rakennusten purkutöiden 
takia 2022. Siinä yhteydessä heräsi ajatus 
näyttelyn uusimisesta sekä näyttelytilan pe-
ruskorjauksesta. Näyttely aukeaakin täysin
uudistettuna kuluvan vuoden lopulla. Esillä 
on valikoima rahoja, joiden avulla kerrotaan 
rahahistorian käänteistä meillä ja lähialueil-
la niin laajasti kuin se kokoelman puitteissa 
on mahdollista. Näytteille tulee aiemmasta 
poiketen myös joukko kokoelmaan kuulu-
via plooturahoja sekä mitaleita. 

Uusi kokoelmajulkaisu, uudistettu näyt-
tely sekä SNY:n Hallbergin kunniaksi lyöt-
tämä mitali juhlistavat kokoelman kerääjän 
muistovuotta, kun on tullut kuluneeksi 
sata vuotta Mauritz Hallbergin kuolemas-
ta. Juhlavuottaan viettää myös Suomen 
Numismaattinen Yhdistys, jota Mauritz 
Hallberg oli perustamassa vuonna 1914.

Kirjallisuutta aiheesta
Finne, Bo, Donatorernas bok. Människorna bakom 

fonderna I Svenska Litteratursällskapet I Finland. 
Skrifter utgivna av Svenska Litteratursällskapet i 
Finland nr 733. Helsingfors 2010.

Mäki, Sirkka, Hallberg ja Hallbergin kokoelma. 
Numismaatikko 5/1983, 179–181.

Salminen, Erkki, Valtioneuvos Mauritz Hallberg 
(1851–1924) ja hänen kokoelmansa vaiheet. 
Mauritz Hallbergin kokoelmat. 1. Mitalit. Vaasan 
kaupungin museoiden julkaisuja nro 4. Vaasa 
2021.

Mäki, Sirkka, Valtioneuvos Mauritz Hallbergin 
rahakokoelma. Pohjanmaan museon moniste. 
[Vaasa] 1985 (2. painos 1987) / Statsrådet Mauritz 
Hallbergs myntsamling. Österbottens musemus 
stencil 1985, andra upplagan 1987.

Männistö, Hannu, Pohjanmaan museon rahakokoel-
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Suomalaisia numismaatikkoja 1700–1917. 
Suomen Numismaattisen Yhdistyksen julkaisuja 
n:o 4. Helsinki 1994.

Mauritz Hallbergin kokoelmat – Rahat
Valtioneuvos Mauritz Hallberg (1851–1924) oli yksi Suomen 
numismatiikan historian merkittävimmistä keräilijöistä. Hänen 
laaja raha- ja mitalikokoelmansa lahjoitettiin Pohjanmaan 
museolle 1956. Tässä kaksiosaisessa julkaisussa esitellään 
Hallbergin kokoelma ensimmäistä kertaa kokonaisuudessaan. 
Ensimmäinen osa keskittyy mitaleihin, ja toisessa osassa 
julkaistaan rahat. Molemmat osat ovat kuvitettuja.

The Mauritz Hallberg Collections – Coins 
Councillor of State Mauritz Hallberg (1851–1924) was one of 
the most signi�cant collectors in the history of numismatics 
in Finland. His extensive coin and medal collection was 
donated to the Ostrobothnian museum in 1956. This two-
part publication �nally presents the Hallberg collection in 
its entirety. The �rst part is focused on medals while the 
second part covers the coins. Both parts of the catalogue 
are illustrated.

Vaasan kaupungin museoiden julkaisuja nro 4

Publication Series of the Vaasa City Museums, vol. 4.

ISSN 2490-0354

The Mauritz Hallberg Collections

MAURITZ HALLBERGIN       
KOKOELMAT

Pohjanmaan museo, Vaasa
Ostrobothnian Museum, Vaasa
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Ruotsin rahat – 
Swedish coins

2.1

Luonnos julkaisun kannesta, jonka on suunnitel-
lut Elvi Turtiainen. 
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Numismaattinen Aikakauslehti 2024
Sisällysluettelo – Register

Artikkelit

Tom C. Bergroth
Julkaisuja kunniamerkeistä. 1, 23–24. 

Ehrnsten, Frida
Vuoden 2023 rahalöydöt. 1, 9–15.

Hyötyniemi, Yrjö
Keskiaikainen maamarkka vuosina 1360–1530. 
4, 83–90.

Outi Järvinen
Julkaisu Mauritz Hallbergin kokoelman Ruotsin 
rahoista valmistumassa. 4, 102–104.

Männistö, Hannu
Airi ja Esko Ekman in memoriam. 3, 58–62.

Mättas, Paavo
Baltian numismaattikkojen tapaaminen Riiassa. 
4, 80–82.

Oravisjärvi, Jani
Uusi julkaisu 1800-luvun numismatiikan 
historiasta. 3, 73–75.

Talvio, Tuukka
Lars O. Lagerqvist in memoriam. 1, 5–6.

Albert de la Chapelle, unohdettu keräilijä. 
1, 7–8

Kunniamerkit Suomen kansallismuseossa. 
2, 39–41.

Rahasampo. 2, 54.

Rahapajasta ja vähän rahakammiostakin: 
numismaattisia näkökohtia. 4, 97–102.

Tsupari, Ari
Kahden euron erikoisrahojen variantit 20 
ensimmäisenä vuotena. 28–38.

Vuori, Antti
Helsingin Oopperakellarin poletit. 1, 17–23.

Polettirikollisuudesta. 2, 42–53.

1940-luvun vaihtorahapulasta 1/2. 3, 63–72.

1940-luvun vaihtorahapulasta 2/2. 4, 91–96.

Uutiset ja tiedonannot

Puheenjohtajan terveiset. 1, 3.

Yhdistyksen uusi toiminnanjohtaja on 
Marko Manninen. 1, 4.

Yhdistyksen uusi varapuheenjohtaja 
Marko Puumala esittäytyy. 2, 53.

Suomen Numismaattinen Yhdistys 
1914–2024. 3, 57.

SNY keskiaikamarkkinoilla. 3, 75

Suomen viimeinen markkaseteli. 4, 96.

Yhdistys Helsingin kirjamessuilla. 4, 79. 

Seuraa Suomen Numismaattista Yhdistystä sosiaalisessa mediassa!

SNY:llä on käyttäjätilit Facebookissa ja Instagramissa. 
Niitä seuraamalla saat helposti tietoa ajankohtaisista asioista. 
Yhdistyksen Youtube-kanavalla ovat puolestaan nähtävissä 
mm. aiemmat webinaarit.
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A U C T I O N

Аукцион Нумизматического Общества 
2-ого ноябрь 2024 г. начнётся в 13.30 часов. 

Адрес Aleksanterinkatu 12 A, Хельсинки.
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The auction of the Finnish Numismatic Society 
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2024. The auction will start at 13.30 o`clock 
precisely at address Aleksanterinkatu 12 A, 

Helsinki. The items are displayed for
Кафе работает во время аукциона. inspection from 12.00 am.

Café will be open during the auction.
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ANTIIKIN JA KESKIAJAN RAHAT - ANTIKA OCH MEDELTIDA MYNT - ANCIENT AND MEDIEVAL
COINS

Kreikkalaiset   - Greek

1 60AR 1Attica Athens 449-413 BC, obol, 0.65 g, SEAR 2530
2 150AR 1-1+Attica Athens ca. 393-300 BC, tetradrachm, 16.98 g, S 2537
3 175AU/AR 1Ionia Ephesos 600-550 BC, hekte (1/6 stater), 2.41 g
4 450AU/AR 1-1+Kyzikos Mysia 520 BC, hekte, 2.29 g, SNG France 203
5 175AU/AR 1Kyzikos Mysia 550-450 BC, hekte, 2.00 g, SNG BN 179-80
6 350AU/AR 1+Kyzikos Mysia 550-450 BC, hekte, 2.67 g, SNG BN 246 -7
7 175AR 1?-1Lydia Croesus 560-546 BC, 1/3 stater, 2.89 g, Kurth S5, SEAR 3421,

SNG Keckman II 359
8 1200AR 1-1+Lydia Croesus 560-546 BC, stater, 10.61 g, Kurth S1, SEAR 3419,

SNG Keckman II 357
9 400AR 1-1+Lydia Kyros - Darios I, 546-510 BC, ½ stater/ siglos, 5.22 g, Kurth

S11, SEAR 3424
10 1200AU 1+Lydia Xerxes - Artaxerxes I 486-450 BC, daric, 8.36 g, Kurth G 67,

SEAR 4677
11 175AR 1+Macedonia Alexander III 336-323 BC (215-200 BC) tetradrachm,

16.65 g, PRICE 1493
12 250AR 1+Macedonia Alexander III 336-323 BC (300-323 BC) tetradrachm,

17.03 g, miletos mint, PRICE 2074
13 800AU 1+Macedonia Alexander III 336-323 BC (301-297 BC) stater, Abydos

mint, 8.54 g, PRICE 1574
14 250AR 1+Macedonia Alexander III 336-323 BC (315-294 BC), tetradrachm,

16.92 g, Amphipolis mint, PRICE 474
15 80AR 1Macedonia Alexander III 336-323 BC (323-310 BC) drachm, 4.09 g,

Miletus mint, PRICE 2100
16 800AU 1-1+Macedonia Alexander III 336-323 BC (323-317 BC) stater, 8.58 g,

Tarsos mint, PRICE 3043
17 120AR 1?-1Macedonia Alexander III 336-323 BC (323-320 BC) tetradrachm,

16.91 g, PRICE 104
18 200AR 1+Macedonia Alexander III 336-323 BC (323-320 BC) tetradrachm,

Amphipolis mint, 17.24 g, PRICE 105
19 120AR 1-1+Macedonia Alexander III 336-323 BC (334-323 BC) drachm, 4.22 g,

Sardis mint, PRICE 2553
20 200AR 1-1+Macedonia Alexander III 336-323 BC, tetrardachm, 16.28 g, PRICE

93
21 250AU/AR 1-1+Phokaia Ionia 387-326 BC, hekte, 2.54 g, SEAR 4533, Bodenstedt 97
22 250AU/AR 1-1+Phokaia Ionia 478-387 BC, hekte, 2.55 g, Sear 4528, Bodenstedt 94
23 80AR 1-1+Rhodos Caria c. 170-150 BC, drachm, 3.17 g SNG Keckman 641
24 300AR 1+Rhodos Caria c. 250-230 BC, didrachm, 6.76 g, SNG Keckman 537-8
25 120AR 1Rhodos Caria ca. 188-170 BC, drachm, 2.89 g, Jenkins GA 18, HGC

6 1457
26 175AR 1Rhodos Caria ca. 230-205 BC, didrachm, 6.57 g, SNG Keckman 543
27 175AR 1-1+Rhodos Caria ca. 304-275 BC, didrachm, 6.55 g, SEAR 5037, SNG

Keckman 449

Rome, Empire

28 75AR 1?-1Augustus (30 BC -14 AD) denar, RIC 206
29 125AR 1Augustus (30 BC - 14 AD) denar, RIC 207
30 40AE 1Domitian (81-96 AD) dupondius 88-89 AD, 11.17 g, 30 mm, RIC II

368
31 350AE 1/1-1+Trajan (98-117 AD) sestertius, Rome, S 3191 Scarce
32 4501+-01Valentinian I (364-375), Antiochia, solidus, 4.21 g, S 3988



Byzantine coins

33 400AU 1+-01Romanus III Argyros (1028-1034) solidus, 3.90 g, Sear 1819

Sassanidit

34 25AR 1+Khusro II (590-628 AD) drachm, year 36, mint BBA

Islamic coins

35 25AR 1+-01Umayyads Hisham bin ´Abd al-Malik (AH 105–125) dirhem AH 121,
Wasit, slightly toned

36 30AR, AE 1-1+Abbasids al-Mahdi (AH 158-169) falus AH 167, al-Kufah, al-Rashid
(AH 170-193) dirhem, al-Muhammadiyyah, AH 183, Samanids Nasr
II bin Ahmad (AH 301-331) dirham, AH 309, Al-Shash, in all 3 pcs

37 350AU 1-1+Abbasids Harun ar Rashid (AH 170-193) dinar, AH 185, NM (Misr)
see Zeno 87557, Album A 218.11, 4.17 g

38 250AU 1-1+Abbasids al-Mutawakkil (AH 232-247) dinar AH 243, Marw, see
Zeno 79224 for type, Album 229.3, RARE

39 30AR 1Samanids multiple dirham i.n.o. Mansur I bin Nuh (AH 350-366),
ND, NM, possibly struck after AH 370, Album 1465, see Zeno
56760, typical weak strike, slightly toned, 11.74 g

40 40AR 1-1+Fatimids al-Hakim Abu ‘Ali al-Mansur (AH 386-411) fractional
dirhem, ND, NM, 0.95 g, Muwahhids (Almohads) (AH 524-668)
anonymous dirhem, Fez mint, 1.51 g, Umayyads of al-Andalus
Hisham II, 1st reign (AH 366-399), dirham AH 390, al-Andalus, 2.92
g, slightly creased and oxidized, in all 3 pcs

41 30AR, AE 1?-1+Ayyubids Sultanate of Egypt al-Salih Najm al-din Ayyub (AH
629-647) falus, 2 different ones, possibly Balog 566 and 571, dates
are not visible, Ghaznavids Mahmud (AH 389-421) yamini dirhem,
Ghazna mint, date not visible, Seljuqs of Rum Ghiyas al-din
Kaykhusraw I (AH 588-602) falus, horseman to the right, Ghiyas al-
din Kaykhusraw III (AH 664-684) dirhem, Siwas, weak strike, date
not visible, in all 5 pcs

Tanska - Danmark - Denmark

42 70AR 1Erik af Pommern 1396-1439, sterling, Lund, ERICVS: REX: D: S: N:,
MONETA : LVNDENS, SIEG E7-6

Unkari - Ungern - Hungary

43 700AU 1+-01Ludvig I (1342-1382) gulden, 3.50 g, Huszár 512, C.N.H. II 62,
Unger II 405

Italia - Italien - Italy

44 50AR 1Pavia Arduino d´Ivrea (1002-1014) denaro ND, 1.05 g, weak strike,
toned, SCARCE

45 40AR 1Sicily Tancredi kharruba (1190-1194) Palermo mint, 0.5 g, dark,
Spahr 138, Venice Pietro Gradenico (1289-1311) grosso, 1.19 g, in
all 2 pcs

46 350AU 1+Venice Michael Steno (1400-1413) ducat, 3.40 g, Fr 1230

Sveitsi - Schweiz - Switzerland

47 80AR 1+Zürich bracteate pfennig ND (1300-1320) 17mm, 0.38 g, HMZ
1-627a



RUOTSIN METALLIRAHAT - SVENSKA MYNT - SWEDISH COINS
Erik XIV

48 1000AR 1+16 öre 1563 SM 44d
49 300AR 116 öre 1565 SM 46

Gustav II Adolf

50 125AE 1?-1Fyrk 1624 SM 145
51 150AE 1-1+Öre 1627 Arboga SM 195b

Kristina

52 80AE 1Öre 1648 SM 122 corrosion

53 150AR 1-1+2 mark without the year (1654) SM 65b, minor corrored

Karl XI

54 120AR 1-1+2 mark 1689 SM 150 toned

55 40AR 1-1+2 mark 1696 SM 157
56 70AR 1-1+Pommern 1/3 thaler 1675 SB 131

Karl XII

57 70AR 1-1+/1Mark 1709 SM 91
58 150AR 1-1+/1+2 mark 1701 SM 62
59 30AE 1-1+Daler 1718 "Ivpiter" SM 218a,

daler 1718 "Mercvrivs" SM 222, in all 2 pcs
60 25AE 1+-01Daler 1718 Mercvrivs SM 222
61 500AE 1+Daler 1715 SM Avesta, PLATE MONEY, 753 g, SM 180,

counterstamped 1718

Fredrik I

62 30AR 110 öre 1743 SM 127
63 300AR 1-1+1/4 riksdaler 1750 SM 107
64 400AE 12 daler SM 1750, Avesta, PLATE MONEY, 1525 g, SM 245, green

patina, corrored

65 250AE 1?-1Daler SM 1746, Avesta, PLATE MONEY, 795 g, SM 272, green
patina, a piece is missing

66 1000AE 14 daler SM 1736, Avesta, PLATE MONEY, 2956 g, SM 204, green
patina

Adolf Fredrik

67 200AE 1?-1½ daler SM 1757 Avesta, PLATE MONEY, 267 g, SM 156, scratches,
underweight

68 1250AE 1Daler 1752 Semlan PLATE MONEY, 755 g, SM 162

Gustav III

69 40AR 1+1/3 riksdaler 1776 SM 60
70 120AR 1+Riksdaler / 3 daler 1775 SM 42 slightly toned

71 70AR 1+/1-1+Riksdaler 1776 SM 43
72 85AR 1-1+Riksdaler 1781 SM 47a slightly toned

Karl XIV Johan

73 100AR 1+Riksdaler specie 1835 SM 63



Oskar I

74 150AE 012 skilling banco 1847 SM 80
75 450AU 0120 kronor 1877 EB (8.96 g, .900) KM 744
76 70AR 1-1+Riksdaler specie 1853 SM 33, number 1 in date oblique, number 8

double engraved

Oskar II

77 375AU 1+-0120 kronor 1889 (8.96 g, .900) KM 748 ep. ijä

Carl XVI Gustaf

78 650AU 002000 kronor 2003 (12 g, .900) KM 905, in case with certificate
79 650AU 002000 kronor 2004 (12 g, .900) KM 912, in case with certificate

Kansiot - Album - Albums

80 35AE, AR 1?-01Krona 1876, 1890, 1897, 1910, 1916, 1918, 1924, 1928, 1929, 1930,
1931, 1932, 1933, 1936, 1937, 1938, 1939, 1942-1950, 1953-1966,
1987, 1988, 1989, 1990, 1991, 1998, 1999, 2000, 2 kronor 1912,
1922, 1924, 1926, 1928, 1929, 1930, 1931, 1934-1939, 1943, 1944,
1946, 1952, 1954, 1958, 1959, 1961, 1963-1966, 1968, 1969 (2 pcs),
1970, 5 kronor 1955, 1971, 1972, 1973, 1977-1988, 2002, in all 95
pcs in a folder

Eriä - Lotter - Lots

81 90AE 1?/1-1+1/6 öre 1666 (2 pcs) SM 364b, 1667 SM 365, 1672 SM 370, 1673 (2
pcs) SM 371a, 1677 SM 375, 1683 SM 379, 1/4 öre 1636 SM 133b,
1644 SM 139b, 1645 SM 141b, in all 11 pcs

82 90AE 2-1?/1Öre 1730, 1733, 1735, 1736, 1737, 1738 (2 pcs), 1741, 1742, 1744,
1745, 1746, 1747, 1748, 1749, 1750, 1758, 1759, 1760, 1761 SM
323, 326, 328-331, 334, 335, 337-343, 181, 182a, 183a, 184, in all
20 pcs

83 60AE 1?-1/1+Öre 1747 SM 340, 1749 SM 342a, 1758 SM 181, 1759 SM 182a,
1760 SM 183a, 1761 SM 184, in all 6 pcs

84 80AE 1?-1/12 öre 1746, 1747, 1748, 1749, 1750, 1751, 1759, 1760, 1761, 1762
SM 318b, 319, 320, 321, 322, 166, 170, 171, 172, 173, in all 10 pcs

85 30AE 1-1+2 öre 1857 SM 135a, 1858 SM 136, 1860 SM 60, 1861 SM 61, 1862
SM 62, 1863 SM 63, 1864 SM 64, 1866 SM 66, 1867 SM 67, in all 9
pcs

86 40AE 1?-1/1+2 öre 1874 SM 167, 1875 SM 168a, 1879 SM 172, 1880 SM 173,
1881 SM 174a, 1882 SM 175, 1883 SM 176, 1884 SM 177a, 1888
SM 180, 1891 SM 183, 1896 SM 188, 1898 SM 190, 1899 SM 191,
1900 SM 192a, 1901 SM 193, 1902 SM 194, 1905 SM 1906 SM
197a, 1907 SM 198, in all 19 pcs

87 100AR 1?-1/1-1+25 öre 1874 ST, 1875 ST KM 738, 1880 EB (2 pcs), 1881 EB, 1883
EB, 1885 EB (2 pcs), 1889 EB, 1896 EB (3 pcs), 1897 EB, 1898 EB
(3 pcs), 1899 EB, 1902 EB, 1904 EB, 1905 EB KM 739, 1907 EB (3
pcs) KM 775, 1910 W (4 pcs), 1912 W, 1914 W (3 pcs), 1916 W,
1917 W (4 pcs), 1918 W (2 pcs), 1919 W (2 pcs) KM 785, 1921 W
KM 798, 1927 W, 1928 G, 1929 G (2 pcs), 1930 G (4 pcs), 1931 G,
1932 G (3 pcs), 1933 G, 1936 G, 1937 G (8 pcs), 1938 G (3 pcs)
1939 G (4 pcs), 1940 G (2 pcs), 1941 G (5 pcs), 50 öre 1875 ST (2
pcs), 1878 EB, 1880 EB, 1898 EB KM 740, 1907 EB KM 771, 1911
W, 1912 W, 1914 W, 1916 W, 1919 W, 1927 W, 1928 G, 1930 G,
1931 G, 1933 G, 1934 G, 1936 G (2 pcs), 1938 G, 1939 G KM 788, in
all 99 pcs



88 120AR 1?-1/1-1+Krona 1875 ST (2 pcs), 1876 ST (3 pcs) KM 741, 1884 EB, 1889 EB
KM 747, 1897 EB, 1898 EB (3 pcs), 1903 EB, 1904 EB KM 760,
1906 EB, 1907 EB KM 772, 1910 W (2 pcs), 1912 W, 1913 W, 1914
W (2 pcs), 1915 W, 1916 W, 1923 W, 1924 W (2 pcs), 1926 W, 1927
G, 1928 G, 1929 G (2 pcs), 1930 G, 1931 G, 1932 G, 1933 G, 1934 G,
1935 G (2 pcs), 1936 G, 1937 G (2 pcs), 1938 G, 1939 G (2 pcs),
1940 G (2 pcs), 1941 G (2 pcs), 1942 G (4 pcs) KM 786, 1943 G,
1944 G, 1945 G (3 pcs), 1946 TS (7 pcs) 1947 TS (2 pcs), 1948 TS (4
pcs) KM 814, in all 70 pcs

89 100AR 1-012 kronor 1934, 1936, 1939 KM 787, 1942, 1944, 1945, 1946, 1947,
1948, 1950 (3 pcs) KM 815, 5 kronor 1935 KM 806, 1954, 1955 (3
pcs) KM 829, 1959 KM 830, 1966 (2 pcs) KM 839, 1971 KM 829,
1972 KM 846, 10 kronor 1972 KM 847, in all 23 pcs

RUOTSIN MITALIT - SVENSKA MEDALJER - MEDALS OF SWEDEN

90 5000AR 01Gustav II Adolf, Riga erövrad av den svenska hären den 16
september 1621
GUSTAVUS ADOLPHUS MAGNUD DEI GRATIA SUECOR : GOTHOR
: ET VANDALOR : REX AUGUSTUS / RIGA DEVICTA VICTORIA
VENIT AB AXELAVRVVBI GVSTAVI CINXIT RADIENTE CAPILIS
(Dadler, S.) 55,5 g, RAR
Se vidare i Delzanno: Sveriges myntbok, del 1, sid. 491

91 1250AR 01Gustav II Adolf Medal 1631 On the death of Gustav II Adolf and the
battle of Lutzen
"GUST.ADOLPH⁹ D. G. SUEC: GOT: VAD: R. M: PRIC: FILAD: DUX
ETHO: ET CARELIÆ· IGRIÆ D⁹·/ 16 - S - D - 31" // "MILES EGO
CHRISTI, CHRO DUCE, STERNO TYRANNOS, HÆRETICOS SIMUL
ET CALCO MEIS PEDIBUS / PARCERE CHRISTICOLIS, ME
DEBELLARE FERROCES PAPICOLAS, CHRIST DUX ME⁹, EN
ANIMAT, (Dadler, S.) 52.50 g, 56.7 mm, RAR
Se vidare i Delzanno: Sveriges myntbok, del 1, sid 497

92 20000AU 1+-01Karl X Gustav som ny härskare av Riga (1655)
CAROLO_GUSTAVO DG.SUECORUM.GOTH:VAND.REGI
/ PRUDENTER ET FORTITER
Medaljprägling av 10 dukater (Höhn, J.) 33,93 g, RAR
Se vidare i Delzanno: Sveriges myntbok, del 1, sid. 649 och Sveriges
guldmynt 1512-2020, sid. 183.

93 200AR 01Birger Jarl (Ahlborn, L.) 70 mm, 139.5 g
94 30AR 01Carl Gustaf medal, 44 mm (50.5 g, .999) № 488, in case with

certificate
95 450AU 01Kungabröllopet 19.6.1976 (8.96 g, .900) in case with certificate
96 300AE, AR 01Sveriges drottning Silvia 1943-1978 (Lundkvist, B. I.) bronze medal

and silver medals (52.9 g, .925) in case (12 pcs), 13 pcs
97 300AE, AR 01Sveriges drottning Silvia 1943-1978 (Lundkvist, B. I.) bronze medal

and silver medals (52.9 g, .925) in case (12 pcs), 13 pcs

VENÄJÄN METALLIRAHAT - RYSKA MYNT - COINS OF RUSSIA
Peter I

98 300AR 1-1+Rouble 1721 Bit. 455
99 200AR 1?-1Rouble 1724 Bit. 921 Scarce, has been mounted

100 450AR 1-1+Rouble 1724 Bit. 938 Scarce
101 300AR 1-1+Rouble 1725 Bit. 967 minor scratches

Catherine I

102 400AR 1Grivna 1726 СПБ Bit. 223 RARE, has been mounted



Peter II

103 450AR 1-1+Rouble 1727 СПБ Bit. 154
104 300AR 1-1+Rouble 1728 Bit. 68 slightly cleaned

Anna Ivanovna

105 150AR 1Poltina 1734 Bit. 159
106 250AR 1-1+/1+Rouble 1731 Bit. 42
107 200AR 1/1+Rouble 1732 Bit. 52 minor surface crack

108 300AR 1+Rouble 1732 Bit. 58 Scarce
109 200AR 1Rouble 1733 Bit. 66
110 175AR 1Rouble 1736 Bit. 128 minor nicks 

111 225AR 1Rouble 1740 СПБ Bit. 240

Ivan Antonovich

112 25AE 1Denga 1741 Bit. 43

Elizabeth Petrovna

113 750AU 1+/1+-01Poltina 1756 Bit. 70, 0.74 g, 13 mm
114 525AR 1-1+Rouble 1742 СПБ Bit. 243
115 300AR 1/1+Rouble 1750 MMA Bit. 122
116 250AR 1-1+Rouble 1755 СПБ ЯI Bit. 276
117 950AR 1-1+Livonia and Estonia Russian administration 96 kopecks 1757 Bit.

627, Haljak 1753 Scarce

Peter III

118 500AR 1Rouble 1762 СПБ-НК Bit. 11

Catherine II

119 30AE 1+5 kopecks 1791 AM, 1793 EM
120 200AR 120 kopecks 1783 СПБ Bit. 395
121 75AR 1Polupoltinnik 1785 СПБ-ЯА Bit. 338 spots

122 500AU 1-1+Poltina 1777 Bit. 116, 0.54 g
123 225AR 1Rouble 1762 СПБ НК Bit. 182
124 200AR 1-1+Rouble 1776 СПБ-ЯЧ Bit. 221
125 60AE 1/1-1+Khanate of Crimea Shahin Giray (1777-1783) kopeck AH 1191,

regnal year 4, Bit. 38R

Paul I

126 2500AR 1-1+Rouble 1797 СМ-ФЦ Bit. 18 Scarce

Alexander I

127 40AE 1-1+5 kopecks 1802 EM Bit. 283
128 60AE 1-1+5 kopecks 1803 EM Bit. 284
129 60AE 1-1+5 kopecks 1804 EM Bit. 290 surface crack

130 150AR 1-1+Rouble 1820 СПБ-ПД Bit. 130 scratch

Nicholas I

131 175AR 1+Rouble 1828 СПБ-НГ Bit. 106 slightly cleaned

132 175AR 1-1+Rouble 1829 СПБ-НГ Bit. 107
133 85AR 1Rouble 1831 СПБ НГ Bit. 110
134 500AR 1-1+Rouble 1832 СПБ-НГ Bit. 158 RARE



135 300AR 1+-01Rouble 1833 СПБ-НГ Bit. 160
136 225AR 1+-01Rouble 1836 СПБ-НГ Bit. 165 slightly toned

137 200AR 1-01/1+Rouble 1837 СПБ-НГ Bit. 167 RARE
138 250AR 1+/1+-01Rouble 1840 СПБ-НГ Bit. 190 edge nicks

139 250AR 1+Rouble 1845 СПБ-КБ Bit. 207
140 225AR 1+Rouble 1846 СПБ-ПА Bit. 208 slightly cleaned

141 1100Pt 1-1+3 roubles 1830 СПБ Bit. 75
142 225AR 1?-1Poland 5 złotych 1830 FH Bit. 986, 1831 KG Bit. 988 edge nicks, 1833

KG Bit. 990, in all 3 pcs
143 40AR 1Poland 30 kopecks / 2 zlote 1837 MW Bit. 1155
144 60AR 1?-1/1Poland ¾ roubles / 5 zlotych 1836 MW Bit. 1140
145 200AR 1+Poland ¾ roubles / 5 złotych 1837 HГ Bit. 1104
146 85AR 1Poland ¾ roubles / 5 złotych 1839 MW Bit. 1145 minor nicks

147 85AR 1Poland ¾ roubles / 5 złotych 1840 MW Bit. 1147 scratch

148 120AR 1-1+Poland ¾ roubles / 5 złotych 1938 MW Bit. 1144
149 125AR 1Poland 1 ½ roubles / 10 zlotych 1836 MW Bit. 1132

Alexander II

150 800AR 1+Rouble 1859 "In memory of unveiling of monument to Emperor
Nicholas I in St. Petersburg" Bit. 567 edge nick

151 250AR 1-1+Rouble 1877 СПБ-НІ Bit. 90,
rouble 1879 СПБ-НФ Bit. 93, in all 2 pcs

152 1100AU 1+-015 roubles 1860 СПБ ПФ Bit. 6

Alexander III

153 350AR 1+Rouble 1883 ЛШ Bit. 217 slightly toned, edge defects, edge nicks

154 250AR 1-1+Rouble 1883 ЛШ "On the Coronation of Emperor Alexander III" Bit.
217 edge nick, minor edge nick

155 500AR 1+-01Rouble 1891 АГ Bit. 74
156 850AU 1+5 roubles 1892 АГ Bit. 37

Nicholas II

157 30AR 1-1+50 kopecks 1912 ЭБ Bit. 91 minor scratches

158 90AR 1+-0150 kopecks 1913 BC Bit. 92
159 50AR 1-1+Rouble 1896 * Bit. 193 scratch

160 300AR 1-1+Rouble 1896 АГ "On the coronation of the Emperor Nicholas II" Bit.
322

161 150AR 1-1+Rouble 1902 AP Bit. 56 Scarce
162 150AR 1+-01Rouble 1912 ЭБ Bit. 66
163 100AR 1+-01Rouble 1913 BC "In commemoration of tercentenary of Romanov's

dynasty" Bit. 335
164 100AR 1+-01Rouble 1913 BC "In commemoration of tercentenary of Romanov's

dynasty" Bit. 335 minor scratches

165 90AR 1+Rouble 1913 BC "In commemoration of tercentenary of Romanov's
dynasty" Bit. 336 slightly toned

166 100AR 1+-01Rouble 1913 ВС "In commemoration of tercentenary of Romanov's
dynasty" Bit. 336

167 100AR 1+-01Rouble 1913 ВС "In commemoration of tercentenary of Romanov's
dynasty" Bit. 336 slightly toned

168 225AU 1+-015 roubles 1897 АГ Bit. 18
169 225AU 1+-015 roubles 1898 АГ Bit. 20
170 225AU 1+-015 roubles 1899 ФЗ Bit. 24 scratches

171 250AU 015 roubles 1902 AP Bit. 29
172 250AU 015 roubles 1904 AP Bit. 31



173 750AU 1+7.5 roubles 1897 АГ Bit. 17
174 450AU 1+10 roubles 1899 АГ Bit. 4
175 400AU 1+10 roubles 1899 АГ Bit. 4
176 450AU 1+-0110 roubles 1899 ФЗ Bit. 6
177 500AU 1+-0110 roubles 1911 ЭБ Bit. 16
178 1100AU 1+/1+-0115 roubles 1897 АГ Bit. 2

Neuvostoliitto - Sovjetunionen - Soviet Union

179 80AR 1-1+50 kopecks 1921 АГ, 1924 ПЛ, 1927 ПЛ, rouble 1921 АГ, 1924 ПЛ,
KM Y 84, 90.1, 83, 89.1, in all 5 pcs

180 850AU 1+-01Chervonets 1980 ММД KM Y 85
181 850AU 1+-01Chervonets 1980 ММД KM Y 85
182 850AU 1+-01Chervonets 1980 ММД KM Y 85
183 850AU 1+-01Chervonets 1980 ММД KM Y 85 minor nick

184 60AE 00Mint sets 1980, 1987, 1988, proof, in all 3 sets

Venäjän Federaatio - Den Ryska Federalstaten - Russian Federation

185 90AE, AR 01-00Rouble 1992 (5 pcs) KM Y 303, 305, 306, 320, 321, 1993 (7 pcs) KM
Y 319.1, 325 (2 pcs), 326, 327, 347, 348 (2 pcs), 2001 (2 pcs) KM Y
732, 745, 2002 (3 pcs) KM Y 758, 759, 760, 2 roubles 1994 KM Y
364, 1995 KM Y 377, in all 20 pcs

186 175AR 00Rouble 1993 ЛМД (3 pcs) KM Y 335-337, 1994 ЛМД (3 pcs) KM Y
372-374, 1995 ЛМД (3 pcs) KM Y 446-448, in all 9 pcs

Kansiot - Album - Albums

187 40AE, AR 1-01Kopeck 1939, 1940, 1952, 1957 (2 pcs), 1961, 1962, 1963, 1965,
1967, 1968, 1969, 1970, 1971, 1972, 1973, 1975, 1976, 1982, 1983,
1990, 2 kopecks 1937, 1938, 1940, 1957, 1961, 1971, 1984, 3
kopecks 1936, 1937, 1938, 1939, 1940, 1949, 1957, 1970, 1980, 10
kopecks 1923, 1936, 1956, 1957, 1961, 1973, 1977, 1980, 1981,
1982, 1983, 1984, 1985, 15 kopecks 1923, 1925, 1932, 1967, 1977,
1980, 1981, 1983, 1984, 1985, 20 kopecks 1923, 1924, 1931, 1932,
1933, 1934, 1935, 1955, 1961, 1967, 1980, 1982, 1988, 50 kopecks
1964, 1967, 1974, rouble 1924, 1945, 1964, 1967, 1970 (2 pcs),
1977, 1981, 1987, 1988 (2 different pcs), 5 roubles 1987, in all 90
pcs in folder

Eriä - Lotter - Lots

188 40AE, AR 2/1-1+Polushka 1734, 1735, denga 1734, 1735, 1737, 1738, 1739, 1740,
1741, 1750, 1751, kopeck 1757, 1758, 1911, 2 kopecks 1812 СПБ
ПС, 1798 EM, 1801 EM, 1840 СПБ, 3 kopecks 1905 СПБ, 1911
СПБ, 5 kopecks 1772 EM, 1785 EM, 1795 EM, 1803 EM, 1861 EM,
1875 EM, rouble 17.. kl 2, has been mounted, in all 27 pcs

189 40AE 1?-1¼ kopeck 1841 СПМ, 1842 СПМ, ½ kopeck 1840 СПМ, 1842 СПМ,
kopeck 1840 СПМ, 1841 СПМ, 1842 СПМ, 2 kopecks 1840 СПМ (2
pcs), 1841 СПМ, 1843 СПМ, 3 kopecks 1841 СПМ, 1843 СПМ (2
pcs), in all 14 pcs

190 40AR, AE 1?-1+1/2 kopeck 1894, 1911, kopeck 1841 SPM, 1914, 2 kopecks 1896,
1904, 1912, 1915, 5 kopecks 1879, 10 kopecks 1862 MI, 20 kopecks
1870, 1872, 1876, 1879, 1880, rouble 1897 **, edge nicks, coins
partly cleaned, in all 16 pcs

191 30AE 1-1+/01Kopeck 1799 EM, 2 kopecks 1799 EM Bit. 123, 115, in all 2 pcs
192 40AE 1-1+/012 kopecks 1811 ЕМ-НМ (3 pcs), 1826 ЕМ-ИК Bit. 349, 445, in all 4

pcs
193 90AE 1-1+5 kopecks 1783 KM, 1784 KM, 1786 KM, 1790 KM Bit. 785, 787,

791, 802, in all 4 pcs



194 60AE 1-1+5 kopecks 1791 KM, 1793 KM, 1796 AM Bit. 804, 808, 866, in all 3
pcs

195 60AE 1-1+5 kopecks 1794 EM Bit. 648, 1802 EM Bit. 283, in all 2 pcs
196 90AE 1-1+5 kopecks 1802 EM, 1804 EM kl 1, 1809 EM Bit. 283, 290, 299, in all

3 pcs
197 120AR 1?-1/1+5 kopecks 1830 СПБ-НГ Bit. 155, 1833 СПБ-НГ Bit. 386, 1884 СПБ-

АГ Bit. 144, 1890 СПБ-АГ Bit. 150, 1893 СПБ-АГ Bit. 153, 1898
СПБ-АГ Bit. 172, 1905 СПБ-АР Bit. 182, 10 kopecks 1896 СПБ-АГ
Bit. 146, 1899 СПБ-АГ (2 pcs) Bit. 149, 1902 (2 pcs) СПБ-АР Bit.
154, 1904 СПБ-АР Bit. 156, 1905 (3 pcs) СПБ-АР Bit. 157, 1906
СПБ-ЭБ Bit. 158, 1907 (2 pcs) СПБ-ЭБ Bit. 159, 1908 СПБ-ЭБ Bit.
160, 1909 (2 pcs) СПБ-ЭБ Bit. 161, 1911 (3 pcs) СПБ-ЭБ Bit. 163,
1913 (4 pcs) СПБ-ВС Bit. 166, 1914 СПБ-ВС Bit. 167, 1915 (7 pcs)
BC Bit. 168, 15 kopecks 1904 (2 pcs) СПБ-АР Bit. 130, 1905 СПБ-
АР Bit. 131, 1907 СПБ-ЭБ Bit. 133, 1912 СПБ-ЭБ Bit. 137, 1914
СПБ-ВС Bit. 141, 1915 BC Bit. 142, 20 kopecks 1860 СПБ-ФБ
Bit.168, 1868 СПБ-НІ Bit. 216, 1869 (2 pcs) СПБ-HI Bit. 217, 1870
СПБ-HI Bit. 218, 1873 СПБ-HI Bit. 224, 1876 СПБ-HI Bit. 227,
1878 (2 pcs) СПБ-НФ Bit. 231, 1879 СПБ-НФ Bit. 232, 1880 (2 pcs)
СПБ-НФ Bit. 233, 1882 СПБ-НФ Bit. 100, 1887 СПБ-АГ Bit. 106,
1891 СПБ-АГ Bit. 110, 1893 СПБ-АГ Bit. 111, 1901 (2 pcs) СПБ-ФЗ
Bit. 100, 1904 (4 pcs) СПБ-АР Bit. 104, 1903 СПБ-АР Bit. 103, 1908
(2 pcs) СПБ-ЭБ Bit. 108, 1909 (2 pcs) СПБ-ЭБ Bit. 109, 1911 СПБ-
ЭБ Bit. 111, 1912 СПБ-ЭБ Bit. 112, 1913 СПБ-ВС Bit. 115, 1914 (5
pcs) СПБ-ВС Bit. 116, in all 84 pcs

198 701-015 kopecks 1844 СПБ КБ, 1886 СПБ АГ, 1911 СПБ ЭБ, 1912 СПБ
ЭБ, 10 kopecks 1840 СПБ НГ, 1909 СПБ ЭБ, 1910 СПБ ЭБ, 15
kopecks 1905 СПБ АР, 1906 СПБ ЭБ, 1907 СПБ ЭБ, 1912 СПБ ЭБ,
20 kopecks 1871 СПБ НI kl 1+-01, 1874 СПБ НI, 1909 СПБ ЭБ, 1912
СПБ ЭБ, 1914 СПБ BC, 1915 СПБ BC, in all 17 pcs

199 35AR 1?-1/1+10 kopecks 1904 СПБ АР, 1905 СПБ АР, 1909 СПБ ЭБ (2 pcs),
1914 СПБ BC, 15 kopecks 1908 СПБ ЭБ, 50 kopecks 1896 АГ, 1912
ЭБ, 10 kopecks 1923, 50 kopecks 1924 ПЛ, in all 10 pcs

200 30AR 1+-0110 kopecks 1908 СПБ ЭБ, 1909 СПБ ЭБ, 1912 СПБ ЭБ, 1913 СПБ
BC, 1914 СПБ (2 pcs), 1915 BC (3 pcs), 15 kopecks 1915 BC, in all
10 pcs

201 25AR 1-1+10 kopecks 1909 СПБ ЭБ (2 pcs), 1913 СПБ BC, 1914 СПБ BC,
1915 BC, 50 kopecks 1912 ЭБ, in all 6 pcs

202 30AR 1+10 kopecks 1912 СПБ ЭБ, 15 kopecks СПБ ЭБ, 50 kopecks 1912
ЭБ, in all 3 pcs

203 50AR 1-1+50 kopecks 1845 СПБ КБ, 25 kopecks 1850 СПБ ПА, 1855 СПБ HI 
kl 1-1+ Bit. 254, 301, 53, in all 3 pcs

204 80AR 1?-150 kopecks 1895 АГ, 1896 *, АГ, 1897 *, 1899 АГ, *, ФЗ Bit. 71, 72,
196, 197, 75, 200, 77, in all 7 pcs

205 90AR 1-0150 kopecks 1897 *, 1912 ЭБ, 1913 BC kl 1+-01 Bit. 197, 91, 92, in all
3 pcs

206 125AR 1?-1Rouble 1718-1720 OK (year unknown) has been mounted, 1731 Bit. 33,
1771 СПБ ЯЧ Bit. 210, in all 3 pcs

207 75AR 1?Rouble 1799 СМ-МБ Bit. 35, 1801 СМ-АИ Bit. 46, 1802 СПБ АИ
Bit. 28 metal deficiency, scratches 1808 СПБ МК Bit. 72, 1809 СПБ МК
Bit. 74, in all 5 pcs

208 90AR 1?-1Rouble 1804 СПБ ФГ, 1817 СПБ ПС, 1818 СПБ ПС Bit. 38, 116,
124, in all 3 pcs

209 125AR 1?Rouble 1812 СПБ-МФ Bit. 102, 1814 СПБ-МФ Bit. 109, 1815 СПБ-
МФ Bit. 111, 1816 СПБ-МФ Bit. 113, 1817 СПБ-ПС Bit. 115, 1818
СПБ-ПС scratches Bit. 123, in all 6 pcs

210 120AR 1?-1Rouble 1817 СПБ ПС Bit. 116, 1829 СПБ НГ Bit. 107, in all 2 pcs
211 125AR 1?-1Rouble 1822 СПБ-ПД Bit. 135, 1823 СПБ-ПД Bit. 137, 1825 СПБ-

ПД Bit. 139, 1829 СПБ-НГ Bit. 107, 1830 СПБ-НГ Bit. 108, in all 5
pcs



212 75AR 1Rouble 1823 СПБ ПА, 1829 СПБ НГ Bit. 137, 107, in all 2 pcs
213 150AR 1?-1/1+Rouble 1840 СПБ НГ Bit. 190, 1841 СПБ НГ Bit. 192, 1842 СПБ

АЧ Bit. 195, 1843 СПБ АЧ Bit. 202, 1844 MW Bit. 423, scratches
1844 СПБ КБ Bit. 205, in all 6 pcs

214 120AR 1-1+Rouble 1843 СПБ АЧ, 1844 MW, 1853 СПБ НI kl 1-1+ Bit. 186, 423,
231, in all 3 pcs

215 120AR 1-1+Rouble 1851 СПБ ПА Bit. 228, 1877 СПБ НІ Bit. 90 nicks, edge nicks,
1878 СПБ-НФ Bit. 92 nick, edge nicks, in all 3 pcs

216 100AR 1?-1Rouble 1890 АГ Bit. 65 RARE, mounting marks, 1891 АГ Bit. 74, 
mounting marks, 1892 АГ Bit. 75, 1893 АГ Bit. 77, in all 4 pcs

217 90AR 1-1+Rouble 1892 АГ, 1893 АГ, 1894 АГ Bit. 75, 77, 78, in all 3 pcs
218 60AR 1Rouble 1895 АГ, 1896 АГ, 1897 АГ, ** Bit. 38, 39, 41, 203, in all 4

pcs
219 45AR 1Rouble 1898 АГ, *, ** Bit. 43, 195, 204, in all 3 pcs
220 90AR 1Rouble 1898 АГ, 1900 ФЗ, 1901 ФЗ, 1907 ЭБ, Bit. 43, 51, 53, 61, in

all 4 pcs
221 50AR 1+,1,1Rouble 1899 **, ФЗ, ЭБ, Bit. 205, 47, 46, in all 3 pcs
222 150AR 1Rouble 1900 ФЗ, 1901 ФЗ, 1902 AP scarce, 1907 ЭБ Bit. 51, 53, 56,

61, in all 4 pcs
223 30AE 1+, 01-0Spitsbergen / Artikugol 10 kopeck 1946, 10, 25, 50 and 100 roubles

1993, 0.1, 0.25, 0.5, 1, 2, and 5 roubles 1998, KM Tn 1, Tn 5-8, NL,
in all 11 pcs

VENÄJÄN MITALIT - RYSKA MEDALJER - MEDALS OF RUSSIA
Peter I

224 120AE 1+-01Peter I Victory at Perevolochna 1709, 42.48 g, 47.9 mm, Diakov 28.4

Nicholas II

225 30AE 1+, 01Romanov dynasty tercentenary bronze medal 1913 (2 pcs), another
gold plated

Neuvostoliitto - Sovjetunionen - Soviet Union

226 900AU 01Moscow 1965 gold medal (16.95 g, .900) in case,
minted only 1018 pcs, Rare

BALTIAN METALLIRAHAT - BALTISKA MYNT - BALTIC COINS
Dorpat

227 200AR 1+-01Hermann II Wesel (1552-1558) ferding 1557 Haljak 675, slightly
weak strike

Reval

228 600AR 1-1+The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) ferding
1515 Haljak 88a, with countermark of Dorpat

229 600AR 1+-01The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) ferding
1527 Haljak 91b, slight scratches
This coin is depicted in Haljak: Livonian coins I (2010)

230 400AR 1The Livonian Order Wolter von Plettenberg (1494-1535) ferding
1533, Haljak 100, with countermark of Reval, small planchet
defect, slightly oxidized

231 200AR 01The Livonian Order Heinrich von Galen (1551-1557) ferding 1553
Haljak 161b, toned

232 4000AR 01Erik XIV 2 marks 1561 Haljak 1132, 23.3 g, slight scratches, RARE
This coin is depicted in Haljak: Livonian coins II (2011)

233 4000AU 1+-01Kristina ducat 1650 Haljak 1277, slightly creased, SCARCE
This coin is depicted in Haljak: Livonian coins II (2011)



234 6000AU 1+-01Karl XI ducat 1671, date on sides of coa, Haljak 1306, slightly
creased, SCARCE
This coin is depicted in Haljak: Livonian coins II (2011)

235 2000AR 01Karl XI 2 mark 1668 Haljak 1324, 10.2 g, irregular planchet and tiny
oxidation spots, but otherwise in almost mint condition, RARE
This coin is depicted in Haljak: Livonian coins II (2011)

236 300AR 1+-01Karl XI 4 öre 1671 Haljak 1340, slightly toned

Riga

237 4000AR 1+The Livonian Order Wilhelm Fürstenberg (1557-1559) klippe 1558,
Haljak 359, SCARCE, slightly darkened

238 400AR 1+The Livonian Order Wilhelm Fürstenberg (1557-1559) 1/2 mark
1557, Haljak 366, slightly weak strike

239 400AR 1+-01The Archibishopric of Riga and The Livonian Order Wilhelm von
Brandenburg and Heinrich von Galen (1551-1556) 1/2 mark 1554
Haljak 427a

240 3500AR 1+Riga free city thaler 1574 Haljak 872, SCARCE, toned, slightly
weak strike, small metal fault
This coin is depicted in Haljak: Livonian coins II (2011)

241 100AR 1?-1+Riga free city shillings 1564/1563, 1564, 1565 (6 different), 1566 (3
different), 1567, 1568 (2 different), Haljak 911, 912b, 913a, 913b,
913e, 914, 917, 920b, 920c, 921, 923, 925 and two variants not
listed in Haljak, all 14 pcs, ALL ARE BETTER TYPES

242 120AR 1?-1+Riga free city shillings 1569 (7 different), 1570 (4 different), 1571 (2
different), 1572 (4 different), Haljak 929a, 929b, 929c, 931, 932,
939, 940, 941, 945, 946b, 947, 948a, 948e, 949a, 949c, 949d, and
one variant not listed in Haljak, in all 16 pcs, ALL ARE BETTER
TYPES

243 60AR 01Stefan Batory 3 groschen 1585 Haljak 993, slightly toned, slight
offstrike

244 30AR 1+Sigismund III 3 groschen 1588 Haljak 1020, slightly toned
245 40AR 1+/01Sigismund III 3 groschen 1590 Haljak 1025a
246 40AR 01Sigismund III 3 groschen 1593 Haljak 1029, small spot
247 40AR 01Sigismund III 3 groschen 1594 Haljak 1030
248 40AR 1+Sigismund III dreipölcker 1620 Haljak 1045, slight offstrike, small

spots
249 70AR 1-01Christina Livonia solidus 1648, 1649, 1653, dreipölcker 1647, 1648

(2 different), Haljak 1416a, 1417, 1418, 1431, 1432a, 1436, in all 6
pcs

250 120AR 1-01Karl XII dreipölckers 1700 (3 different), 1701 (2 different) Haljak
1579-1583, in all 5 pcs
Haljak 1580 is a one-sided strike with reverese image of the reverse as
obverse.

251 250AR 1+/14 marks, countermark of Riga minted in 1705-1706 on Sweden 2
marks 1682 (SM 138), Haljak 1589, SB 116, pierced

Eriä - Lotter - Lots

252 90AE 1?-1+Reval Johan III shillings ND, Haljak 1214, 1216, 1218, 1222 (13
pcs), 1226, 1227a (2 pcs), 1227b (21 pcs), 1228a (24 pcs), 1228b, in
all 65 pcs



253 90AE 2-1+Imitations of shillings, minted at Suczawa, Wallachia. Containing a
good selection of different types with dates. Riga Haljak 1603: 1612
(2 pcs), 1614, 1615, 1616, 1617, 1619, 1621, Haljak 1604: 1650,
Haljak 1605: 1655 (2 pcs), 1657 (2 pcs), 1659, 1660 (5 pcs), 1661,
1662, 1666, Haljak 1606 (12 pcs), Haljak 1607: 1612 (4 pcs), 1616,
Haljak 1608: 1660 (3 pcs), Haljak 1609: 1661 (2 pcs), 1662, 1668,
Haljak 1610 (9 pcs, incl 166), Haljak 1611: 1612, 1616 (2 pcs), 1660
(2 pcs), Haljak 1614 (5 pcs, including 166), Haljak 1616: 1616,
Haljak 1618: 1656, 1660, Livonia Haljak 1619 (5 pcs), in all 69 pcs

KULTARAHAT - GULDMYNT - GOLD COINS
Australia - Australien - Australia

254 450AU 0025 dollars 2005 P (7.78 g, .999) KM 795, in case with certificate

Itävalta - Österrike - Austria

255 200AU 1-1+Ducat 1812 B (3.49 g, .986) KM 2169
256 150AU 1+-0110 corona 1906 (3.387 g, .900) KM 2805 minor spots

257 350AU 1+-0120 corona 1893 (6.78 g, .900) KM 2806
258 1800AU 01100 corona 1915 (33.875 g, .900) KM 2819
259 800AU 01-01000 schilling 1976 (13.56 g, .900) KM 2933
260 950AU 001000 schilling 1995 (16.97 g, .9167) KM 3028, in case with

certificate

Valko-Venäjä - Vitryssland - Belarus

261 120AU 0020 roubles 2016 Biathlon KM 555 (3.11 g, 999) in case with
certificate

Belgia - Belgien - Belgium

262 350AU 1+20 francs 1870 (6.45 g, .900) KM 32

Brasilia - Brasiljen - Brazil

263 200AU 0010 reais 2016 (4.4 g, .900) KM 733

Kanada - Canada

264 400AU 0075 dollars 2007 (12 g, .583) KM 748
265 950AU 01100 dollars 1976 (16.96 g, .917) KM 116
266 450AU 00100 dollars 1987 (13.38 g, .5833) KM 158
267 950AU 00175 dollars 1992 (16.97 g, .916) KM 217, in case with certificate

Chile

268 1100AU 1+-01100 pesos 1926 So (20.34 g, .900) KM 170

Kiina - Kina - China

269 325AU 0050 yuan 2011, 2012 (á 3.11 g, .999) KM 1978, 2027, in all 2 pcs

Cook Islands

270 150AU 0020 dollars 2012 (3.10 g, .900) KM --, in case with certificate
271 150AU 00100 dollars 1990 (3.12 g, .900) KM 92

Tanska - Danmark - Denmark

272 275AU 1+-0110 kroner 1873 CS (4.48 g, .900) KM 790
273 225AU 1+-0110 kroner 1900 VBP (4.48 g, .900) KM 790.2



274 225AU 1+-0110 kroner 1913 VBP (4.48 g, .900) KM 816
275 450AU 0120 kroner 1873 CS (8.96 g, .900) KM 791 ep. ijä

Viro - Estland - Estonia

276 500AU 00100 krooni 2004 (7.78 g, .9999) KM 41

Ranska - Frankrike - France

277 500AU 1+Charles IV (1380-1422) ecu d'or à la couronne ND, 3.83 g, 29 mm,
Duplessy 369

278 400AU 1+Charles VI (1380-1422) ecu d´or a la Couronne, Sainte-Menehould
279 325AU 1-1+20 francs 1848 A (6.45 g, .900) KM 757
280 300AU 1+20 francs 1854 A (6.45 g, .900) KM 781 minor scratches

281 350AU 1+-0120 francs 1905 (6.45 g, .900) KM 847
282 320AU 01-020 francs 1908  (6.45 g, .900) KM 857
283 325AU 1+-0120 francs 1908 (6.45 g, .900) KM 857
284 950AU 00500 francs 1994 (16.97 g, .917) KM 1059
285 1150AU 01Franc 2001 (26.1 g, .750) KM 1290a

Saksa, Hampuri - Germany, Hamburg

286 650AU 1+-01Ducat 1864 (3.49 g, .979) KM 579

Saksa, Preussi - Tyskland, Preussen - Germany, Preussen

287 450AU 1+20 mark 1873 C (7.96 g, .900) KM 501
288 375AU 1+-0120 mark 1903 A (7.96 g, .900) KM 521
289 375AU 1+-0120 mark 1906 A (7.96 g, .900) KM 521

Saksa

290 700AU 00Mark 2001 (12 g, .999) KM 203

Iso-Britannia - Storbritannien - United Kingdom

291 600AU 1?-1Guinea 1694 (8.39 g, .917) KM 474.1 
292 200AU 01½ sovereign 2005 (3.99 g, .9167) KM 1064, in case with certificate
293 200AU 00½ sovereign 2011 (3.99 g, .9167) KM 1001.1
294 450AU 1+-01Sovereign 1925 (7.99 g, .9167) KM 820

Kreikka - Grekland - Greece

295 950AU 0020000 drachmes 1996 (16.79 g, .917) KM 167, in case with
certificate

Unkari - Ungern - Hungary

296 1500AU 1+-01Francis II Rákóczi Malcontent rebuplic (1703-1707) ducat, 1707 NB,
3.42 g, RARE, Huszár 1523, Unger 1126

297 150AU 1+-0110 korona 1892 (3.38 g, .900) KM 485
298 150AU 1+-0110 korona 1911 (3.87 g, .900) KM 485

Islanti - Island - Iceland

299 850AU 01-010000 kronur 1974 (15.50 g, .900) KM 22

Iran

300 140AU 1-1+Toman 1825-1932 (2.87 g, .900) KM 989



Israel

301 175AU 00Sheqel 2011, 2012, 2013 (á 1.24 g, .9999) KM 488, A503, 517, in all
3 pcs, in case

302 950AU 0010 sheqalim 2013 (16.96 g, .917) KM 518, in case with certificate

Italia - Italien - Italy

303 200AU 1+Venice Francesco Loredano 1752-1762 zecchino, 3.45 g, KM 619
304 325AU 1+20 lire 1814 M (6.45 g, .900) KM 11
305 400AU 0050000 lire 2001 (7.5 g, .900) KM 234

Japani - Japan

306 40AU 1+2 shu 1860-1869 (0.75 g, .229) KM C 18a

Latvia - Lettland - Latvia

307 450AU 00100 latu 1993 (13.34 g, .583) KM 20, in case with certificate

Meksiko - Mexico

308 90AU 1+2 ½ pesos 1945 (2.08 g, .900) KM 463
309 2300AU 0150 pesos 1945 (41.66 g, .900) KM 481

Alankomaat - Nederländerna - The Netherlands

310 200AU 1West Friesland ducat 1692 KM 93.1

Puola - Poland

311 450AU 1+-0110 zlotych 1925 (3.22 g, .900) KM Y 32

Etelä-Afrikka - Sydafrika - South Africa

312 200AU 01Rand 1967 (3.99 g, .917) KM 63
313 1850AU 01Krugerrand 1980 (33.93 g, .917) KM 73

Espanja - Spanien - Spain

314 850AU 1?-12 escudos 1609-1612 (4.86 g, .9167) KM 48

Sveitsi - Schweiz - Switzerland

315 600AU 0050 francs 2006 B (11.29 g, .900) KM 116, with certificate
316 600AU 0050 francs 2008 (11.29 g, .900) KM 129, in case with certificate

Turkki - Turkiet - Turkey

317 80AU 1+-0125 kurus 1923 / 40 (1.80 g, .917) KM 851

USA

318 450AU 1+5 dollars 1880 KM 101, minor nicks, minor scratches

319 450AU 005 dollars 1992 W (8.359 g, .900) KM 239
320 800AU 1+10 dollars 1887 S (16.718 g, .900) KM 102

Vatikaanivaltio - Vatikanstaten - The Vatican

321 400AU 0050000 lire 2001 (7.5 g, .917) KM 390
322 375AU 0050000 lire 2001 R (7.5 g, .900) KM 234



Muut maat - Övriga länder - Other Countries

323 175AU 0Palau dollar 2007 KM 120, 2008 KM 162, 2009 KM 240, 2014 KM
694, 2015 KM 515, 2018 (2 pcs) KM 787, 788, in all 7 pcs (3.5 g,
.999)

Eurorahat - Euromynt - Eurocoins

324 350AU 00Belgium 50 euro 2016 (6.22 g, .999) KM 359, in case with certificate
325 350AR, AU 00France 1 ½ euro 2004 KM 1366, 10 euro 2004 (6.41 g, .900) KM

1367, in case with certificate
326 950AU, AR 00France 1 ½ euro 2004 KM 2014, 20 euro 2004 (17 g, .920) KM

2016, in case with certificate
327 450AU 00France 10 euro 2004 (8.45 g, .920) KM 1392
328 450AU 00France 10 euro 2006 (8.45 g, .920) KM 2042, in case with certificate
329 450AU 00France 50 euro 2009 (8.45 g, .920) KM -, in case with certificate
330 150AU 01France 100 euro 2010 (3.10 g, .999) KM 1536
331 350AU 00Monaco 20 euro 2004 (6.45 g, .900) KM 177, in case with certificate
332 350AU 01Netherlands 10 euro 2004 (6.72 g, .900) KM 247
333 350AU 00San Marino 20 euro 2002 R (6.45 g, .900) KM 460
334 875AU 00Spain 200 euro 2005 M (13.50 g, .999) KM 1066
335 800AU 00Spain 200 euro 2008 (13.50 g, .999) KM 1202
336 1550AU 00Spain 400 euro 2008 (27 g, .999) KM 1197, in case with certificate

Eriä - Lotter - Lots

337 1850AU 0Alderney pound 2006 (2 pcs), 2007, 2008 KM 130, 131, 174, 265, 
Australia 5 dollars 2006 KM 1014, Belarus 10 roubles 2005 KM 129,
Canada 50 cents 2006 KM 926, Congo 20 francs 2006 KM --, Cook
Islands 10 dollars 2008 KM 1206, Falkland Islands 1/25 crown 2007
KM --, Fiji 10 dollars 2006 KM 111, France 5 euro 2007 KM 1525, 
Isle of Man 1/25 crown 2008 KM --, Israel new sheqel 2004, 2010
KM 405.1, 474, Kazakhstan 100 tenge 2004 KM 122, Kiribati 10
dollars 2006 KM 55, Latvia lats 2007 KM 91, Mariana Islands 5
dollars 2004 KM X 6, Mongolia 1000 togrog 2006 KM --, 
Netherlands 10 gulden 2007 KM 78, New Zealand dollar 2007 KM
296, Samoa 10 tala 2006 KM 164, Somalia 4000 shilling 2006 KM --,
Solomon Islands 10 dollars 2007 KM 99, Suriname 20 dollars 2008
KM 65, Togo 1000 francs 2004 KM 26, Vanuatu 50 vatu 2010 KM --, 
Virgin Islands 10 dollars 2006, 2009 KM 560, 372, in all 30 pcs
(36.85 g, .999)

338 750AU 0Andorra diner 2011 KM 331, Australia 2 dollars 2014 KM 2943, 
Bhutan 100 ngultrum 2011 KM 224, Burundi 100 francs 2015 KM --,
Cambodia 3000 riels 2006 KM 129, Congo 100 francs 2015 (3 pcs)
KM 161, 162, 165, 2016 (2 pcs) KM 186, 196, 2017 KM --, Great
Britain ½ crown 2012 KM --, 2013 (4 pcs) KM --, Ireland 20 euro
2011 KM 69, 2012 KM 73, Mongolia 500 togrog 2011 KM 310, 2013
KM 330, 2014 KM 334, 2017 KM 375, Tanzania 1500 shilling 2013
(2 pcs) KM 71, 74, 2014 (2 pcs) KM 64, --, 2016 KM 100 (14.22 g,
.999), in all 27 pcs

339 1050AU 00Andorra diner 2011 KM 443, Australia 5 dollars 2006 KM 950, 
China 20 yuan 2005 KM 1586, Cambodia 3000 riels 2008 KM 126, 
Cook Islands 5 dollars 2017 KM --, Congo 20 francs 2006 KM --, 
Great Britain crown 2009 KM --, Kiribati 2 dollars 2014 KM --, Laos
10000 kip 2007 KM --, Mongolia 1000 togrog 2008, 2017 KM 311,
371, Niue 2.5 dollars 2017 KM --, Palau dollar 2007 KM 145, 
Sandwich Islands 4 pounds 2006 KM 46, Samoa 10 tala 2008, 2009
KM 184, 213, Senegal 250 francs 2018 KM --, Solomon Islands 5
dollars 2010 KM 119, 10 dollars 2005 KM 141, Vanuatu 200 vatu
2009 KM --, in all 20 pcs (19.95 g, .999)



340 350AU 00Australia 15 dollars 2011 (3.135 g, .9999) KM --, Canada 5 dollars
2011 (3.11 g, .9999) KM 929, in all 2 pcs

341 900AU 01-00Cook Islands dollar 2010 (0.5 g, .9999) KM --, 10 dollars 2009, 2010
(á 1.25 g, .999) KM --, France 5 euro 2011 (0.5 g, .9999) KM 1810, 
India 10 rupees 2011 (0.5 g, .999) KM --, Laos 1000 kip 2010 (1 g,
.999) KM 163, Palau dollar 2008, 2009 (á 0.5 g, .999), 2009 (1 g,
.999) KM --, Sierra Leone 10 dollars 2009 (1.24 g, .9999) KM 437, 
Solomon Islands 10 dollars 2007 (7 pcs, á 1 g, .999), Vanuatu 200
vatu 2009 (1.24 g, .9999) KM --, 50 vatu 2010 (1.24 g, .9999) KM --,
in all 19 pcs

342 550AU 0Cook Islands dollar 2010 KM --, 2011 KM --, 2013 (3 pcs) KM --,
2014 KM --, 2015 KM 1686, 5 dollars 2016 KM 2418, Niue 2 dollars
2013 (2 pcs) KM 1192, --, 2014 KM --, 2015 (2 pcs) KM --, 2017 (2
pcs) KM --, 2018 KM --, Solomon Islands 2 dollars 2015 KM --, 5
dollars 2011 KM 163, 2013 KM --, 10 dollars 2015 KM -- (0.5 g,
.999), in all 20 pcs

343 550AU 00Fiji 5 dollars 2006 (7 pcs, á 1.24 g, .999) KM 266-272, in addition: 
Finland medal Independence 1917 (1.35 g, .916), in all 8 pcs

METALLIRAHAT - MYNT - COINS
Australia - Australien - Australia

344 650AR ,AU 00The Sydney 2000 Olympic coin collection: 5 dollars 2000 (2 pcs) KM
371, 372, 100 dollars 2000 (10 g, .999) KM 373, in case with
certificate, in all 3 pcs

345 600AR 0030 dollars 2000 (1 kg, .999) in case with certificate

Valko-Venäjä - Vitryssland - Belarus

346 35AR20 roubles 2010 (without pad printing) KM 248

Kiina - Kina - China

347 100AR 0050 yuan 2005 (155.52 g, .999) KM 1588, in case with certificate

Kuuba - Cuba

348 40AE, AR 1-1+Centavo 1958 KM 30, 20 centavos 1915 KM 13, 40 centavos 1915
KM 14, peso 1915 KM 15, in all 4 pcs

Tanska - Danmark - Denmark

349 90AR 1+Speciedaler 1769 HSK KM 608
350 60AR 1+Speciedaler 1824 CFG KM 695 minor scratches

Egypti - Egypt

351 90AR 1-1+20 piastres 1916, 1917 KM 321, 1929 BP KM 352, 1956 KM 384, 25
piastres 1956 KM 385, 1960 KM 400, 50 piastres 1956 (2 pcs) KM
386, in all 8 pcs

352 75AR 0150 qirsh/piastres 1964 KM 407, pound 1968 KM 415, 1970 KM 425,
1970 KM 424, 1973 KM 439, 1974 KM 443, in all 6 pcs

353 50AR 01Pound 1968 KM 415, 1970 KM 425, 1970 KM 424, in all 3 pcs

Viro - Estland - Estonia

354 75AR 0010 krooni 1998 (2 pcs), 2002 KM 32, 38, in cases with certificate in
all 3 pcs

355 50AR 01100 krooni 1992 KM 27, 1996 KM 31, in all 2 pcs



Saksa, Baijeri - Tyskland, Bajern - Germany, Bavaria

356 40AR 1-1+Thaler 1776 KM 519

Saksa, Braunschweig-Lüneburg - Tyskland, Brunswick-Lüneburg - Germany, Brunswick-Luneburg

357 20AR 1?-11/3 thaler 1699 KM 27

Saksa, Fulda - Tyskland, Fulda - Germany, Fulda

358 50AR 1+-01Bishopric of Fulda Adalbert III of Harstall ½ thaler 1796, KM 154

Saksa, Preussi - Tyskland, Preussen - Germany, Preussen

359 50AR 1-1+Thaler 1786 A, KM 332.1, dark spots
360 90AR 1-1+2 thalers / 3 ½ gulden 1840 A KM 425
361 40AR 013 mark 1908, 1910, KM 527
362 60AR3 mark 1911, 1912, KM 527, 1913 KM 534, in all 3 pcs
363 40AR 1+, 1+-015 mark 1900, 1907, KM 523

Saksa, Sachsen - Tyskland, Sachsen - Germany, Sachsen

364 60AR 1½ thaler 1571 HB, MB 216
365 120AR 1Thaler 1552 Dav GT I # 9787
366 120AR 1Thaler 1559 Dav GT I # 9745
367 200AR 1-1+Thaler 1598 HB "Christian II, John-George and Augustus - Three

Brothers Thaler" Dav. GT I# 9820
368 140AR 1-1+Thaler 1663 KM 474, Dav. 7617 has been mounted

369 150AR 1-1+/1Thaler 1685 CF KM 580, Dav. 7640 has been mounted

370 90AR 1Thaler 1792 IEC KM 1027, Dav. GT II # 2701
371 120AR 1-1+/1Thaler 1799 IEC KM 1027, Dav. GT I I# 2701

Saksa, Württemberg - Tyskland, Württemberg - Germany, Württemberg

372 40AR 15 mark 1875 F KM 623

Saksa, keisarikunta - Tyskland, kejsardömet - German empire

373 50Fe 1+-01Gebiet des Oberbefehlshabers Ost military coinage WWI, kopeck
1916 A, J, KM 21, 2 kopecks 1916 A, J (2 pcs), KM 22, 3 kopecks
1916 A, J, KM 23, in all 7 pcs

Saksa, Weimarin tasavalta - Saksa, Weimar Republic

374 70AR 015 reichsmark 1929 A KM 61

Saksa, Third Reich - Germany, Third Reich

375 450AR 1-1+5 reichsmark 1934 A, D, E, F, J (13 pcs), 1935 A, E (6 pcs) KM 83,
1935 A, D (7 pcs), 1936 A, D, E, F (18 pcs) KM 86, 1937 A, F, J (7
pcs), 1938 E, F (2 pcs), 1939 A, J (6 pcs) KM 94, in all 59 pcs

Iso-Britannia - Storbritannien - United Kingdom

376 90AR 1+-01Trade dollar 1899 B KM T5 slightly toned

377 50AR 00Pound 2008 KM 1113a, 2 pounds 2008 KM 1105a, 5 pounds 2008 (2
pcs) KM 1103a, 1104a, in all 4 pcs, in case with certificate

Intia - Indien - India

378 20AR 1+Travancore chuckram ND (c.a. 1600-1860) 0.52 g, 7 mm, KM 1



Japani - Japan

379 80AR, AE 001000 yen Tokyo Olympics, Y 1 (2019-2020) Table tennis, Y 2 (2020)
Wheelchair tennis, Boxing, Wrestling, in all 4 coins in 2 cases with
certificates (á 31.1 g, .999), in addition: mint set 2007 (6 coins and a
token)

Liettua - Litauen - Lithuania

380 90AR 1+-0110 litu 1936, (1938) KM 83, 84, in all 2 pcs

Macao

381 20AR 015 patacas 1952 KM 5

Mauritius

382 30AR 0125 rupees 1975 KM 40a, 50 rupees 1975 KM 41a, in all 2 pcs, in
case with certificate

Mongolia

383 50AE, AR 1-01, 00Mongo (1925, 1945), 1959, 1970, 1977, 1980, 1981, 2 mongo (1925,
1937, 1945), 1959, 1970, 1977, 1980, 1981, 5 mongo (1925, KM 3.1,
1937, 1945), 1959, 1970, 1977, 1980, 1981, 10 mongo (1937, 1945),
1959, 1970, 1977, 1981, 15 mongo (1925, 1945), 1959, 1970, 1977,
1980, 1981, 20 mongo (1937, 1945), 1959, 1979, 1977, 1980, 1981,
50 mongo 1970, 1977, 1980, 1981, tugrik 1971, 1981 (2 diff.), 1984
(2 diff.), 1986 (2 diff.), 1988, KM 34, 41-44, 48, 49, 52, 20 tugrik
1994, 25 tugrik 1980 KM 39.1, 50, 100, 200 tugrik 1994, 500 tugrik
2001, in all 61 coins

Alankomaat - Nederländerna - The Netherlands

384 60AR 1-1+Zeeland silver ducat 1775, KM 52.4
385 50AR 1+, 1Gulden 1848 KM 66, 2 ½ gulden 1848 KM 69, 1871 KM 82, in all 3

pcs
386 60AE, AR 1-01Gulden 1931 (2 pcs), 1939 KM 161.1, 1954-1957, 1963,

1965-1967, 10 gulden 1973 KM 196, 2½ gulden 1931, 1939 KM
165, 1961, 1962 KM 185, 1969, 1970 KM 191, 1 KM 184, in all 18
pcs

Uusi-Seelanti - New Zealand

387 30AE, AR 0, 00Dollar 1979, 1984, KM 48, 54 in casettes, mint sets 1969, 1975, MS
5, 20, 7 coins each, proof mint sets 1976, 1977, PS 17, 19 (contains
28.28 g, .925 AR), in all 2 coins and 4 mint sets

Peru

388 40AR 1+-01½ dinero 1903 JF, 1916 FG KM 206, dinero 1904 JF KM 204, 1/5 sol
1896 F-JR KM 205, ½ sol 1914 LIMA FG-JR KM 203, sol 1891 TF
KM 196, in all 6 pcs

389 50AR 1-1+/01Sol 1871 YJ, 1873 LO, 1914 FG KM, in all 3 pcs

Puola - Poland

390 400AR 1+Sigismund III ort (18 groszy) 1619 SB, Gdańsk mint, Kopicki
7497-7498

391 90AR 1+5 zlotych 1831KG KM C 124 marks of weight adjustment, minor scretches



Espanja - Spanien - Spain

392 20AR 1/1?-15 pesetas 1870 SNM KM 655

USA

393 75AE 1+Cent 1837 KM 45.2
394 40AE 1?-1/1+Cent 1853 KM 67, 2 cent 1864 KM 94, in all 2 pcs
395 90AR 1?-125 cents 1877 KM A98, 1908 D KM 114, 1920 KM 145, 1927 KM

145, ½ dollar 1857 KM A68, 1894 S (2 pcs) KM 116, 1944 KM 142,
1945 (2 pcs) KM 142, in all 10 pcs

396 80AR 1+-01/1+½ dollar 1821 KM 37 slightly cleaned

397 90AR 1-01½ dollar 1892, 1893 (2 pcs) KM 117, 1952 KM 200, 1952, 1953,
1962 KM 199, 1964 (2 pcs) KM 202, 1967 (2 pcs) KM 202a, 1976
KM 205, 1976 S KM 205a, dollar 1971 S KM 203a, 1976 S KM 206a,
in all 15 pcs

398 90AR 1+-01Dollar 1881 S, 1883 O, 1889, 1921 D KM 110, in all 4 pcs
399 75AR 1+-01Dollar 1884 CC KM 110
400 110AR 1-1+Dollar 1885, 1885 S, 1888 O, 1900 O, 1921 S (2 pcs), 1921 D KM

110, in all 7 pcs
401 50AR 1?-1Dollar 1922, 1923 S, 1925, 1935 S, in all 4 pcs
402 45AR 1-1+Dollar 1922, 1924, 1925 KM 150, in all 3 pcs
403 450AR, AU 00Four coin proof set 1995: ½ dollar 1995 KM 257, dollar 1995 (2 pcs)

KM 259, 260, 5 dollars 1995 KM 261, in case with certificate

Muut maat - Övriga länder - Other Countries

404 30AR 1+Ceylon / Sri Lanka 5 rupees 1957, 2500 years of buddhism, KM 126
405 25AE, AR 1?-1+Costa Rica 5 centimos 1905 KM 145, 10 centimos 1910 KM 146,

1929 KM 170, 50 centavos 1880 KM 124, in all 4 pcs
406 40AE, AR 1+-01/0Fujairah 5 riyals 1969 KM 3 (15.0 g, 1.00 AR), 10 riyals 1970 KM 19

(30.0 g, 1.00 AR), Qatar & Dubai dirhem 1966, 5 d 1966, 1969, 10 d
1966, 25 d 1966, 1969, 50 d 1966, Qatar dirhem 1973, 2008, 2012,
2016, 5 d 1973, 1978, 2006, 2012, 2016, 10 d 1973, 2006, 2012,
2016, 25 d 1973, 1976, 1981, 1987, 1993, 1998, 2006, 2012, 2016,
50 d 1973, 1978, 1981, 1987, 1990, 1993, 2006, 2012, 2016, in all
40 coins

407 30AR 1+-01Guatemala 10 centavos 1945 KM 239.1, 1961 KM 262, 4 reales
1894 KM 168, in all 3 pcs

408 20AR 1-1+Haiti 10 centimes 1882 KM 44, gourde 1882 KM 46 pin mark, in all 2
pcs

409 25AE 1-1+Jamaica ½ penny 1888 KM 16, penny 1897 KM 17, in all 2 pcs
410 30AE 1+-01/0Mauritania 1/5 ouguiya 1973, 2017, ouguiya 1974, 1981, 1983,

1986, 1990, 1995, 2003, 2009, 2017, 5 ouguiya 1973, 1974, 1981,
1987, 1999, 2005, 2009, 2012, 2017, 10 ouguiya 1973, 1974, 1983,
1987, 1997, 1999, 2003, 2004, 2005, 2009, 2017, 20 ouguyia 1973,
1974, 1990, 1993, 1999, 2005, 2009, 2010, 2017, 50 ouguiya 2010,
in all 41 pcs

411 40AE, AR 1-01Southern Rhodesia 1/2 penny 1938, 1944, penny 1934, 1935, 1937,
1939, 1940, 1942, 1944, 1947, 1951, 3 pence 1937, 1947, 1948,
1949, 1951, 1952, 6 pence 1937, 1947, 1949, 1950, shilling 1947,
1949, 1950, 2 shilling 1951, 1952, 1954, 1/2 crown 1948, crown
1953 KM 27 (28.2 g, .500 AR), in all 29 pcs

412 800Pd 01-0Tonga pa´anga 1967 (32 g, .980) KM 23
mintage only 1650 pcs

413 35AE, AR 1-1+/01Uruguay 5 centésimos 1951 KM 21a, 10 centésimos 1877 A, 1893
KM 14, 20 centésimos 1954 KM 36, 20 centésimos 1877 A, 1893 KM
15, in all 6 pcs



Eurorahat - Euromynt - Eurocoins

414 90AE 0Andorra 2 euro 2014, 2017, 2018 (2 different), 2019 (2 different),
mint set 2014, France 2 euro 2019, in all 8 pcs

415 120AE 01Andorra 2 euro 2015 (2 different), 2016 (2 different), 2017, 2020 (2
different), 2021 (2 different), 2022 (2 different), in all 8 pcs

416 60AE 0Austria 2008, Belgium 2007, 2009, Cyprus 2008, Italy 2002, 2003, 
Malta 2008, Netherlands 2007, 2008, Slovakia 2009, Slovenia 2008,
in all 11 mint sets

417 150AR 00Estonia 10 euro 2018 KM 87, in case with certificate
418 130AR 00Estonia 15 euro 2018 KM 88, 2021 KM 101, 2023 KM 110, in all 3

pcs, in case with certificate
419 120AR 00Estonia 7 euro 2013 KM 73, 10 euro 2014 KM 75, Jaan Poska KM 80

in all 3 pcs, in case with certificate
420 150AR 00Estonia 8 euro 2021 KM 99, 15 euro 2018 KM 88, 2021 KM 101 in

all 3 pcs, in case with certificate
421 130AR 00Estonia 8 euro 2022 KM 105, 14 euro 2023 KM 109, 15 euro 2022

KM 106, in all 3 pcs, in case with certificate
422 50AR 00France 10 euro 2024 (Judo, Grang Palais) KM 2981, 2984, in case

with certificate, in all 2 pcs
423 60AE 01Luxembourg 2 euro 2011, an unopened roll (25 pcs)
424 2200AE 01Monaco 2 euro 2007 Grace Kelly KM 186, in case
425 150AE 00Monaco 2 euro 2019 KM 209, in case with certificate
426 150AE 00Monaco 2 euro 2020 KM 211, in case with certificate
427 200AE 00Monaco 2 euro 2021 KM 212, in case with certificate
428 275AE 00Monaco 2 euro 2022 KM 213, in case with certificate
429 50AE 01San Marino 2 euro 2004
430 50AE 01San Marino 2 euro 2005
431 90AE, AR 01San Marino 2 euro 2006, 2007, mint sets 2006, 2007, in all 4 pcs
432 60AE 01San Marino 2 euro 2008, 2009, 2012, 2013, in all 4 different
433 100AE 01San Marino 2 euro 2010, 2011, mint set 2007, 2010, Italy 2 euro

2010, in all 5 pcs
434 90AE 01San Marino 2 euro 2014 (2 different), 2016 (2 different), 2020 (2

different), in all 6 different
435 80AE 0San Marino 2 euro 2017, 2018 (2 different), 2019 (2 different),

2020, in all 6 different
436 90AE 01San Marino 2 euro 2017, 2020, 2021 (2 different), 2022 (2

different), in all 6 different
437 50AE 00San Marino mint set 2008, 2010 in all 2 pcs
438 50AE 01Vatican City 2 euro 2004
439 100AE 01Vatican City 2 euro 2005
440 100AE 01Vatican City 2 euro 2006
441 75AE 01Vatican City 2 euro 2007, mint set 2007, in all 2 pcs
442 50AE 01Vatican City 2 euro 2008, 2009
443 35AE 00Vatican City mint set 2008
444 80AE 01Vatican City 2 euro 2010, 2011, 2012, mint set 2010, in all 4 pcs
445 50AE 01Vatican City 2 euro 2013 (2 different)
446 200AE 0Vatican City 2 euro 2014, 2015, 2017 (2 different), 2018 (2

different), 2019 (2 different), 2020, in all 9 pcs
447 180AE 01Vatican City 2 euro 2016 (2 different), 2020 (2 different), 2021 (2

different), 2022 (2 different), in all 8 pcs



Eriä - Lotter - Lots

448 40AE, AR 0, 00Alderney 2 pounds 1989 KM 1, British Virgin Islands proof mint set
1974, PS2 (contains 25.7 g, 925 AR), Gough Island 1/2 penny, 1 p, 2
p, 5 p, 10 p, 20 p, and 25 p 2009, KM 1-7, Niue 5 cents, 10 c, 20 c,
50 c, dollar 2010 KM 193-198, dollar 2014 Nurmi, 5 dollars 1987 (2
diff.), 1988, 1992 proof, KM 1, 5, 12, 55 (10 g, .500 AR), Tristan da
Cunha 25 p 1977, crown 1978, 2005 (2 diff.), KM 1, 2, mint set 2008
(8 coins KM 27-34), in all 22 coins and 2 mint sets

449 120AR 00Australia 20 dollars 1993 (2 pcs) KM 218, 219, Austria 200 schilling
1995 (2 pcs) KM 3026, 3027, Canada 15 dollars 1992 (2 pcs) KM
215, 216, France 100 francs 1994 (2 pcs) KM 1047, 1048, Greece
1000 drachmai 1996 (2 pcs) KM 165, 166, in all 10 pcs, in case with
certificates

450 60AE, AR 1-00Austria 100 schilling 1976 KM 2927, Belarus rouble 2017 KM 590, 
Canada 5 dollars 2010 KM 998a, China 10 yuan 2010 KM 1931, 
Estonia 100 krooni 1992 KM 27, Finland 2 euro 2013 (proof), 5 euro
2007 (proof), 10 euro 2002, 2003 (proof), Germany silver medal
1989 (Helmut Kohl - Hans Mordow), Soviet Union 20 kopecks 1925,
50 kopecks 1922, 1924, Vatican City 50 cent 2012, 2014 (coincard),
in all 15 pcs

451 200AR 1?-1/1+Austria 5 corona 1907 KM 2807, Bulgaria 5 leva 1894 KM 18, Cuba
peso 1934 KM 15, Finland 2 markkaa 1865 KM 7, France 5 francs
1868 A KM 799, 1873 A KM 820, Great Britain crown 1889 KM 765,
trade dollar 1899 B KM T5, Germany/ Prussia 5 mark 1901 A KM
526, Germany/Hamburg 5 mk 1908 J KM 610, Italy 5 lira 1874 KM
8, Japan yen 1906 KM Y A25.3, Latvia 5 lati 1932 KM 9, Netherlands
2 ½ gulden 1931 KM 165, Mexico 8 reales 1888 Zs FZ KM 377.13, 
Russia rouble 1898 KM 59.1, Spain 5 pesetas 1885 KM 688, 
Philippines peso 1903 S KM 168, USA dollar 1922 KM 150, 
Venezuela 5 bolivares 1912 KM Y 24.1, in all 20 pcs

452 130AR, AE 0, 00Belarus 10 roubles 2017 Lahti KM 593 (16.81 g, .925), in case with
certificate, 20 roubles 2016 Biathlon KM 554 (33.62 g,
.925), Estonia 10 krooni 1998 KM 32 (2 pcs, á 16 g, .925), 100
krooni 1998 KM 33 (27 g, .925), 2006 KM 43 (28.28 g, .999) in case
with certificate, Germany 10 euro 2006 FIFA 2003, 2004, 2005,
2006 KM 223, 229, 243, 249 (á 18 g, .925), Kiribati half dollar 2016
Santa Claus Finland (27 g), Latvia lats 1999 KM 44 (20 g, .925) with
certificate, 2001 KM 50 (31.47 g, .925) in case with certificate, VIP
tokens of Rahapaja Moneta (4 pcs, á 14.47 g, .925), in addition: 
Russia 5 roubles 1992 KM 322, Soviet Union rouble 1987 KM 203
and 204 in original plastic, in all 20 pcs of which 17 are silver

453 35AE 1+-0Benin 1500 francs (= 1 africa) 2005, KM -, Biafra 2 1/2 shillings
1969 KM 4, Eritrea 1, 5, 10, 25, 50 and 100 cents 1997 KM 43-48,
dollar 1993 (3 diff.) KM 6, 13, 14, Ivory Coast 10 francs 1966 KM 1
(25.0 g, .925 AR), 1500 francs (= 1 africa) 2003 KM -, Namibia 5
cents 1993, 2000, 2007, KM 1, 10 cents 1993, 1996, 1998, 2002,
KM 2, 50 cents 1993, KM 3, dollar 1993, 1995, 1996, 1998, 2002,
2006, KM 4, 7, 5 dollars 1993, KM 5, 10 dollars 2010, KM 21, in all
29 coins

454 20AE 1-0Bohemia gröschl 1871 A KM 818, Bohemia and Moravia 10 haleru
1940-1943, 20 haleru 1940-1944, 50 haleru 1940, 1941, 1943, 1944,
koruna 1941-1944, KM 1-4, Montenegro 10 para 1906, 1914, 20
para 1906, 1914, KM 3,4, 18, 19, Nagorno-Karabagh 50 luma 2004
(2 diff.), 2013 (2 diff), dram 2004 (3 diff.), 2013 (3 diff.), 5 dram
(2004 (2 diff.), 2013 (2 diff.), KM 6-12, 26-32, in all 36 pcs

455 90AR, AE 01-0Bulgaria 10 leva 2001 KM 247, Finland 25 mk 2001, 100 mk 1994,
1995, 1998, 2001, Suomen hopea-aarre medals (2 pcs, Latvia lats
2001 KM 50, Mongolia 500 togrog 2001 KM 191, Turkey 10000000
lira 2001 KM 1159, Ukraine 10 hrivna 2001 KM 131, in all 12 pcs

456 70AR 0Canada 1-5 dollars 2014 (5 pcs), in case with certificate



457 60AR 1?-01Canada 25 c 1953, Cyprus 9 piastres 1921, Finland markka 1965 (2
pcs), 1966, Germany ½ mark 1909 A, 5 mk 1951 G, Netherlands
gulden 1958, 2 ½ gulden 1961, Sweden 10 öre 1931-1961 (9 pcs),
25 öre 1919-1961 (9 pcs), 50 ö 1911, 1949, 1953 (2 pcs), 1961,
krona 1954-1968 (10 pcs), 2 kr 1956, 5 kr 1955, 1971, Switzerland
½ fr 1961, 2 fr 1928, USA 10 c 1956, ½ dollar 1945, 1946 Booker,
1967, in addition: Russia rouble 1898 AG, Soviet Union 15 kopeck
1929 and 50 kopeck 1924 that have been used in jewellery (with
attachments), in all 54 silver coins, total weight 328 g

458 275AR 01-00China 10 yuan 2008 (12 pcs) KM 1674, 1688, 1702-1705, 1732,
1733, 1843-1846, Laos 1000 kip 2008 KM 126, Palau 5 dollars 2008
KM 447, in all 14 pcs

459 125AR 01-0China 10 yuan 2008 (8 pcs) KM 1674, 1688, 1702-1705, 1732, 1733,
France 1 ½ euro 2006, 2007 KM 1477, 2041, Kazakhstan 100 tenge
2006 KM 195, Laos 1000 kip 2004 KM 126, in all 12 pcs

460 40AE, AR 1-1+/01Colombia centavo 1935 KM 275, 10 centavos 1911 KM 196, 1951
KM 207, 50 centavos 1892 KM 187, 1921 KM 274, Guatemala ¼
real 1889, 1890, 1891 KM 158, 1896 KM 162, ½ real 1894 KM 165,
in all 10 pcs

461 40AE 1-01Denmark ½ krone 1924 (3 pcs), 1925, krone 1925 (2 pcs), 1926 (3
pcs), 1929 (2 pcs), 1936, 1938 (3 pcs), 1940, 1941, 1942, 1943,
1952, 1953, 1955 (2 pcs), 1959, 2 kroner 1925 (2 pcs), 1926 (2 pcs),
1936, 1940, 1943, 1947, 1949, 1951, 1953, 1954, 1955 (2 pcs),
1957, 1959, in all 40 pcs

462 35AE 1?-1+Denmark ½ skilling 1771 KM (2 pcs), 1838 (2 pcs), 1857 (2 pcs),
skilling 1771 KM (4 pcs, 2 different), 1813 (2 pcs), 1818 (2 pcs),
1856, 1863, 1867, 2 skilling 1815 (2 pcs), 3 skilling 1815, 4 skilling
1815 (2 pcs), 6 skilling 1813, 16 skilling 1814 (2 pcs),
rigsbankskilling 1842, 1852, 1856, 1872, 2 rigsbankskilling 1842
VS, in all 30 pcs

463 60AE, AR 1/1-1+Estonia mark 1922 (2 pcs) KM 1, 1924 KM 1a, 3 marka 1922 KM 2,
1925 KM 2a, 5 marka 1922 KM 3, 1924 KM 3a, 10 marka 1925 KM
4, sent 1929 (4 pcs) KM 10, 1939 KM 19, 2 senti 1934 (4 pcs) KM
15, 5 senti 1931 KM 11, 10 senti 1931 (3 pcs) KM 12, 20 senti 1935
KM 17, 25 senti 1928 edge nicks KM 9, 50 senti 1936 KM 18, kroon
1934 KM 16, 2 krooni 1930 (3 pcs) KM 20, 1932 KM 13, in all 29
pcs

464 75AE, AR 1?-1/1+Estonia mark 1922 (2 pcs), 1924 (3 pcs), 1926 KM 1, 1a, 5, 3 marka
1922 (3 pcs), 1925 (2 pcs) KM 2, 2a, 5 marka 1922 (4 pcs), 1924 (4
pcs) KM 3, 3a, 10 marka 1925 (2 pcs) KM 4, sent 1929 (7 pcs), 1939
(2 pcs) KM 10, 19, 2 senti 1934 (2 pcs) KM 15, 5 senti 1931 (3 pcs)
KM 11, 10 senti 1931 (3 pcs) KM 12, 20 senti 1935 (3 pcs) KM 17,
25 senti 1928 KM 9, 50 senti 1936 KM 18, kroon 1934 (2 pcs) KM
16, 2 krooni 1930 (2 pcs), 1932 (2 pcs) KM 20, 13, in all 49 pcs

465 80AR 00France 10 francs 1997 KM 1164, 100 francs 1989, 1990, 1994 (2
diff.), KM 971, 984, 1047, 1048, Nauru 10 dollars 1995 KM 9, in
total 65.56 g, .900 and 98.73 g, .925 AR, in all 6 pcs

466 60AR 1-01France 50 francs 1974, 1978 KM 941, Latvia 5 lati 1929 KM 9, 
USA ½ dollar 1943 KM, dollar 1921 KM 110, 142, in all 5 pcs

467 25AR 1+-01/01Japan 100 yen 1964 KM Y 79, 1000 yen 1964 KM Y 80, Mexico 25
pesos 1968 Mo KM 479, in all 3 pcs

468 90AR 1-1+Latvia 5 lati 1931 KM 9 cleaned, Mexico 8 reales 1888 Zs FZ KM
377.13 With countermarks of chinese money changers, USA
dollar 1880 S, 1922 D KM 110 (NGC folders), in all 4 pcs

UUDET KERÄILYSARJAT - NYA SAMLARSERIER - NEW COLLECTABLE SERIES

469 700AU 00Itsenäistyminen 1917 kultamitali (12 g, .999)
470 675AU 00Itsenäistymisen vuosikymmenet (á 1,38 g, .916), yht. 10 kpl,

kotelossa



471 550AU 00Itsenäistymisen vuosikymmenet kultamitalit (10 kpl á 1,25 g, .916)
kotelossa

472 550AU 01Kansallis Treasure kultaharkko (10 g, .969) kotelossa
473 1350AU 0Kultaharkot Tuntematon Sotilas (10 g, .999), Teemu Selänne (2,5 g,

.999), Jari Litmanen (2,5 g, .999), Jari Kurri (2,5 g, .999), Iivo
Niskanen (2,5 g, .999), Helsinki Olympiastadion (2,5 g, .999), yht. 6
kpl (22,5 g, .999)

474 450AU 00Mannerheim kultamitali (10,37 g, .750)
475 300AU 00Suomen vaakuna 100 v. (2,1 g, .375), kotelossa, todistus,

Mannerheim-ristin ritarit (8,28 g, .375), kotelossa, todistus,
Kultamitali Rauha 1945 (7,77 g, .375), kotelossa, todistus, yht. 3 kpl

476 500AU 00Mannerheimin lastensuojeluliitto 1920-2020 kultamitali (7,778 g,
.999), kotelossa, todistus, Cook Islands 5 dollars 2017 (0,5 g,
.999), Niue 5 dollars 2018 (0,5 g, .999), yht. 3 kpl

477 80AR 00Cook Islands 2 dollars 2007 (Sherlock Holmes) 4 pcs, in case with
certificate KM 532

478 70AR 00Isle of Man crown 2004 (4 pcs) KM 1202a-1208a, in case with
certificate

479 40AR 00Handover to Beijing set, containing China 5 yuan 2022 (4 different,
á 15 g, .999), Niue dollar 2021 (15.551 g, .999), in all 5 coins in a
case with certificates

SETELIT - SEDLAR - BANKNOTES
Algeria - Algerien

480 2001-1+5000 francs 21.7.1943 P 90 folds, minor tear 

Belgia - Belgien - Belgium

481 450100-500 francs, ca 1982-1994, P142, 147, 148, 149, in all 4 different
notes

Bulgaria - Bulgarien - Bulgaria

482 2503-200 leva 1950-2005, P79, 81-87, 96, 97, 121, in all 11 different
notes

Kroatia - Croatia

483 350100-100000 kuna/dinara 1941-2001, P 2, 12, 14, 19a, 20, 23, 25, 26,
27, 36, in all 10 different notes

Danzig

484 60050 pfennig 1916-1918 P 6, 11, 12, in all 3 notes

Tšekkoslovakia, Tšekki - Tjeckoslovakien - Czechoslovakia, Czech Republic

485 11001-050 korun 1993 A09 863866 P 4a, 100 korun 1993 A46 917491 P52,
200 korun 1998 C67 783414 P 19, 500 korun ND (1993) W24
646252 P 2, 1997 C13 892785, in all 5 pcs

486 70015000 korun 1.11.1945 SPECIMEN, P 75, in all 2 pcs

Saksa, keisarikunta - Tyskland, kejsardömet - German empire

487 6001-0Mark 12.8.1914 14 294042 P 51, 5 mark 1.8.1917 V11267947 P
56b, 20 mark 19.2.1914 Q2496846 P 46b, 20.2.1918 H4645649 P
57, 1000 mark 21.4.1910 5158069 N P 45b, in all 5 pcs



Saksa

488 8001-0Mark 1.3.1920 184.143141 P 58, 2 mark 12.8.1914 62.464998 P
55, 1.3.1920 54.833437 P 59, 1.3.1920 23.533888 P 60, 50 mark
23.7.1920 B5619931 P 68, 100 mark 1.11.1920 Q23332111 P 69b,
10000 mark 19.1.1922 J9351277 P 71, in all 7 pcs

489 601+5000 Mark 15.2.1923 STADTSPARKASSE BIELEFELD, sheet of four
490 401+-01Inflation 50-200 milliard marks 1923, P 119a, 121a, 125, 12,6 in all

4 notes
491 651+-01Inflation notes 500 milliard and 2 billion marks 1923, P 124a, 135,

in all 2 notes

Ghana

492 30015000 cedis 6.1.1995 P 31, 1.7.2000 SPECIMEN P 34, in all 2 pcs

Iso-Britannia - Storbritannien - United Kingdom

493 90015 pounds 14.1.1952, P 344
494 6001-050 pounds 2011 signature Chris Salmon, high catalogue value P

393a

Kreikka - Grekland - Greece

495 1501+Ionian Islands 5000 drachmai ND (1941), Italian occupation P M18

Guinea

496 400150000 pesos 1984 P 9s, ND (1990-1993) P 14s (PMG 64), in all 2 pcs

Unkari - Ungern - Hungary

497 401,1+/015000 forint 31.7.1990 P 177, 30.10.1992, P 177as, in all 2 pcs
498 3001-05000 forint 2010, 2016, P 199, 205, in all 2 pcs

Islanti - Island - Iceland

499 4015000 kronur 29.3.1961 P 47, 29.3.1961 P 53a, in all 2 pcs

Japani - Japan

500 75015000 yen ND (1957-1986) P 93

Kirgisia - Kyrgyzstan

501 60015000 som 2009 P 30

Luxembourg

502 200015000 francs 10.1996 P 60

Madagaskar

503 3501-010-5000 francs, ca. 1937-1974, P 36 sm. stain, P 66 stain, in all 2
notes

504 12015000 francs 30.6.1950 P 49, pin hole, folds 

505 30015000 francs / 1000 ariary 1975 P 66a, 66sa, in all 2 pcs
506 3001-05000 ariary / 25000 francs 1996-1998, P 74Ab
507 3001-05000 ariary ND (2008) P 94a, 94s, ND (2017-2022) P 102, in all 3

pcs



Malta

508 3501-0Pound 1969 P 29

Puola - Poland

509 3001-050 groszy 1944 P 104b, zloty 1944 OK764560 P 105b, 2 zlotych
1944 BO071772 P 107a, 10 zlotych 1944 Dd823518 P 111b, 20
zlotych 1944 Ak671754 P 113b, 100 zlotych 1944 Ax778093 P 117b,
500 zlotych 1944 BH780347 P 119b, in all 7 pcs

510 5001-0Mark 23.8.1919 189570 P 23, 5 mark 23.8.1919 857221 P24, 10
mark 23.8.1919 840,433 P 25, 20 mark 23.8.1919 071,341 P 26, 100
mark 23.8.1919 32009 P 27, 500 mark 23.8.1919 461630 P 28, 1000
mark 23.8.1919 903843 P 29, ½ mark 7.2.1920 P 30, 5000 mark
7.2.1920 177,100 P 31, 100 mark 1919 - 1979 AH722636 P CS6, in
all 10 pcs

Portugali - Portugal

511 3001?-1Azores 5000 reis 1905 P 9, (PMG 25), tear, stains

Venäjä - Ryssland - Russia

512 70001North Caucasus Vladikavkaz Railroad Company 5000 roubles 1919,
P S598

Neuvostoliitto - Sovjetunionen - Soviet Union

513 35013 chervontsa 1924 P 197a, folds, staining on the background

514 20015 chervontsev 1928 P 200a, folds, piece is missing

515 175110 chervontsev 1922 P 143, small tears, multiple folds

Ruotsi - Sverige - Sweden

516 5018 schillingar banco 1849 P A 100
517 751-1+16 schillingar 1829 P A 115c

USA

518 18001-1+100 dollars 1922 D18 (gold certificates) P 277, three vertical folds

Muut maat - Övriga länder - Other Countries

519 350Angola 10-500000 escudos / kwanzas 1972-2011, P101, 105, 106,
108, 121b, 134, 139, 140, 151b, in all 9 pcs

520 9001-0Austria / Hungary 2 kronen ND (1919) 393416 P 50, 10 kronen
02.01.1915 312676 P 19, 25 kronen 27.10.1918 353511 P 23, 100
kronen ND (1919) 34887 P 55a, 1000 kronen 02.01.1902 34560
P8b, in all 5 pcs

521 701-1+Central African States 5000 francs 1974 P 3 in all 2 pcs
522 2001+Djibouti 5000 francs ND (1969) P 30
523 2001+French Somaliland 5000 francs ND (1952) P 29
524 8001,1Mali 5000 francs 22.9.1960, P 10, 22.9.1960, P 5, in all 2 pcs
525 2501Martinique 5000 francs ND (1960) P 22s2, folds

526 600Memel ½-5 mark 1922 P 1, 2, 3a, 4a, in all 4 notes
527 4001Western African States 5000 francs 1989 A, 1992 B, P 08, in all 2

pcs
528 6501-0Zimbabwe 100 000 000 000 000 dollars 2008, P 91
529 15001-0Zimbabwe dollar 2007 - 100 000 000 000 000 dollars 2008, P 65, 76,

81-91, in all 13 pcs



Kansiot - Album - Albums

530 2001?-1+/01Austria Notgeld collection 10 pfennig - 2 mark (449 kpl), mostly
different

531 2251?-01Austria Notgeld collection 10 pfennig - 2 mark (500 pcs) mostly
different

532 2001?-1+/01Austria Notgeld collection 10 pfennig - 3 mark (445 pcs), mostly
different

533 1501+-01Germany Notgeld collection 10 pfennig - 2 mark (423 pcs), mostly
different

534 2001?-1+/01Germany Notgeld collection 10 pfennig - 2 mark (432 pcs), moastly
different

535 2251?-1+/01Germany Notgeld collection 10 pfennig - 2 mark (492 pcs), mostly
different

Eriä - Lotter - Lots

536 4001-0Diverse foreign notes 1919-1979, in all 16 notes from 16 countries,
Angola P107, Argentina P277, Bohemia & Moravia P4, China PM30,
Colombia P398, Cuba P80c (Che signature), Czechoslovakia P71,
Germany PR140, Greece P130, Hungary P44, Latvia PR1, Nigeria
P8, Poland P108, Portugal P101, Romania P51, Zaire P17a

SUOMEN KULTARAHAT - FINSKA GULDMYNT - FINNISH GOLD COINS
Suuriruhtinaskunta - Storfurstendöme - Grand Duchy of Finland

537 225AU 1+10 mk 1878
538 225AU 1+0110 mk 1878
539 225AU 1+-0110 mk 1878
540 750AU 1+-01/0110 mk 1878 (3 kpl)
541 225AU 1+10 mk 1878 p. likaa

542 700AU 1+-0110 mk 1878, 1879, 1882, yht. 3 kpl
543 225AU 1+-0110 mk 1879
544 225AU 1+-0110 mk 1879
545 225AU 1+-0110 mk 1879
546 225AU 1+-0110 mk 1879
547 200AU 1+-0110 mk 1879 p. ijä, p. naarmuja, tahra

548 250AU 0110 mk 1881
549 225AU 1+-0110 mk 1881
550 225AU 1+-0110 mk 1881
551 250AU 0110 mk 1881 ep läikkä

552 225AU 1+10 mk 1881 p. likaa

553 225AU 1+-0110 mk 1881 p. likaa

554 225AU 1+10 mk 1882
555 225AU 1+-0110 mk 1882
556 225AU 1+-0110 mk 1882
557 225AU 1+-0110 mk 1882
558 1100AU 1+-0110 mk 1882 (5 kpl)
559 400AU 0110 mk 1882 (NGC MS 64)
560 400AU 0110 mk 1882 (NGC MS 64)
561 225AU 1+10 mk 1882 p. likaa

562 650AU 1+/1+-0110 mk 1904
563 600AU 1+-0110 mk 1904
564 700AU 1+-0110 mk 1904 p. likaa

565 3200AU 0110 mk 1905
566 225AU 1+-0110 mk 1913
567 225AU 1+-0110 mk 1913
568 225AU 0110 mk 1913



569 350AU 1+-0120 mk 1878
570 400AU 0120 mk 1878
571 350AU 1+-0120 mk 1878 ep. naarmuja

572 350AU 1+-0120 mk 1879
573 350AU 1+-0120 mk 1879
574 350AU 1+-0120 mk 1879
575 350AU 1+-0120 mk 1879
576 350AU 1+-0120 mk 1879
577 1000AU 0120 mk 1880
578 550AU 1+-0120 mk 1891
579 550AU 1+-0120 mk 1891 ep. ijä

580 500AU 1+-01/1+20 mk 1891 pnaarmu

581 350AU 1+-0120 mk 1903
582 350AU 1+-0120 mk 1903
583 325AU 1+-01/1+20 mk 1903 p. ijä, ep. naarmuja

584 350AU 1+-0120 mk 1903 p. ijä

585 350AU 1+20 mk 1903 p. likaa, ep. ijä

586 350AU 1+-0120 mk 1904
587 325AU 1+20 mk 1904
588 350AU 1+-0120 mk 1904 p. likaa

589 350AU 1+-0120 mk 1904 p. naarmuja

590 350AU 1+-0120 mk 1910
591 350AU 1+-0120 mk 1910
592 300AU 1+-0120 mk 1910 pintahalkeama

593 350AU 1+-0120 mk 1910 rva

594 350AU 1+-0120 mk 1911
595 350AU 1+-0120 mk 1911
596 350AU 1+-01/1+20 mk 1911 ep. ijä

597 12000AU 1+-0120 mk 1912 L Erittäin harvinainen
598 350AU 1+-0120 mk 1912 S
599 350AU 1+-0120 mk 1912 S
600 350AU 1+-0120 mk 1912 S
601 350AU 01/1+-0120 mk 1912 S ep. ijä

602 350AU 1+-0120 mk 1913
603 325AU 1+20 mk 1913
604 650AU 0120 mk 1913 (NGC MS 63)
605 650AU 0120 mk 1913 (NGC MS 64)
606 350AU 1+-0120 mk 1913 ep. ijä

Tasavalta - Finlands republik - Republic of Finland

607 700AU 1+-01100 mk 1926
608 700AU 1+-01100 mk 1926
609 700AU 1+-01100 mk 1926 ep. ijä

610 700AU 1+-01100 mk 1926 ep. ijä

611 1150AU 01200 mk 1926 ep. ijä

612 11001+-01200 mk 1926 ep. ijä

613 325AU 011 mk 2001 Viimeinen kultamarkka (8,6 g, .750), kotelossa, todistus
614 325AU 01 mk 2001 Viimeinen kultamarkka (8,6 g, .750), kotelossa, todistus
615 325AU 01 mk 2001 Viimeinen kultamarkka (8,6 g, .750), kotelossa, todistus
616 325AU 011 mk 2001 Viimeinen kultamarkka (8,6 g, .750), kotelossa, todistus
617 600AU/AR 0110 mk 1995 Euroopan unionin jäsenyys, kotelossa, todistus
618 300AU/AR 0110 mk 1999 EU-puheenjohtajuus, kotelossa, todistus
619 300AU/AR 010 mk 1999 EU-puheenjohtajuus, kotelossa, todistus, tummunut 



620 325AU 001000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900)
621 325AU 001000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900),

kotelossa, todistus
622 325AU 001000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900),

kotelossa, todistus
623 325AU 001000 mk 1992 itsenäisyys 75 vuotta, Lapin kultaa (9 g, .900),

kotelossa, todistus
624 325AU 001000 mk 1997 Itsenäisyys 80 v. (8,64 g, .900)
625 325AU 001000 mk 1997 Itsenäisyys 80 v. (8,64 g, .900)
626 325AU 001000 mk 1997 itsenäisyys 80 vuotta (8,64 g, .900)
627 325AU 001000 mk 1997 itsenäisyys 80 vuotta (8,64 g, .900), kotelossa,

todistus
628 325AU 001000 mk 1997 itsenäisyys 80 vuotta (8,64 g, .900), kotelossa,

todistus
629 450AU 001000 mk 1997 itsenäisyys 80 vuotta (8,64 g, .900), kotelossa,

todistus
630 450AU 001000 mk 1997 itsenäisyys 80 vuotta (8,64 g, .900), kotelossa,

todistus
631 325AU 001000 mk 1997 itsenäisyys 80 vuotta (8,64 g, .900), kotelossa,

todistus
632 325AU 001000 mk 1999 Jean Sibelius (8,6 g, .900)
633 450AU 001000 mk 1999 Jean Sibelius (8,6 g, .900), kotelossa, todistus
634 450AU 001000 mk 1999 Jean Sibelius (8,6 g, .900), kotelossa, todistus
635 950AU 002000 mk 1995 Lapin sodasta 50 vuotta (16,97 g, .900), kotelossa,

todistus
636 950AU 002000 mk 1995 Lapin sodasta 50 vuotta (16,97 g, .900), kotelossa,

todistus

Eurorahat - Euromynt - Eurocoins

637 70AU 0020 euro 2005 Yleisurheilun MM (1,73 g, .900)
638 70AU 0020 euro 2005 Yleisurheilun MM (1,73 g, .900) kotelossa,

aitoustodistus
639 70AU 0020 euro 2005 Yleisurheilun MM (1,73 g, .900) kotelossa,

aitoustodistus
640 200AU/AR 0050 euro 2003 Rahataide
641 200AU/AR 0050 euro 2003 Rahataide, kotelossa, todistus
642 200AU/AR 0050 euro 2003 Rahataide, kotelossa, todistus
643 200AU/AR 0050 euro 2003 Rahataide, kotelossa, todistus
644 200AU 050 euro 2003 Rahataide, kotelossa, todistus, tummunut tauspuolelta

645 200AU/AR 0050 euro 2006 EU-puheenjohtajuus
646 200AU/AR 0050 euro 2006 EU-puheenjohtajuus, kotelossa, todistus
647 200AU/AR 0050 euro 2012 Helsinki World Design Capital
648 325AU 00100 euro 2002 Keskiyön aurinko (8,64 g, .900)
649 325AU 00100 euro 2002 Keskiyön aurinko (8,64 g, .900), kotelossa, todistus
650 450AU 00100 euro 2002 Keskiyön aurinko (8,64 g, .900), kotelossa, todistus
651 325AU 00100 euro 2002 Keskiyön aurinko (8,64 g, .900), kotelossa, todistus
652 325AU 00100 euro 2004 Albert Edelfelt 150 v. (8,64 g, .900)
653 450AU 00100 euro 2004 Albert Edelfelt 150 v. (8,64 g, .900), kotelossa,

todistus
654 325AU 00100 euro 2007 Itsenäinen Suomi 90 v. (8,48 g, .917)
655 450AU 00100 euro 2007 Itsenäinen Suomi 90 v. (8,48 g, .917), kotelossa,

todistus
656 375AU 00100 euro 2008 Suomen sota ja autonomian synty (8,48 g, .917),

kotelossa, todistus
657 350AU 00100 euro 2008 Suomen sota ja autonomian synty (8,48 g, .917),

kotelossa, todistus



658 350AU 00100 euro 2009 Porvoon valtiopäivät (6,78 g, .917), kotelossa,
todistus

659 275AU 00100 euro 2010 Suomalainen raha 150 v. (5,65 g, .917)
660 275AU 00100 euro 2010 Suomalainen raha 150 v. (5,65 g, .917) kotelossa,

todistus
661 250AU 00100 euro 2013 Valtiopäivät 1863 (5,65 g, .917), kotelossa, todistus
662 275AU 00100 euro 2013 Valtiopäivät 1863 (5,65 g, .917), sinetöity kotelo

19.09.2013 № 398/600
663 275AU 00100 euro 2015 Jean Sibelius 150 v. (5,65 g, .917), kotelossa, todistus
664 275AU 00100 euro 2016 Eino Leino (5,65 g, .917), sinetöity kapseli

09.05.2016 № 51/500, kapselissa olevat sinetit on mahdollisesti
aukaistu, kotelossa, todistus

665 250AU 00100 euro 2017 Itsenäinen Suomi 100 v. (5,65 g, .917) kotelossa,
todistus

666 275AU 00100 euro 2017 Itsenäinen Suomi 100 v. (5,65 g, .917), kotelossa,
todistus, sinetöity 3.1.2017

667 275AU 00100 euro 2017 Itsenäinen Suomi 100 v. (5,65 g, .917), sinetöity
03.01.2017 № 130/600, kotelossa, todistus

668 275AU 00100 euro 2017 Itsenäinen Suomi 100 v. (5.65 g, .917) kotelossa,
todistus

669 250AU 00100 euro 2017 Itsenäinen Suomi 100 v. (5.65 g, .917) kotelossa,
todistus

670 275AU 00100 euro 2020 Turun Yliopisto 100 v. (5,65 g, .917) № 206/500,
kotelossa, todistus

671 275AU 00100 euro 2021 Journalismi 100 v. (5,65 g, .917), kotelossa, todistus

SUOMEN METALLIRAHAT - FINSKA MYNT - COINS OF FINLAND
Suuriruhtinaskunta - Storfurstendöme - Grand Duchy of Finland

672 1250AE 1?-1/11 p 1864 rvja
SNY 1

673 150AE 1-1+1 p 1865, 1866, 1867, 1869, 1870, 1871, yht. 6 kpl
SNY 2.2, 3.1.1, 4.2, 5.1.1, 6, 7.2.1

674 125AE 11 p 1867
SNY 4.1

675 90AE 1+,011 p 1874 p. läikkä, liev. puhdistettu 1875, yht. 2 kpl
SNY 10, 11

676 90AE 15 p 1910, 10 p 1875, 1898, yht. 3 kpl
677 300AE 0110 p 1891 aihiovika, pieni pala puuttuu

SNY 151
678 50AR 1+25 p 1866

SNY 266.1.1
679 150AR 1?25 p 1867

SNY 267
680 125AR 1?/125 p 1867

SNY 267
681 185AR 1/1-1+25 p 1868

SNY 268.2.1
682 80AR 1?/125 p 1868

SNY 268.2.1
683 90AR 125 p 1871

SNY 270
684 120AR 0125 p 1873 erittäin kaunis kappale

SNY 272
685 1300AR 1?/125 p 1876 Harvinainen 

SNY 274
686 2750AR 1?50 p 1876 harvinainen

SNY 323



687 25AR 1-1+50 p 1893
SNY 328.2

688 50AR 1?-11 mk 1864 tummunut
SNY 397.1.1.1

689 175AR 11 mk 1864, 2 mk 1905, yht. 2 kpl
SNY 397.1.1.1, 499

690 60AR 11 mk 1864
SNY 397.1.1.1

691 60AR 11 mk 1864
SNY 397.1.1.1

692 80AR 11 mk 1864
SNY 397.1.1.1

693 70AR 11 mk 1864
SNY 397.1.1.2

694 60AR 1?-11 mk 1864
SNY 397.1.1.2

695 70AR 11 mk 1864
SNY 397.1.1.2

696 120AR 1+-011 mk 1865 Kaunis kappale 
SNY 399.2.2

697 120AR 1+-011 mk 1866 Kaunis kappale 
SNY 399.2.1

698 40AR 1+-011 mk 1907 kl 1+-01, 1908, 1915, yht. 3 kpl, p. läikkiä

699 130AR 1-1+2 mk 1905 p. rva
SNY 499

700 130AR 12 mk 1905
SNY 499

701 85AR 012 mk 1908 erittäin kaunis kappale
SNY 502

Tasavalta - Finlands republik - Republic of Finland

702 70AE 1-1+5 p 1918 kansanvaltuuskunta I (2 kpl), toinen puhdistettu
SNY 94.1

703 60AE 1+5 p 1918 kansanvaltuuskunta I, p. ijä
SNY 94.1

704 30AE 15 p 1918 kansanvaltuuskunta I
SNY 94.1

705 80AE 015 p 1918 kansanvaltuuskunta I
SNY 94.1

706 4000AE 11 mk 1949 Harvinainen, p. ijä, p. naarmuja 
SNY 429

707 200AR 1+200 mk 1958 S liev. puhdistettu
SNY 653.2

708 90AR 1+-01500 mk 1951 liev. tummunut
SNY 655

709 100AR 1+-01500 mk 1951 p. tummumaa
SNY 655

710 100AR 01500 mk 1951
SNY 655

711 100AR 1+-01500 mk 1951
SNY 655

Rahapajan vuosisarjat - Årssatser - Mint sets

712 300AE, AU 00Kultaiset jäähyväiset markalle (sis. 8,6 g, .900 jetoni) kotelossa, №
2489/5000

713 300AE, AU 00Kultaiset jäähyväiset markalle-sarja 2001 (sis. 8,6 g, .900) kotelossa,
todistus, № 2197/5000



714 300AE, AU 00Kultaiset jäähyväiset markalle-sarja 2001 (sis. 8,6 g, .900) kotelossa,
todistus, № 2976/5000

715 300AE, AU 00Kultaiset jäähyväiset markalle-sarja 2001 (sis. 8,6 g, .900) kotelossa,
todistus, № 654/5000

716 80AE, AR 00Rahasarjat 2006 (2 kpl), 2017, 2018, 2020, 2021, kaikki proof, yht. 6
kpl

717 100AE 02017 II, 2018 Rally Finland, 2020 Turun yliopisto, # Oursea /
muumit, Pohjantähden alla, 2022 Baletti, Åland 2006, 2010, 2011,
2018, yht. 10 kpl

Rahapajan rullat - Myntverkets tuber - Coin rolls

718 30AE 015 mk 1992-2001 (sokko), 10 mk 1993-2001 (sokko), yht. 2 kpl

Virhelyöntejä, virhepainamia

719 15AE 011 p 1900 virhelyönti
SNY 25

Eurorahat - Euromynt - Eurocoins

720 120AE 1+-012 euro 2004 EU-laajentuminen (6 kpl), 2019 (2 kpl), yht. 8 kpl
721 175AU 1+-012 euro 2004 EU-laajentuminen (9 kpl)
722 30AE 02 euro 2004 EU-laajentuminen, 5 euroa 2003 jääkiekko (2 kpl), 2006

EM (2 kpl), yht. 5 kpl
723 250AE 0, 002 euro 2008 Ihmisoikeudet, 2009 Autonomia, 2012 Euro 10 v., 2014

Jansson, Tapiovaara, 2015 Gallen-Kallela, Sibelius, EU-lippu, 2016
Leino, von Wright, 2017 Itsenäisyys, Suomalainen luonto, 2018
Saunakulttuuri, Koli, 2020 Linna, 2021 Åland, Journalismi, kaikki
proof, yhtä lukuunottamatta rasioissa, 5 euro 2005 MM (BU, 2 pcs),
2006 Åland (BU, 3 kpl), 2007 (BU, 2 kpl), 2008 Tiede ja tutkimus
(BU ja proof), 2014-2015 Maakuntien eläimet (7 erilaista),
2012-2013 Maakuntien rakennukset (9 erilaista), 2016-2018
Presidentit (7 erilaista), 2018 Kansallismaisemat (9 erilaista), 2022
Jääkiekko, kaikki Proof-laatuiset rasioissa, yht. 59 kpl, pääosin proof

724 250AR 01-002 euro 2008, 2009, 2010, 2013, 2016 (2 kpl), 2017, 2018, 2020, 5
euro 2003, 2006 (2 kpl), 2007, 2008, 10 euro 2002 (3 kpl), 2003 (2
kpl), 2004, 2005 (2 kpl), 2006 (2 kpl), 2007, 2010, 2014 (3 kpl),
2016 (4 kpl), 2018 (2 kpl), 20 euro 2012, 2016 (2 kpl), lisäksi: 
Kreikka 2 euro 2004 (2 kpl), yht. 40 kpl

725 150AE, AR, AU 01-002 euro 2020, 20 euro 2005 (1,73 g, .900 AU), 2022, 2023, rahasarja
2023 (proof), koteloissa, yht. 5 kpl

726 330AR 0, 0010 euro 2002 Olympia proof, Lönnrot BU ja proof, 2003
Mannerheim BU ja proof, Chydenius BU ja proof, 2004 Runeberg
BU ja proof, Jansson BU ja proof, 2005 Tuntematon sotilas, 2006
Eduskuntauudistus, Snellman BU ja proof, 2007 Agricola,
Nordenskiöld, 2008 Suomen lippu, 2010 Saarinen, Jylhä proof, 2011
Franck BU ja proof, Aho, Wuolijoki, Kalm BU ja proof, 2012 Ylppö
proof, Ratia proof, 2013 Järnefelt proof, 2015 Sibelius proof, 2016
Cygnaeus proof, 2017 Itsenäisyys proof, 2018 Ehrensvärd proof,
yht. 33 kpl, proof-rahat yhtä lukuunottamatta koteloissa
todistuksineen

727 480AR 00, 020 euro 2011 Itämeren suojelu (BU 2 kpl ja proof), 2012 Tasa-arvo
ja suvaitsevaisuus, 2013 Monikulttuurisuus, 2014 Lukutaito,
Jansson, Tapiovaara, Wikström, 2015 Gallen-Kallela, Wirkkala, Sisu,
2016 Fazer, Suomalainen työ, 2017 Suomalainen luonto, Äidit,
Tango, Itsenäisyys, 2018 Topelius, Saunakulttuuri,
Saamelaiskulttuuri, 2020 Mannerheimin lastensuojeluliitto, 2021
Ahvenanmaa, Oppivelvollisuus, yht. 24 kpl, joista 22 proof, BU-
rahoja lukuunottamatta kaikki koteloissa



Kansiot - Album - Albums

728 650AE, AR 1?-01Suomi-kokoelma puisissa vitriineissä/salkussa (6 kpl), 1 p 1872,
1873, 1876, 1881, 1882 kl 1, 1883 (2 kpl), 1884 kl 1, 1891, 1898,
1903, 1916, 1917, 5 p 1865-1917 (31 kpl, ei 1910), 10 p 1865-1917
(29 kpl, ei 1875, 1898) 25 p 1865-1917 (25 kpl, ei 1867, 1868,
1910), 50 p 1864-1917 (20 kpl, ei 1876, 1892), 1 mk 1864 II-1915
(12 kpl, ei 1870), 2 mk 1865-1908 (9 kpl, ei 1867, sis 1905), 1 p
1919-1924 (6 kpl), 5 p 1918-1943 (20 kpl), 5 p 1918 KV I kl1+-01 ja
II kl 1+-01, 10 p 1919-1945 (25 kpl), 25 p 1921-1945 (21 kpl), 50 p
1921-1948 (20 kpl), 1 mk 1921-1962 (43 kpl, ei 1949 cu), 5 mk
1928-1962 (35 kpl, sis. 1928, 1929, 1932), 10 mk 1928-1962 (22
kpl), 20 mk 1931-1962 (19 kpl), 50 mk 1952-1962 (9 kpl, sis 1958,
1960), 100 mk 1956-1960 (5 kpl), 200 mk 1956-1959 (4 kpl), 500
mk 1951, 1952, 1000 mk 1960, yht. 370 kpl, yhdessä vitriinissä lasi
halki

729 200AE, AR 1?-0Suomi-kokoelma kolmessa siistissä kansiossa.
Kansio 1: 1 p 1874, 1876, 1888, 1893, 1895-1903, 1905-1917, 5 p
1866, 1867, 1873, 1898, 1899, 1901, 1907, 1908, 1913-1917 II, 10 p
1865, 1866, 1876, 1897, 1911, 1913-1917 II, 25 p 1889, 1890, 1894,
1899, 1901, 1908-1917 II, 50 p 1874, 1890, 1891, 1892, 1893,
1908-1917 II, 1 mk 1866, 1907, 1915, 2 mk 1874, 1906, Kansio 2: 1
p 1919-1924, 5 p 1918 KVI ja KV II, 1919-1943, 10 p 1919-1927,
1929-1945, 25 p 1921, 1926-1928, 1934-1940 Ni, 1941-1945, 50 p
1921-1929, 1936-1943Cu, 1944, 1946, 1947, 1 mk 1921, 1922,
1928-1952 (ei 1949 Cu), 5 mk 1930, 1931, 1933, 1936-1939, 1946 (2
kpl), 1949, 1951, 10 mk 1928-1939, 20 mk 1934-1939, 500 mk 1952,
Kansio 3: 1952, 1953 (2 kpl), 1954-1957, 1959-1962, 5 mk 1952,
1953, 1954-1958, 10 mk 1952, 1953, 1955, 1956, 1958, 1960, 20 mk
1953-1956, 1960, 50 mk 1952, 1953, 100 mk 1956-1958, 200 mk
1956, 1957, 1000 mk 1960, 1 p 1963-1979, 5 p 1963-1987, 10 p
1963-1987, 20 p 1963-1987, 50 p 1963-66, 1968-1987, 1 mk
1964-1987, 5 mk 1972-1988, 10 mk 1967, 1970, 1971, 1975, 1977,
25 mk 1978, 1979, 50 mk 1981, 1982, 1983, 1985 (2 kpl), yht. 423
kpl

Eriä - Lotter - Lots

730 80AE, AR 1?/1+-011 p 1869, 10 p 1865 (4 kpl), 1866, 1867 (4 kpl), 1891 (2 kpl), 1895,
1896 (2 kpl), 1897 (2 kpl), 1898 kl 1, 1899 (2 kpl), 1900, 1905-1917
(76 kpl), 25 p 1916, 50 p 1907, 1916 (2 kpl), 1917 I, 1 mk 1964, 100
mk 1956 (3 kpl), 1958, 200 mk 1956, 1957 (4 kpl), 500 mk 1952 (4
kpl), 1000 mk 1960 (3 kpl), lisäksi: Venäjä 2 kopecks 1812 СПБ ПС,
1814 СПБ ПС, Neuvostoliitto 50 kopecks 1924 ПЛ, yht. 121 kpl

731 40AE 1?-011 p 1876 (2 kpl), 1893 (2 kpl), 1894 (2 kpl), 1900 (2 kpl), 1901, 1903
pieni 3 (2 kpl), 1905, 1906 (2 kpl), 1909, 1911 (4 kpl), 1912 (3 kpl),
1913, 1914, 1915 (2 kpl), 1916, 1917 (3 kpl), 5 penniä 1897, 1898,
1906, 1907, 1908, 1911, 1913, 1914, 1915 (2 kpl), 1916 (2 kpl),
1917 I (4 kpl), 1917 II (6 kpl, sis. 3 kpl kl 01), 10 penniä 1865 (3
kpl), 1905, 1907, 1914 (2 kpl), 1915, 1916 (4 kpl), 1917 I (3 kpl),
1917 II (9 kpl, sis. kl 01), yht. 76 kpl

732 150AE 011 p 1883, 1888, 1892, 1893, 1894, 1895 p. läikkä, 1899, 1900, 1901,
yht. 9 kpl

733 80AE 1+-011 p 1902, 1903 I, 1904, 1905, 1906, 1907, 1908, 1909, 1911, 1912,
1913, 1914, 1915, 1916, 1917, yht. 15 kpl

734 75AE, AR 1?/1+-011 p 1914, 1915, 1916, 5 p 1901, 1907, 1916, 1917 II, 10 p 1865,
1899, 1900-1917 II (10 kpl), 25 p 1901, 1908, 1909, 1913, 1916 (2
kpl), 1917 II (2 kpl), 50 p 1907, 1916 (lusikkalyönti), 1917 II (2 kpl),
1 mk 1865 (4 kpl), 1866, 1874, 1915 (4 kpl), 2 mk 1870, 1874, 200
mk 1956, yht. 44 kpl



735 40AE, AR 1?-1+/015 p 1905, 1915, 1916, 1917 II, 25 p 1890, 1894, 1897, 1901, 1906,
1907, 1909 (3 kpl), 1913-1917 (17 kpl), 50 p 1889, 1892, 1893,
1908-1917 (19 kpl), 1 mk 1907, 2 mk 1865, lisäksi: Venäjä 5
kopecks 1790 AM, 20 kopecks 1880 СПБ НФ, yht. 56 kpl

736 40AE 1+-015 p 1916 (54 kpl)
737 30AE, AR 1?-0125 p 1865, 50 p 1864, 2 mk 1865, Suomen rahat 1917-sarja (sis: 1 p

1917, 5 p 1917 (2 eril.), 10 p 1917 (2 eril.), 25 p 1917 (2 eril.), 50 p
1917 (2 eril.)), hopeamitali Itsenäistyminen 1917 (kotelossa), yht. 13
kpl

738 160AR 1?-1+25 p 1872, 1873, 1875, 1889, 1890, 1891, 1894 (2 pcs), 1898-1917
(14 kpl, sis 1910), 50 p 1865, 1866, 1871, 1872 (2 kpl), 1874 (3 kpl),
1889-1917 (30 kpl), 1 mk 1865, 1866 (2 kpl), 1874 (3 kpl), 1892 (2
kpl), 1907, 1915, 1964-1968 (7 kpl), 2 mk 1865, 1870, 1872, 1906 I,
10 mk 1967, 1971, 25 mk 1978, 50 mk 1982, 100 mk 1989, 1956,
1957, 200 mk 1956, 500 mk 1952, yht. 90 kpl, osa puhdistettuja

739 75AR 1?-1/1+25 p 1873, 1875, 1894, 1913, 1915 (2 kpl), 1916 (11 kpl), 1917 (8
kpl), 50 p 1869, 1874, 1890, 1914, 1916 (6 kpl), 1917 (3 kpl), 1 mk
1964-1968 (11 kpl), 2 mk 1874, 1907, 10 mk 1967, 1970 (2 kpl), 25
mk 1979, 50 mk 1982, 1983, 100 mk 1956, 200 mk 1958, 500 mk
1952 (3 kpl), yht. 62 kpl

740 125AR 1?-0125 p 1873, 1890 (2 kpl), 1894 (2 kpl), 1897, 1909, 1913, 1915 (5
kpl), 1916 (7 kpl), 1917 II (4 kpl), 50 p 1865, 1866, 1889, 1893,
1911-1917 (15 kpl), 1 mk 1865 (2 kpl), 1866, 1874 (2 kpl), 1890,
1892, 1907, 1915 (2 kpl), 2 mk 1865, 1872, 1906, 1907, 100 mk
1956 (5 kpl), 1957 (4 kpl), 1958 (2 kpl), 200 mk 1956 (3 kpl), 1957
(3 kpl), 500 mk 1952 (3 kpl), 1000 mk 1960, yht. 79 kpl

741 60AR 1?-0025 p 1873, 1915, 1917 I, II (3 kpl), 50 p 1891, 1916 (4 kpl), 1917 II,
1 mk 1865, 1867, 1892, 2 mk 1870, 1907, 500 mk 1952, lisäksi: 
Kolumbia 50 centavos 1934, USA ½ dollar 1965, dollar 2009, yht. 21
kpl

742 175AR 1-0025 p 1875, 1894, 1916 (2 kpl), 1917 II (3 kpl), 50 p 1916 (2 kpl),
1917 II (4 kpl), 1 mk 1865, 1872, 1874, 1890, 2 mk 1865, 10 mk
1967 (3 kpl), 1970, 1971 (5 kpl), 1975 (4 kpl), 1977 (2 kpl), 25 mk
1978, 1979 (2 kpl), 50 mk 1981, 1982, 1983 (2 kpl), 1985 (2 kpl),
100 mk 1959, 1990, 1994 (2 kpl), 1996, 1999, 2000, 200 mk 1957 (8
kpl), 1958 (4 kpl), 500 mk 1952, yht. 63 kpl

743 130AR 1?-0125 p 1890, 1897, 1908 (2 kpl), 1909 (3 kpl), 1915 (4 kpl), 1916 (12
kpl), 1917 I, 1917 II (21 kpl), 50 p 1874 (3 kpl), 1890, 1914 (2 kpl,
toisessa kakskoiskaiverrettu 4), 1915, 1916 (7 kpl), 1917 II (5 kpl), 1
mk 1866, 1915 (2 kpl), 2 mk 1874 (2 kpl), 1906, 100 mk 1956, 1957,
1958, 200 mk 1956 (2 kpl), yht. 75 kpl, lisäksi: Iso-Britannia half
crown 1934, Puola 200 zlotych 1974, Ruotsi 10 ö 1936-1959 (11
kpl), 25 öre 1944-1961 (9 kpl), krona 1942, 1964, Sveitsi 1/2 francs
1940, 1964, franc 1957, 1964, Viro 100 krooni 1992 pääskyt (2 kpl),
kaikkiaan 101 hopearahaa

744 95AE, AR 1?-1+25 p 1901, 1907, 1909, 1915 - 1917 (8 kpl), 50 p 1871, 1893 I,
1911-1917 (4 kpl), 1 mk 1865 (2 kpl), 1866 (4 kpl), 1867, 1874 (2
kpl), 1915, 2 mk 1865, 5 mk 1928 (2 kpl), lisäksi: Venäjä 5 kopecks
1847 СПБ ПА, yht. 31 kpl

745 125AR 1?-0125 p 1907-1917 (26 kpl), 50 p 1889, 1908 kl 1+, 1911-1917 (19 kpl),
1 mk 1865, 1866, 1872, 1874, 1890 (2 kpl), 1892, 1893, 1908, 2 mk
1865, 1870, 1874, 10 mk 1967, 1975, 50 mk 1981, 1985, 100 mk
1956 (3 kpl), 1957 (4 kpl), 1958, 1989, 1990, 1991, 1992, 200 mk
1956, 1957 (2 kpl), 1958, yht. 79 kpl

746 225AR 1+-0025 p 1978, 1979 (2 kpl), 10 mk 1967, 1970 (2 kpl), 1971 (2 kpl),
1975, 1977 (2 kpl), 50 mk 1981 (3 kpl), 1982 (2 kpl), 1983 (2 kpl),
1985, 100 mk 1989 (4 kpl), 1990 (4 kpl), 1991 (4 kpl), 1992, 1994 (2
kpl), 1995 (4 kpl), 1996 (3 kpl), 2001 (3 kpl), 500 mk 1952, 1000 mk
1960, lisäksi: Viro 100 krooni 1992, yht. 47 kpl



747 275AR 1?-1/1+1 mk 1864 kl 1?-1 - 1915 (12 kpl), 2 mk 1865-1908 (9 kpl, sis. 1905 kl
1), yht. 21 kpl, laatikossa

748 225AR 1?/1-1+1 mk 1865 (5 kpl), 1866 (5 kpl), 1867 (5 kpl), 1872 (5 kpl), 1874 (5
kpl), 1890 (5 kpl), 1892 (5 kpl), 1893 (5 kpl), yht. 40 kpl

749 60AR 1-1+1 mk 1865, 1866, 1867, 1872, 1874, 1890 (2 kpl), 1892, 1893, yht. 9
kpl

750 30AR 1-011 mk 1865, 1866, 1872, 1874, 1890, 1892, 1893, 1907, 1908, 1915,
yht. 10 kpl

751 275AR 1-1+/011 mk 1907 (10 kpl), 1908 (7 kpl), 1915 (7 kpl), 2 mk 1907 (8 kpl),
1908 (8 kpl), yht. 40 kpl

752 185AR 12 mk 1865, 1866, 1870, 1872, 1874, 1905, yht. 6 kpl
753 80AR 1-1+2 mk 1865, 1866, 1870, 1872, 1874, 1906 II, 1907, 1908, yht. 8 kpl
754 45AR 1-1+2 mk 1865, 1866, 1870, 1874, 1906 I, 1907, yht. 6 kpl
755 130AR 1+-0, 0010 mk 1967 (2 kpl), 1971 (2 kpl), 1975 (2 kpl), 25 mk 1978, 1979, 50

mk 1980, 1982, 1983, 1985, 100 mk 1991 Jääkiekko, 1996
Schjerfbeck proof, kotelo, 1997 Nurmi, proof, kotelo, 1998
Suomenlinna BU ja proof, kotelo, 1999 Sibelius, proof, kotelo, 2001
Acte BU (5 kpl) ja proof, kotelo, 20 ecu 1996 Hansa ja 20 euro 1997
Hämeenlinna, yht. 26 kpl

756 225AR 1-0110 mk 1967 (3 kpl), 1970 (4 kpl), 1971 (4 kpl), 1975 (8 kpl), 1977 (2
kpl), 25 mk 1978, 1979 (10 kpl), 50 mk 1981 (12 kpl), 1982 (5 kpl),
1983, 100 mk 1994, yht. 51 kpl

757 30AR 0110 mk 1967 (4 kpl)
758 200AR, AE 01-010 mk 1967, 1970, 1971, 1975, 1977, 1995 EU (2 kpl), 25 mk 1978,

1979, 2001 (2 kpl), 50 mk 1981, 1982, 1983, 1985, 100 mk 1957,
1958, 1959, 1989 Ateneum, 1990 Sotainvalidit, HY, 1991 Jääkiekko,
Åland, 1992 Itsenäisyys, 1994 EM, 1995 YK, AIV, 1996 Schjerfbeck,
1997 Nurmi, 1998 Aalto, Suomenlinna, 1999 Sibelius, 2000 Kivi,
Riemuvuosi, Helsinki, 2001 Acte (2 kpl), 500 k 1952, 1000 mk 1960,
yht. 39 kpl, joista 35 hopeaa

759 140AR, AE 1+-0, 0010 mk 1971, 1977 (2 kpl, toinen "nainen raskaana"), 25 mk 1978
(2 kpl), 1979, 2001, 50 mk 1980, 1982 (3 kpl), 1983 84 kpl), 1985,
100 mk 1989 Lahti (2 kpl, koteloissa), 1989 Ateneum, 1991 Åland (3
kpl), 1991 jääkiekko (3 kpl), 1994 EM, 1995 YK, 1998 Aalto, 1997
Nurmi, 2001 Acte proof, yht. 30 kpl

760 300AR 1+-0150 mk 1982 (40 kpl)
761 70AR 1+-01500 mk 1952 (10 kpl)
762 20AR 1+-011000 mk 1960 (3 kpl)

SUOMEN SETELIT - FINSKA SEDLAR - FINNISH BANKNOTES
Suuriruhtinaskunta - Storfurstendöme - Grand Duchy of Finland

763 4001?50 kopecks 1825 Gripenberg - Hedbergh № 36700
SNY 22 repeämä, epreikiä, tahroja

764 5001?-175 kopecks 1840 von Troil - Hjelm № 106728
SNY 38 epreikiä, kulmataite, taitteita

765 5002-1?1 mk 1866 von Haartman - Nyberg № 262538
SNY 109.1, repeämiä, paloja puuttuu, korjattu, paperi pehmeä, Harvinainen

766 120011 mk 1866 von Haartman - Nyberg № 121369
SNY 109.3 useita taitteita, tahroja, siisti ja ehjä seteli, Harvinainen

767 2001?1 mk 1867 Frenckell - Nyberg № 137853
SNY 110 paikattu, paperi pehmeä, ep. reikä, p. repeämiä

768 5001-1+1 mk 1867 Haartman - Nyberg №504388
SNY 110 ristitaite, kulmataitteita

769 301+-011 mk 1915 von Collan - Hisinger-Jägerskiöld № 0000082
SNY 111.1 kulmataite, paperi hieman tummunut, Pieni numero

770 3501-01 mk 1915 Järnefelt - Müller № 0949007
1 mk 1915 Sarja A von Collan - Thesleff № 121338396
SNY 111.1, 111.2, yht. 2 kpl



771 2001?3 mk 1867 von Haartman - Nyberg № 143249
SNY 119 kolme repeämää, keskireikä, useita taitteita

772 4001?3 mk 1869 Frenckell - Winqvist № 148204
SNY 120 repeämä, paloja puuttuu, keskireikiä

773 6001?-13 mk 1870 Frenckell - Wingvist № 278270
SNY 121 useita taitteita, ep. reikiä, rissejä

774 75013 mk 1872 Cronstedt - Winqvist № 64652
SNY 122 useita taitteita, Erittäin hyvä keräilykappale

775 6001?-13 mk 1873 Frenckell - Winqvist № 76241
SNY 123 useita taitteita, repeämiä

776 3001?3 mk 1874 Frenckell - Winqvist № 554923
SNY 124 useita repeämiä, keskireikä, rissejä

777 3001?3 mk 1875 Frenckell - Winqvist № 305633
SNY 125 paloja puuttuu reinoista, keskireikä, reikiä

778 7501?5 mk 1875 Stenius - Stenfeldt № 0775887
SNY 126.1 useita taitteita, vaakataiteen kohdalla repeämä, tahra,
Harvinainen, suomenkielinen väärentämisen kieltävä teksti päättyy
pisteeseen

779 2501?5 mk 1878 № 1683519
SNY 127.1.1 useita taitteita, paperi pehmeä, rissejä

780 1001?5 mk 1878 Wallenius - Landtman № 3288578
SNY 127.1.1 keski- ja vaakataitteen kohdalla repeämä, kaksi ep. reikää, useita
taitteita

781 30015 mk 1878 Wallenius - Landtman № 3209789
SNY 127.1.2 useita taitteita, siisti ja ehjä seteli

782 2251-1+5 mk 1886 Charpentier - Landtman № 1991357
SNY 128.1.1 useita taitteita, siisti ja ehjä seteli

783 3501-1+5 mk 1886 Eneberg - Landtman № 0601530
SNY 128.1.3 useita taitteita, siisti ja ehjä seteli

784 400015 mk 1897 Stenius - Ahlfors № 0008077
SNY 129.1.1 pieni tahra taustapuolella

785 1251?-15 mk 1897 Stenius - Landtman № 5362250
10 mk 1898 von Collan - Ahlfors № 6857961
20 mk 1898 Stenius - Landtman № 3171364
SNY 129.1.1, 140.3, 154.2, yht. 3 kpl

786 400015 mk 1897 von Collan - Jägerskiöld № 12399633
SNY 129.2.1

787 400015 mk 1897 Wegelius - Landtman № 8822638
SNY 129.2.1

788 6001?-15 mk 1909 A Stenius - Müller № A8046807
SNY 130.2 useita taitteita, tahroja, Harvinainen

789 7001?-15 mk 1909 B von Collan - Thesleff № B8257785
SNY 130.3 useita taitteita, tahroja, p. repeämä, Harvinainen

790 5001?5 mk 1909 C von Collan - Müller № C8331789
SNY 130.4 repeämä keskellä, korjattu, useita taitteita, Erittäin
harvinainen

791 80015 mk 1909 Järnefelt - Hisinger-Jägerskiöld № 12696256
SNY 130.5

792 100015 mk 1909 Stenius - Thesleff № 10957834
SNY 130.1.1 tummumaa reunoissa, kevyt keskitaite

793 2500110 mk 1878 Stenius - Tavaststjerna № 0645221
SNY 137 useita taitteita, aaltoilua, p. reikä, Harvinainen

794 3251?-110 mk 1882 Wallenius - Granholm № 0707299
SNY 138.1.1 useita taitteita, ep. repeämiä, ep. pala puuttuu

795 3251?-110 mk 1882 Wallenius - Ignatius № 0058175
SNY 138.1.1 useita taitteita, ep. reikä



796 3001?-110 mk 1882 Wallenius - Granholm № 1964073
SNY 138.1.2 useita taitteita, kaksi p. repeämä

797 200110 mk 1889 Charpentier - Landtman № 1907292
SNY 139 useita taitteita, paperi kova, siisti ja ehjä seteli

798 3000110 mk 1898 Stenius - Ahlfors № 4465481
SNY 140.3

799 1401-1+10 mk 1898 Wegelius - Ahlfors № 6826902
SNY 140.3 ristitaite, kulmataite, erittäin kaunis seteli

800 40001-010 mk 1898 Tauspuoli painamatta, ilman allekirjoituksia,
perferoitu, Koepainos, Erittäin harvinainen

801 8000110 mk 1898 Wegelius - Jägerskiöld № 4073763
SNY 140.2 useita taitteita, siisti ja ehjä seteli, Koepainos, Erittäin
harvinainen, tunnetaan 5 kpl

802 501+10 mk 1909 von Collan - Thesleff № 7772492
SNY 141.1.1 ristitaite, ep.tahra

803 30110 mk 1909 Järnefelt - Hisinger-Jägerskiöld № 4132031
SNY 141.1.2 useita taitteita, paperi pehmeähkö

804 1100112 mk 1862 Elfving - Calindo № 0933310
SNY 149.1 ep. paloja puuttuu reunasta, ep. tahroja, vaakataite, kolme pystytaitetta

805 1600120 mk 1862 B Boije - Mellenius № 047566
SNY 150.2 useita taitteita, siisti ja ehjä seteli

806 24001-1+20 mk 1862 C Langenskiöld - Langolain № 100374
SNY 150.3 ristitaite

807 300120 mk 1883 Eneberg - Landtman № 1114254
SNY 152.1 useita taitteita

808 250120 mk 1883 Wallenius - Landtman № 0347786
SNY 152.2 useita taitteita, tummumaa taitteiden kohdalla

809 2501?-120 mk 1894 Charpentier - Landtman № 0324770
SNY 153 useita taitteita, tahra, eprissejä

810 200120 mk 1898 Stenius - Ahlfors № 0403781
SNY 154.1 useita taitteita, paperi pehmeähkö

811 3251-1+20 mk 1898 Wegelius - Landtman № 2675143
SNY 154.2 ristitaite, kulmataitteet, kova paperi, siisti ja ehjä seteli

812 1250120 mk 1909 von Collan - Müller № 9487631
SNY 156.1

813 5001?-150 mk 1884 Bergbom - Lindeblad № 323559
SNY 163 useita taitteita, p. repeämiä, keskireikä, tahroja

814 900150 mk 1884 Björnberg - G. Järnefelt № 255077
SNY 163 useita taitteita, siisti ja ehjä seteli

815 3501-1+50 mk 1909 Basilier - Hisinger-Jägerskiöld № 1217440
SNY 165.1.1 ristitaite, kulmataite

816 17001?-1100 mk 1862 Elfving - Hernberg № 120744
SNY 173.1 kolme keskireikää, tahroja, ep. pala puuttuu, useita taitteita

817 9001100 mk 1882 Heimburger - W. Stenius № 368644
SNY 174.1 Kööpenhaminan painos, ristitaite, kulmataite, keskitaitteen
kohdalla pienet korjaukset, p. likaa, kova paperi, siisti ja hyvä keräilykappale

818 2501100 mk 1898 Stenius - Ahlfors № 1133303
SNY 175.3 useita taitteita, ep. keskireikä, vasemmassa alakulmassa pieni korjaus

819 12001-1+100 mk 1909 von Collan - Thesleff № 2640375
SNY 176.2

820 65001500 mk 1878 Stenius - Ignatius № 087642
SNY 186.2 useita taitteita, ep. pala puuttuu, tahroja, Harvinainen

821 9001?500 mk 1898 von Collan - Jägerskiöld № 176856
SNY 187.2 ristitaite, taitteita, pieni pala puuttuu, repeämiä



822 17001?1000 mk 1909 Järnefelt - Hisinger-Jägerskiöld № 213553
SNY 195 useita taitteita, korjattu repeämä, repeämiä, rissejä, keskireikä,
Harvinainen

Tasavalta - Finlands republik - Republic of Finland

823 25011 mk 1918 Basilier - Hisinger-Jägerskiöld № 0000024
SNY 113 Pieni numero

824 80011 mk 1963 Karjalainen - Sacklén № B1748974
SNY 114.1.1

825 80011 mk 1963 Leinonen - Sacklén № A6655229
SNY 114.1.1

826 80011 mk 1963 Rossi I - Sacklén № A4796381
SNY 114.1.1

827 401-1+1 mk 1963 Simonen - Sacklén № A5781681
SNY 114.1.1 keskitaite, kulmataitteet

828 80011 mk 1963 Waris - Sacklén № A5872020
SNY 114.1.1

829 4001-01 mk 1963 Koivisto I - Voutilainen № A0758770*, 71*
SNY 114.1.1 kaksi peräkkäistä numeroa

830 7001-01 mk 1963 Karjalainen - Aranko AI-sarja (100 kpl avaamaton pakka)
831 70001-01 mk 1963 (10 kpl, 100 kpl pakkoja, sinetöity)
832 2001-05 mk 1909 KV Järnefelt - Thesleff № 19881274

SNY 130.7.1
833 5001-05 mk 1909 Litt A Järnefelt - Müller № 0192202

SNY 130.8.1
834 8001-05 mk 1909 Litt A Järnefelt - Müller № 0806794

SNY 130.8.2
835 50015 mk 1909 Sarja II Järnefelt - Thesleff № 0820552

SNY 130.11
836 6001, 1+5 mk 1918 Basilier - Thesleff № 7236873

10 mk 1918 Basilier - Müller № 0680484
SNY 131, 142

837 70015 mk 1922 Broms - Müller № L0495350
SNY 132.1 Vaikeampi allekirjoituspari

838 601+-015 mk 1922 Broms - Thesleff № Q0359296
SNY 132.1 kaksi kulmataitetta, Harvinaisempi allekirjoituspari

839 10001-05 mk 1922 Basilier - Hisinger-Jägerskiöld № K0584731
5 mk 1922 Basilier - Thesleff № E0714107
SNY 132.1, yht. 2 kpl

840 22501-05 mk 1922 Litt A Kallio - Thesleff № N0472827
5 mk 1922 Litt A Kallio - Müller № H0885834
5 mk 1922 Litt A Kallio - O. Aspelund № P0380040
5 mk 1922 Litt A Kallio - Wahlman № L0918407
SNY 132.2 Kaksi hieman vaikeampaa allekirjoitusparia, yht. 4
kpl

841 6001-05 mk 1922 Litt C Burgman - Kivikoski № D0551209
SNY 132.4 Harvinaisempi allekirjoituspari

842 70015 mk 1922 Litt C Kallio - Kivikoski № E0124375
SNY 132.2 Hieman vaikeampi allekirjoituspari

843 5001-05 mk 1922 Litt C Kallio - Kivikoski № E0124380
SNY 132.4

844 5001-05 mk 1939 Litt D Jutila - Wahlman № D3104194
10 mk 1939 Litt D Ryti - Wahlman № C8947259
20 mk 1939 Litt D Kivialho - Alsiala № B9202091
SNY 133.2, 144.2.1, 159.1, yht. 3 kpl



845 5001-05 mk 1939 Litt D Raittinen - Carpelan № B1031290
10 mk 1939 Litt D Rangell - Carpelan № C6750378
20 mk 1939 Litt D Rangell - Alsiala № D5224679
SNY 133.2, 144.2.1, 159.2, yht. 3 kpl

846 5001-05 mk 1945 Litt A Tuomioja - Wahlman № E1790313
10 mk 1945 Litt A Raittinen - Wahlman № D2165424
20 mk 1945 Litt A Kivialho - Carpelan № E8575181
SNY 134.1.1, 145.1.1, 160.1.1, yht. 3 kpl

847 5001-05 mk 1945 Litt B Tuomioja - Wahlman № A4962881
10 mk 1945 Litt B Raittinen - Alsiala № 9862416
20 mk 1945 Litt B Kivialho - Wahlman № 3935991
SNY 134.2, 145.2.1, 160.2.1, yht. 3 kpl

848 2005 mk 1963 Waris - Aspelund № A0000443
10 mk 1980 Holkeri - Koivikko № A0000064
10 mk 1986 Holkeri - Koivikko № 1001000392
SNY 135.1.1, 147.1.1, 148.1, Pienet numerot, yht. 3kpl

849 40015 mk 1963 Litt A Kullberg - Helenius № G6616907, G6619528,
oikealla alakulmissa ylimääräistä painoväriä, Kullbergin
allekirjoituksissa ylimääräinen viiva
SNY 135.3.1, yht. 2 kpl

850 3505 mk 1963 Litt B Holkeri - Koivikko № V0000016
5 mk 1963 Litt B Holkeri - Koivikko № Ä0000016
SNY 135.5.1, Pienet numerot, yht. 2 kpl

851 700110 mk 1909 Litt A Järnefelt - Thesleff № 2719229
SNY 141.3

852 1750110 mk 1918 Basilier - Müller № 7416213
SNY 142 kaksi pientä tahraa, Voimakkaan punertava

853 7001-010 mk 1918 Broberg - Thesleff № 1450873
SNY 142

854 600110 mk 1918 Stenroth - Thesleff № 6461530
SNY 142 ep.tahra, aaltoilua

855 750110 mk 1922 Broms - Hisinger-Jägerskiöld № P0929650
SNY 143.1 tahra, Harvinainen allekirjoituspari

856 700110 mk 1922 Broms - Müller № R0874837
SNY 143.1 Hiukan harvinaisempi allekirjoituspari

857 251?-110 mk 1922 Ramsay - Hisinger-Jägerskiöld № P0504999
SNY 143.1 useita taitteita, paperi pehmeähkö, Harvinainen
allekirjoituspari

858 401?-110 mk 1922 Ramsay - Müller № P0578506
SNY 143.1 useita taitteita, tahroja, p. repeämä, Harvinainen
allekirjoituspari

859 6010 mk 1922 Basilier - Hisinger-Jägerskiöld № E0539815
SNY 143.1 Hieman vaikeampi allekirjoituspari

860 25110 mk 1922 Broms - Thesleff № Y0282790
SNY 143.1 useita taitteita, aaltoilua, Vaikeampi allekirjoituspari

861 10001-010 mk 1922 Gråsten - Thesleff № S0755177
10 mk 1922 Stenroth - Thesleff № E0327358
SNY 143.1, yht. 2 kpl

862 500110 mk 1922 Litt A Gråsten - Wahlman № O0114812
SNY 143.2 kevyt keskitaite

863 500110 mk 1922 Litt A Ryti - Thesleff № N0165188
SNY 143.2 aaltoilua

864 501+10 mk 1922 Litt B af Heurlin - O. Aspelund № C0692700
SNY 143.3 kolme kevyttä pystytaitetta

865 500110 mk 1922 Litt C Burgman - Kivikoski № C0746808
SNY 143.4 Hieman vaikeampi allekirjoituspari

866 300110 mk 1922 Litt C Kallio - Wahlman № B0349689
SNY 143.4



867 10001-010 mk 1922 Litt C af Heurlin - O. Aspelund № B0299386
20 mk 1922 Litt C af Heurlin - Aspelund № P0931599
SNY 143.4, 158.4, yht. 2 kpl

868 501+-01, 0110 mk 1939 Litt D Ryti - Aspelund № A1489062
10 mk 1939 Litt D Jutila - Aspelund № B4616745
SNY 144.1.1, 144.2.2, yht. 2 kpl

869 175001-010 mk 1963 Ilman allekirjoituksia № E5530016
SNY 146.1.3 Tunnetaan noin 17 kpl

870 15001-1+10 mk 1963 Litt A Hetemäki - Luukka № P3263118
SNY 146.3.1 Vesileima väärällä puolella

871 50001-010 mk 1963 Litt A Hetemäki - Aranko № T6254865
SNY 146.3.3 Vesileima II, Erittäin harvinainen kunto 

872 2001-010 mk 1963 Litt A Koivisto II - Helelä № T0204627*
SNY 146.4.3

873 2500110 mk 1963 Litt A Kullberg - Törnroth № Ö0330058*
SNY 146.4.4

874 20001-010 mk 1963 Litt A Holkeri - Helenius № AÖ0079064
SNY 146.4.9

875 11000110 mk 1980 Ilman allekirjoituksia № A0103342*
SNY 147.2.1 Harvinainen

876 7501-010 mk 1980 Holkeri - Koivikko № I0001434
SNY 147.2.6 korvaava sarja

877 7001-010 mk 1980 Holkeri - Lindblom № I0035684
SNY 147.2.6 korvaava sarja

878 7501-010 mk 1980 Litt A Kullberg - Helenius № 10010000253
50 mk 1977 Hetemäki - Koivikko № A0000230
100 mk 1976 Koivisto II - Lindblom № A0004258
SNY 147.3, 171.1.1, 184.1.1 Pienet numerot, yht. 3 kpl

879 1200110 mk 1986 Kullberg - Koivikko № 1202037677
SNY 148.1 ylimääräistä paperia

880 2000110 mk 1986 Kullberg I - ? № 1994579929
SNY 148.2.4 korvaava sarja, leikkausvirheellinen, toinen
sarjanumero- ja allekirjoitus puuttuu

881 900120 mk 1909 KV Järnefelt - Müller № 9883917
SNY 156.4.1 kevyt keskitaite

882 900120 mk 1909 Litt A Basilier - Thesleff № 0076986
SNY 156.5 useita taitteita, tahroja

883 1250120 mk 1918 Broberg - Hisinger-Jägerskiöld № 2049688
SNY 157

884 15001-020 mk 1918 Stenroth - Müller № 0494124
SNY 157 ep. tahra

885 20001-020 mk 1922 af Heurlin - Müller № D0403458
SNY 158.1

886 3000120 mk 1922 Litt A Kallio - Thesleff № B0906545
SNY 158.2 aaltoilua

887 701+20 mk 1922 Litt C Burgman - Haglund № P0902379
SNY 158.4 keskitaite, Harvinainen allekirjoituspari

888 800120 mk 1922 Litt C Rangell - Myreen № T0571048
SNY 158.4 Harvinainen allekirjoituspari

889 700120 mk 1922 Litt C Burgman - Kivikoski № G0784087
SNY 158.4 Hieman harvinaisempi allekirjoituspari

890 800120 mk 1922 Litt C Kallio - Haglund № P0755363
SNY 158.4 Vaikea allekirjoituspari

891 201-1+20 mk 1922 Litt C Kivialho - Alsiala № Z0283225
SNY 158.4 p. likaa, taitteita

892 40120 mk 1922 Litt C Ryti - Haglund № P0713467
SNY 158.4 useita taitteita, aaltoilua, ep. repeämä Harvinainen
allekirjoituspari



893 5001-020 mk 1922 Litt C Ryti - Myreen № W0235223
SNY 158.4

894 9001, 1+20 mk 1922 Litt C Burgman - Aspelund № N0622531
20 mk 1922 Litt C Burgman - Alsiala № X0630457, kaksi taitetta
SNY 158.4 Vaikeampi allekirjoituspari, yht. 2 kpl

895 1000120 mk 1922 Litt C Burgman - O. Aspelund № D0922843
20 mk 1922 Litt C Burgman - Wahlman № N0680920
SNY 158.4, yht. 2 kpl

896 1000120 mk 1922 Litt C Rangell - Wahlman № U0499086
20 mk 1922 Litt C Rangell - Aspelund № Z0102042
SNY 158.4, yht. 2 kpl

897 1750120 mk 1922 Litt C Jutila - Wahlman № Y0660589
20 mk 1922 Litt C Jutila - Aspelund № Y0757484
20 mk 1922 Litt C Jutila - Alsiala № Y0734315
SNY 158.4 Hieman vaikeammat allekirjoitusparit, yht. 3 kpl

898 25020 mk 1993 Hämäläinen - Koivikko № 2010000287
20 mk 1993 Litt A Hämäläinen - Koivikko № 2110000259
SNY 161.1, 161.2, Pienet numerot, yht. 2 kpl

899 100150 mk 1909 Litt A Basier - Thesleff № 1244144
SNY 165.2 ristitaite, kulmataitteet, läpitahra, tahra

900 2501+-0150 mk 1918 Broberg - Hisinger-Jägerskiöld № 1866222
SNY 166.1 keskitaite, aaltoilua

901 600150 mk 1922 Litt B af Heurlin - O. Aspelund № C0247538
SNY 167.3 ristitaite, ep. keskireikä

902 500150 mk 1922 von Frenckell - Hisinger-Jägerskiöld № B0689486 SNY
167.1 Harvinainen allekirjoituspari, tahra, ristitaite, taitteita,
kovapaperi, siisti ja ehjä seteli

903 5001+-0150 mk 1922 Litt A Ryti - Thesleff № A0638529
SNY 167.2 ristitaite, setelin tauspuolella kirjoitusta

904 5001-1+50 mk 1922 Litt B Burgman - O. Aspelund № C0207981
SNY 167.3 ep. pala puutuu, ep. repeämiä

905 501-1+50 mk 1922 Litt C Rangell - Wahlman № P0447937
SNY 167.4.1 tahroja, ristitaite

906 3501?-150 mk 1922 Litt C Heurlin - Wahlman № R0817851
SNY 167.4.2 Painettu Vaasan kirjapaino Oy:ssä, pieni keskireikä, 3
mm repeämä oikeassa reunassa

907 800150 mk 1939 Litt D Rangell - Aspelund № B6927273
SNY 168.2

908 12501-050 mk 1945 Litt A Raittinen - Carpelan № A6914797
50 mk 1945 Litt A Kivialho - Aspelund № C4980919
SNY 169.1.1, 169.2.1, yht. 2 kpl

909 6001-050 mk 1945 Litt B Kivialho - Aspelund № A1211527
50 mk 1945 Litt B Kivialho - Carpelan № J4997380
SNY 169.3.1, 169.4.1, yht. 2 kpl

910 400150 mk 1963 Koivisto I - Törnroth № D4426787
SNY 170.1.1

911 3001-050 mk 1963 Leinonen - Engberg № B6108478
SNY 170.1.1

912 400150 mk 1963 Rossi - Aspelund № A7705557
SNY 170.1.1

913 301+-0150 mk 1963 Simonen - Törnroth № B7154811
SNY 170.1.1 kaksi pystytaitetta

914 5001-050 mk 1963 Waris - A. Aspelund № A0000066
SNY 170.1.1 pieni numero

915 400150 mk 1963 Waris - Törnroth № C0202108
SNY 170.1.1 kevyt pystytaite

916 301+-0150 mk 1963 Litt A Koivisto I - Voutilainen № A0009169
SNY 170.3 kaksi pystytaitetta



917 600150 mk 1963 Litt B Karjalainen - Ignatius № E3189316
50 mk 1963 Litt B Uusivirta - Helenius № F0412278
SNY 170.5.1, yht. 2 kpl

918 601+-0150 mk 1963 Litt B Koivisto I - Voutilainen № A7511222
50 mk 1963 Litt B Valvanne - Tammivuori № B7240194
SNY 170.5.1, yht. 2 kpl

919 600150 mk 1963 Litt B Lassila - Voutilainen № C4889533
50 mk 1963 Litt B Hetemäki - Aranko № D4966061
SNY 170.5.1, yht. 2 kpl

920 2000150 mk 1963 Litt B Valvanne - Törnroth № B0082745*
SNY 170.6.2

921 1001-1+50 mk 1963 Litt B Simonen - Törnroth № C0107336*
SNY 170.6.3 kolme pystytaitetta, pientä tummumaa taiteen kohdalla

922 1500150 mk 1963 Litt B Simonen - Aranko № D0146350*
SNY 170.6.4

923 2000150 mk 1963 Litt B Kullberg - Aranko № E0177113*
SNY 170.6.5

924 901+50 mk 1963 Litt B Simonen - Mäkinen № F0196570*
SNY 170.6.6 keskitaite, tummumaa reunassa

925 400150 mk 1977 Ilman allekirjoituksia № J4424506
SNY 171.1.1 useita taitteita, aaltoilua

926 5001-050 mk 1977 Alenius - Nars № B2139040
SNY 171.1.1 3 mm siirtymä, oikeanpuoleinen sarjanumero vajaa

927 9001+-0150 mk 1977 Uusivirta - Luukka № B4828537
SNY 171.1.3 Vesileima II, vesileima väärinpäin, pystytaite

928 300150 mk 1977 Holkeri - Puntila № J2869217
SNY 171.1.5 Vesileima IV,vesileima väärinpäin väärällä
puolella, pystytaite, kulmataite, aaltoilua

929 2501-050 mk 1977 Kullberg - Helenius № A0011165*
SNY 171.2.1

930 500150 mk 1986 Lindblom - Hämäläinen № 3991185601
SNY 172.2 korvaava sarja

931 12001-050 mk 1986 Kullberg - Puntila № 3001000302
1000 mk 1986 Kullberg - Puntila № 8001000302
SNY 172.1.1, 201.1 Pienet numerot, yht. 2 kpl

932 2001-1+100 mk 1909 Sarja II Basilier - Hisinger-Jägerskiöld № 1806870
SNY 176.5 useita taitteita, paperi kova, siisti ja hyvä keräilykappale

933 27501100 mk 1909 Sarja II Järnefelt - Müller № 0417010
SNY 176.5 kevyt keskitaite

934 3001+-01100 mk 1918 Broberg - Thesleff № 1975506
SNY 177 kevyt keskitaite, kulmataite

935 3501+-01100 mk 1918 Broberg - Thesleff № 3832481
SNY 177 ristitaite, ep. läpitahra

936 2501?-1100 mk 1922 Ramsay - Thesleff № C0328418
SNY 178.1 useita taitteita, paperi pehmeähkö, Harvinainen seteli sekä
allekirjoituspari

937 9001+-01100 mk 1922 von Frenckell - Thesleff № A0005440
SNY 178.1 pystytaite, erittäin kevyt keskitaite, ERITTÄIN harvinainen
seteli sekä allekirjoituspari

938 5501+-01100 mk 1922 Litt B af Heurlin - Wahlman № C0586364
SNY 178.3 pystytaite

939 1001-1+100 mk 1922 Litt C Burgman - Myreen № R0333467
SNY 178.4.1 useita taitteita, siisti ja ehjä seteli, Harvinainen
allekirjoituspari

940 8001100 mk 1922 Litt C Burgman - Aspelund № T0600042
SNY 178.4.1 pientä tummumaa reunassa



941 6001100 mk 1939 Litt D Jutila - Aspelund № A3525260
SNY 179.1

942 6001-0100 mk 1945 Litt B von Fieandt - Leinonen № AV6269854
100 mk 1945 Litt A Raittinen - Aspelund № B7603072
SNY 180.1.1, 180.2.1, yht. 2 kpl

943 6001100 mk 1955 von Fieandt - Aspelund № A0001318
100 mk 1955 von Fieandt - Engberg № A0148508*
SNY 181.1.1, 181.2, yht. 2 kpl

944 2001100 mk 1957 Simonen - Aspelund № U3364232
100 mk 1957 Leinonen - Aspelund № AN3632528
SNY 182.1.1, yht. 2 kpl

945 5001,1-1+100 mk 1963 Koivisto I - Törnroth № C5150745
100 mk 1963 Rossi II - Helelä № D2158618 kolme pystytaitetta
SNY 183.1.1, yht. 2 kpl

946 601+-01100 mk 1963 Simonen - Engberg № A5508837 keskitaite
100 mk 1963 Waris - Engberg № B8451138 keskitaite
SNY 183.1.1, yht. 2 kpl

947 7001100 mk 1963 Karjalainen - Törnroth № B0098599
100 mk 1963 Litt A Karjalainen - Törnroth № F0768155
SNY 183.1.1, 183.3.1, yht. 2 kpl

948 80001100 mk 1963 Karjalainen - Luukka № A0048810*
SNY 183.2 pieniä painaumia

949 9001-1+100 mk 1963 Litt A Ilman allekirjoituksia № F4329784
SNY 183.3.1 kaksi pystytaitetta, vaakataite, aaltoilua, Harvinainen

950 401+-01100 mk 1963 Litt A Koivisto II - Helenius № G2614030
100 mk 1963 Litt A Kullberg - Luukka № G3834439
SNY 183.3.1, yht. 2 kpl

951 5001100 mk 1963 Litt A Koivisto II - Voutilainen № C0610305
100 mk 1963 Litt A Hetemäki - Voutilainen № D4213342 keskitaite
SNY 183.3.1, yht. 2 kpl

952 5001100 mk 1963 Litt A Leinonen - Voutilainen № A4537813
100 mk 1963 Litt A Koivisto I - Tammivuori № B6789971
SNY 183.3.1, yht. 2 kpl

953 5001100 mk 1963 Litt A Simonen - Aranko № E1722784
100 mk 1963 Litt A Karjalainen - Törnroth № F0768159
SNY 183.3.1, yht. 2 kpl

954 7001100 mk 1963 Litt A Uusivirta - Puntila № F6267453
SNY 183.3.1 oikeanpuoleinen sarjanumero tauspuolella
osittain

955 4001-0100 mk 1963 Litt A Koivisto - Tammivuori № E1064614
100 mk 1976 Karjalainen - Lehtinen № J1395520
SNY 183.3.1, 184.1.1, yht. 2 kpl

956 10001100 mk 1963 Litt A Karjalainen - Voutilainen № C0119626*
SNY 183.4.3

957 1251+-01100 mk 1963 Litt A Valvanne - Törnroth № D0130487*
SNY 183.4.4 kaksi pystytaitetta

958 9001100 mk 1963 Litt A Uusivirta - Puntila № E0214192*
SNY 183.4.5

959 9001100 mk 1963 Litt A Karjalainen - Puntila № G0303904*
SNY 183.4.6 kevyt vinotaite

960 10001-0100 mk 1963 Litt A Uusivirta - Helenius № G0318651*
SNY 183.4.6

961 4001100 mk 1976 Koivisto II - Puntila № B2755986
SNY 184.1.3 Vesileima II, vesileima väärinpäin, useita taitteita,
aaltoilua

962 15001500 mk 1909 KV von Collan - Hisinger-Jägerskiöld № 188491
SNy 188.2 kevyt keskitaite

963 225001500 mk 1909 Sarja II Järnefelt - Hisinger-Jägerskiöld
SNY 188.4 kevyt keskitaite, aaltoilua, Erittäin harvinainen kunto



964 4001?-1500 mk 1922 Ryti - Thesleff № A008444
SNY 189.1.1 useita taitteita, noin 4 cm repeämä reunassa, tahroja,
Harvinainen

965 7501500 mk 1922 af Heurlin - Thesleff № B360961
SNY 189.1.2 laattanumerolla, ristitaite

966 1751-1+500 mk 1922 Litt C Burgman - Haglund № A836160
SNY 189.3.1.1 kolme pystytaitetta, vaakataite, siis ja ehjä seteli, Harvinainen
allekirjoituspari

967 1201-1+500 mk 1922 Litt C Ryti - Aspelund № B956219
SNY 189.3.1.1 ristitaite, pystytaite

968 1751+500 mk 1922 Litt C Ryti - Aspelund № C589510
SNY 189.3.1.1 keskitaite, kulmataite, p. tahroja

969 1501-1+500 mk 1922 Litt C Jutila - Wahlman № G244659
SNY 189.3.2 ristitaite, pientä kulumaa taiteen kohdalla

970 1251-1+500 mk 1922 Litt C Raittinen - Carpelan № I258639
SNY 189.3.3 ristitaite

971 20001500 mk 1955 Jutila - Leinonen № A8458541
SNY 191.1.1

972 9001500 mk 1956 Waris - Engberg № A6733076
SNY 192.1.1

973 2001-1+500 mk 1956 Simonen - Aspelund № A0067249*
SNY 192.2

974 6001500 mk 1956 Leinonen - Engberg № G5756540
SNY 192.3.1 vinotaite

975 80001-0500 mk 1956 Waris - Sacklén № A0060216*
SNY 192.4, tunnetaan alle 50 kpl

976 12501-0500 mk 1975 Holkeri - Luukka № A7549460
SNY 193.3.1

977 45001-0500 mk 1975 ilman allekirjoituksia № A9853250
SNY 193.3.1 Harvinainen kunto

978 25001500 mk 1975 Hetemäki - Aranko № A0025519*
SNY 193.4.1 keskitaite

979 29001-1+1000 mk 1918 Broberg - Hisinger-Jägerskiöld № 319391
SNY 196 kolme pystytaitetta, vaakataite, kulmataitteet, p. tahra, Harvinainen

980 110011000 mk 1922 Gråsten - Thesleff № A238217
SNY 197.1.1 useita taitteita, repeämiä, Harvinainen

981 27001+1000 mk 1922 Ryti - Thesleff № B293109
SNY 197.1.2 ristitaite, laattanumerolla, Erittäin Harvinainen

982 11001?-11000 mk 1922 Litt A af Heurlin - Thesleff № A165801
SNY 197.2 useita taitteita, korjattu, värjäymää, Harvinainen

983 15011000 mk 1922 Litt C Kallio - Haglund № A776628
SNY 197.3.1 useita taitteita, aaltoilua, Harvinainen allekirjoituspari

984 901?1000 mk 1922 Litt C Kallio - Myreen № B068730
SNY 197.3.1 useita taitteita, repeämiä, korjattu, Harvinainen
allekirjoituspari

985 2501+1000 mk 1922 Litt C Rangell - Myreen № B581873
SNY 197.3.1 ristitaite, Harvinainen allekirjoituspari

986 30001-01000 mk 1922 Litt C Rangell - Alsiala № B971769
SNY 197.3.1

987 90011000 mk 1922 Litt D Kivialho - Wahlman № A123289
SNY 197.4 ristitaite, korjattu repeämä keskitaiteen kohdalla, Harvinainen

988 1001-1+1000 mk 1945 Litt A Kivialho - Alsiala № A1044565
SNY 199.1.1 ristitaite, hyvä keräilykappale

989 1001+1000 mk 1945 Litt B Waris - Carpelan № H7501445
SNY 199.2.1 ristitaite, Hieman vaikeampi allekirjoituspari

990 50011000 mk 1955 Leinonen - Engberg № M6751477
SNY 200.1.1



991 601-1+1000 mk 1955 Waris - Sacklén № I2023107
1000 mk 1955 Simonen - Aspelund № P0281410
SNY 200.1.1, yht. 2 kpl

992 501-1+1000 mk 1955 Waris - Engberg № G8674918
SNY 200.1.3 kaksi pystytaitetta, vaakataite, p. tahra

993 901-1+1000 mk 1986 Litt A Kullberg - Hämäläinen № 8010649640
SNY 201.3.1 molemmat sarjanumerot näkyvät myös
taustapuolella, erikoinen

994 120001+5000 mk 1939 Litt A Päällepainettu (1939) 500 markan 1922
setelille
SNY 202 ristitaite, Harvinainen

995 10501+5000 mk 1939 af Heurlin - Wahlman № A236827
SNY 203 ristitaite

996 3001+5000 mk 1945 Litt A Jutila - Carpelan № U669689
SNY 204.1.1 ristitaite

997 600015000 mk 1945 Litt A Kivialho - Aspelund № P663887
SNY 204.1.1 kevyt keskitaite

998 200015000 mk 1955 Simonen - Sacklén № C0348938
SNY 205.1.1 pystytaite, p. tahra

999 4000110000 mk 1955 Jutila - Leinonen № A0361383
SNY 206.1.3 Vesileima II, vesileima väärinpäin

1000 4001+-0110000 mk 1955 Jutila - Engberg № A0438120
SNY 206.1.3 Vesileima II, vesileima väärinpäin, keskitaite, aaltoilua

1001 3000110000 mk 1955 Waris - Aspelund № B6250775
SNY 206.1.1 pientä pyöristymää oikeassa alakulmassa

Vaasan Osake Pankki

1002 60001-025 mk 1918 Vaasan Osake Pankki № A27171*
SNY 212.2 Harvinainen kunto

1003 3500125 mk 1918 Vaasan Osake Pankki № B00023
SNY 212.3 kevyt vaakataite

1004 901?-125 mk 1918 Vaasan Osake Pankki № B60501
SNY 212.3 ristitaite, kulmataitteet, ep. paloja puuttuu reunoista, p. repeämä
keskitaitteen kohdalla

1005 3001+25 mk 1918 Vaasan Osake Pankki № B39564*
SNY 212.4 pystytaite, kulmataite

1006 1501+25 mk 1918 Vaasan Osake Pankki № C05301
SNY 212.5 ristitaite

Eurorahat - Euromynt - Eurocoins

1007 5001-1+50 euro 2002 Duisenberg, H005B3 № L20423019857 
SNY 218.1.2, 5 mm repeämä

1008 3001+50 euro 2002 Duisenberg, H007E2 № L21412099247
SNY 218.1.4 aaltoilua alareunassa, p. painaumia

Specimen-setelit

1009 7500Vuoden 1963 setelimallit esittelykansiossa 1 mk 1963, 5 mk 1963,
10 mk 1963, 50 mk 1963, 100 mk 1963 SPECIMEN, Näyte № 007,
yht. 5 kpl hieno kokonaisuus



Eriä - Lotter - Lots

1010 551?-0125 p 1918 (2 kpl), 50 p 1918, 1 mk 1915 Sarja A, 1916, 1918 (2 kpl),
10 mk 1918, 20 mk 1918, 5 mk 1939 Litt D (2 kpl), 1945 Litt A, 10
mk 1939 Litt D (2 kpl), 1945 Litt B (2 kpl), 20 mk 1945 Litt B (4 kpl),
5 mk 1963, 10 mk 1963, Litt A, 1986, 20 mk 1993 Litt A, 50 mk
1986 Litt A, 100 mk 1922 Litt C, 1945 Litt B, 1955 A*, 1955 (3 kpl),
1957 (8 kpl), 1000 mk 1955 (Karjalainen - Sacklén), yht. 41 kpl

1011 601?, 1, 01-025 p 1918 (3 kpl), 50 p 1918 (2 kpl), 1 mk 1918, 5 mk 1909 (kl 1),
1945 Litt A, 10 mk 1918 (kl 1?), 1945 Litt B, 1963 Litt A sarja AÅ* (3
kpl), 1980 sarjat H, J*, R*, 1980 Litt A (3 kpl), yht. 20 kpl, kahta
lukuunottamatta kl 01-0

1012 601?/1+-0125 p 1918 (3 kpl), 50 p 1918, 1 mk 1915, Sarja A, 1916, 1918, 5 mk
1909 KV (2 kpl), Litt A, Sarja II, 1918, 1939 Litt D (2 kpl), 1945 Litt
A, Litt B (2 kpl), 10 mk 1922 Litt C, 1939 Litt D (3 kpl), 1945 Litt A,
Litt B (2 kpl), 20 mk 1922 Litt C, 1939 Litt D (3 kpl), 1945 Litt A,
Litt B (2 kpl), 50 mk 1939 Litt D, 1945 Litt B, 100 mk 1922 Litt C,
1939 Litt D, 1945 Litt B, yht. 37 kpl

1013 1751-0125 p 1918, 50 p 1918, 1 mk 1915, 1916, 1918, 1963, 5 mk 1909 KV,
Sarja II, 1918, 1922 Litt C, 1939 Litt D, 1945 Litt A, 1963 Litt B, 10
mk 1922, 1939 Litt D, 1945 Litt B, 1963 Litt A, 1980, 1986, 20 mk
1898, 1922 Litt C, 1939 Litt D, 1945 Litt B, 1993, Litt A, 50 mk 1939
Litt D, 1945 Litt A, 1963 Litt B, 1977, 1986 Litt A, 100 mk 1922 Litt
C, 1939 Litt D, 1945 Litt B, 1955, 1957, 1963 Litt A, 1976 J*, 1986
Litt A, 500 mk 1922 Litt C, 1956, 1986, 1000 mk 1955, yht. 42 kpl

1014 1601?-0125 p 1918, 50 p 1918, 1 mk 1963 (17 kpl), 5 mk 1939 Litt D, 1963 (2
kpl), Litt A (4 kpl), Litt B (15 kpl), 10 mk 1939 Litt D, 1963 Litt A (2
kpl), 1980, Litt A (5 kpl), 1986 (8 kpl), 20 mk 1993 (4 kpl), Litt A (3
kpl), 50 mk 1922 Litt C, 1939 Litt D (3 kpl), 1945 Litt B (2 kpl),
1986, 100 mk Litt C, 1939 Litt D (3 kpl), 100 mk 1945 Litt B (2 kpl),
1957, 1986, 500 mk 1922 Litt C (2 kpl), 1000 mk 1922 Litt C, 1955
vl I (2 kpl), yht. 85 kpl

1015 701?-0110 mk 1963 Litt A (2 kpl, T*), 1980 (2 kpl, A*, R*), 50 mk 1977 (2
kpl, A*), 100 mk 1976 (4 kpl, D*, N*), 1000 mk 1955 vl I, A* kl
1?, yht. 11 kpl

1016 451+-0110 mk 1963 Litt A AM*
SNY 146.4.6, eri allekirjoitusparit, yht. 7 kpl

1017 501-1+10 mk 1963 Litt A AN*
SNY 146.4.7, eri allekirjoitusparit, yht. 8 kpl

1018 1001-0110 mk 1980 Kullberg - Lindblom № B0187867* kl 01
100 mk 1976 Holkeri - Hämäläinen № N0401061*
100 mk 1976 Alenius - Vanhala № N0466091*
500 mk 1975 Hetemäki - Luukka № A0030862* (keltainen nauha),
yht. 4 kpl

1019 7501-010 mk 1980 Kullberg - Nars № D0397960* (5 kpl)
10 mk 1980 Alenius - Lehtinen № D0497960* (5 kpl)
SNY 147.1.1, peräkkäiset numerot, erikoinen kokonaisuus, yht. 10
kpl

1020 401-1+/0110 mk 1980 Litt A Holkeri - Puntila
SNY 147.3, Erikoiset sarjanumerot, yht. 3 kpl

1021 500110 mk 1980 Uusivirta - Lehtinen № R1393236*, R1393238* - 246*, 9
kpl peräkkäisiä numeroita
SNY 147.2.5, yht. 10 kpl

1022 27501-010 mk 1986, 20 mk 1993, Litt A, 50 mk 1986, Litt A, 100 mk 1986,
Litt A, 500 mk 1986, Litt A, 1000 mk 1986, Litt A, yht. 11 kpl

1023 6001-050 mk 1963 Litt A Rossi I - Voutilainen № A2462338
100 mk 1963 Litt A Hetemäki - Tammivuori № C7881236
100 mk 1963 Litt A Koivisto II - Luukka № D6576950
SNY 170.3, 183.3.1, yht. 3 kpl



1024 801-0150 mk 1963 Litt B Karjalainen - Puntila № F2320075
50 mk 1963 Litt B Kullberg - Koivikko № F2309327, 336(2 kpl)
100 mk 1963 Litt A Kullberg - Luukka, Alenius - Helenius
SNY 170.5.1, 183.3.1, yht. 5 kpl

1025 18001-0100 mk 1976 Uusivirta - Voutilainen № A0033873*
100 mk 1976 Koivisto II - Mäkinen № D0077841*
100 mk 1976 Uusivirta - Helenius № J0311918*
100 mk 1976 Kivialho - Vanhala № N0494999*
100 mk 1976 Kivialho - Helenius № P0636038*
SNY 184.2.1 - 184.2.5, yht. 5 kpl

1026 17501100 mk 1976 Uusivirta - Wahlman № O0539681-90, 10 peräkkäistä
numeroa
SNY 184.1.1, yht. 10 kpl

TILAPÄISET MAKSUVÄLINEET  - PROVISORISKA BETALNINGSMEDEL  - INTERIMISTIC MEANS
OF PAYMENT

1027 3001-0Suomen Yhdyspankki (Tampereen rahatoimikamari) 1 mk
1918 läpitahra, 10 mk 1918 (3 kpl), 100 mk 1918, yht. 5 kpl

ARVOPAPERIT - VÄRDEPAPPER - SHARE CERTIFICATES

1028 201+-01Suomen Valtion Palkinto-obligaatilaina 200 mk 1938

MITALIT - MEDALJER - MEDALS
Numismatiikkaan liittyvät mitalit - Medals related to numismatics

1029 25AE 1-1+Lauri O. Th. Tudeer 1951 (Renvall, E.) 56 mm
Tudeer toimi SNY:n hallituksessa vuodet 1945-1955, joista puheenjohtajana
1945-1955.

1030 25AE 1+SNY rikosmuseossa 16.5.1951
1031 30AE 1+-01Jouko Voionmaa 60 vuotta 1972 (Heino, R.) 130 mm, № 56/60

Jouko Voionmaa toimi SNY:n hallituksessa vuodet 1945-1976, joista
sihteerinä 1945-1972 ja puheenjohtajana 1973-1974. Yhdistys myönsi
Voionmaalle järjestyksessään 4. Pro Numismatica-ansiomitalin 1977.

1032 30AE 1+-01Nils J. Lindberg 60 vuotta 1986 (Räsänen, K.) 70 mm
Nils J. Lindberg toimi SNY:n hallituksessa vuodet 1970-1971 ja 1973-1987,
joista puheenjohtajana 1975-1983 ja varapuheenjohtajana 1971, 1973-1974.
Yhdistys myönsi Lindbergille järjestyksessään 6. Pro Numismatica-
ansiomitalin 1984.

1033 30AE 1+-01Eero Helme 60 vuotta 1989 (Tukiainen, A.) 80 mm
Eero Helme toimi SNY:n hallituksessa vuodet 1978-1989, joista
puheenjohtajana 1984-1989.

1034 25AE 1+-01Patrick Bruun 70 vuotta 1990 (Heino, R.) 55 mm
Bruun kutsututtiin yhdistyksen 3. kirjeenvaihtajajäseneksi 1969 ja 8.
kunniajäseneksi 1989.

1035 30AE 1+-01Pekka Sarvas 60 vuotta 1990 (Heino, R.) 122 mm, № 13/25
Pekka Sarvas toimi SNY:n hallituksessa vuodet 1965-1969, 1977-1983,
1998-2002, joista varapuheenjohtajana 2000-2002. Sarvas kutsututtiin
yhdistyksen 7. kirjeenvaihtajajäseneksi 1974.

1036 30AE 1+-01Suomen Numismaattinen Yhdistys 100 vuotta 2014 (Kannosto, E.)
61 mm

1037 175AR 1-1+Suomen Numismaattinen Yhdistys 100 vuotta 2014 (Kannosto, E.)
(146 g, .921) 61 mm

Kauko Räsäsen mitalituotantoa - Medaljproduktion av Kauko Räsänen

1038 20AE 1+-01Kansallinen Kokoomus 50 vuotta 1968 (1967) 70 mm, HK 20
1039 20AE 1+-01Liikesivistysrahasto 50 vuotta 1969, 70 mm, HK 23
1040 30AE 1+-01Suomen Kuvanveistäjäliitto 60 vuotta 1970, 80 mm, HK 30
1041 20AE 1+-01Aarne Eskola 1970, 72 mm, HK 32
1042 20AE 1+-01Suomen Säästöpankki 150 vuotta 1972, 72 mm, HK 36



1043 40AE 1+-01"Katso ihmistä" 1973, 80 mm, HK 41
1044 30AE 1+-01Kaukas Oy 100 vuotta 1973, 76 mm, HK 44A
1045 40AE 1+-01Helsingin evankelis-luterilainen seurakunta 1975, 90 mm,

sisäpuolelta kullattu, HK 71
1046 40AE 1+-01Finska Läkaresällskapet 140 vuotta, 80 mm, sisäpuolelta kullattu,

HK 72
1047 30AE 01Mauri Pohto 70 vuotta 1975 80 mm, HK 75
1048 30AE 1+-01Carl Gustaf Mannerheim, Suomen itsenäisyyden 60-vuotisjuhlan

kunniaksi 1977, 60 mm, HK 84, alkperäisessä kotelossa, todistus, №
298/2000

1049 20AE 1+-01Ympäristönsuojelu 1980 60 mm, HK 98
1050 80AR 1+-01Tivoli 1982, 30 mm, (150 g, .925), HK 104, alkuperäisessä kotelossa
1051 30AE 1+-01Gösta Serlachiuksen taidesäätiö 50 vuotta 1983, 80 mm HK 111
1052 30AE 1+-01Aatami ja Eeva ja ihmisen lankeaumus 1987, 60 mm, HK 132

Suomi - Finland

1053 30AE 1+-01Akseli Gallen-Kallela 26.5.1925
(Zail, A.) 45 mm

1054 20AE 1+-01Mitalinäyttely Suomi-Itävalta-Ruotsi 1969 № 73
1055 75AE 1+-01Auvo A. Säntti (Vikainen, J.) 145 mm
1056 50AE 1+-01von Münchhausen 1971 (Hietala, L.) 122 mm
1057 20AE 1+-01Paavo Nurmi 1897-1973 (Heino, R.) 1974, 60 mm, alkuperäisessä

kotelossa
1058 25AE 01Paavo Nurmi 1897-1973 1974 (Heino, R.) 60 mm, alkuperäisessä

kotelossa, todistus
1059 30AE 1+-01Jaakko Stenius 1976 (Vikainen, J.) 150 mm
1060 50AE 1+-01Suomen Eduskunta 1988, hieman patinoitunut (Häiväoja, H.) 145 x

105 mm

Saksa, Württemberg - Tyskland, Württemberg - Germany, Württemberg

1061 40AR 1+-01Karl V. Württemberg 1864-1889, 25th Jubilee Medal without ribbon,
30.27 mm, 12.2 g

Italia - Italien - Italy

1062 275AU 01Mannerheim, Chiefs in the Second War - Banco Italo-Venezolano
1958 (6 g, .900)

Thaimaa - Thailand

1063 80AR 00King Bhumibol Adulyadel 88TH anniv. Birth-gilt (16 g, .999) in case
with certificate, in all 2 pcs

SUOMEN KUNNIAMERKIT JA MERKIT - FINSKA UTMÄRKELSETECKEN OCH TECKEN - FINNISH
 AWARDS, DECORATIONS & BADGES

Tasavalta - Finlands republik - Republic of Finland

1064 30AE 1+-01Asevelimerkki järeä patteristo 3, 2. patteri
1065 1050AU 01Helsinki-mitali (30 g, .750) kotelossa

Suomen Valkoisen Ruusun ritarikunta - The Order of the White Rose of Finland

1066 200AR 1+-01Suomen Valkoisen Ruusun komentajamerkki, rasiassa, ilman nauhaa

Suomen sodat 1939-1945 - Finnish Wars of 1939-1945

1067 30AE 1+Asevelimerkki Kolmen kannaksen koukkaajat
1068 125AE 1+-01Muolaan risti
1069 90AE 1+-01Talvisodan Lapin risti, luovutuskirjalla



1070 20AR 01Vapaudenmitali 1. lk (leimaamaton hopea)
1071 15000AE, AR 1+-01Vapaudenristin 2. lk Mannerheim-risti № 80, Berndt Eino Edvard

Polón, (mukana neulamerkki Mannerheim-rististä). Risti on ollut
aiemmin myynnissä Saksassa vuonna 1999. Tuolloin tehdyn
selvityksen mukaan risti olisi aikoinaan perinnönjaossa siirtynyt
sukulaiselle Sveitsiin, josta se myöhemmin oli annettu
huutokaupattavaksi Saksaan. Tuolloin ostettu takaisin Suomeen.
Risti on Tillanderin Kunniamerkkitehtaan valmistama. 
Harvinainen, Mitalilla on maastavientikielto, Medal has an
export ban from the country
”Ylipäällikkö on pvm:llä 23.8.42 nimittänyt Vapaudenristin 2. luokan
Mannerheim-ristin ritariksi everstiluutnantti Berndt Eino Edvard Polónin.
Everstiluutnantti Polon on määrätietoinen ja järjestelykykyinen johtaja, joka
tehtävälleen uskollisena, hellittämättä, itse koko ajan etulinjassa joukkojaan
yhä uudelleen uusiin hyökkäyksiin järjestäen ja kannustaen on aina
järkähtämättä läpivienyt hänelle annetut vaativat suoritukset.
Hyökkäysvaiheen aikana hän pataljoonineen nelipäiväisissä sitkeissä
lähitaisteluissa mursi vihollisen lujasti varustaman [Tyrjän] puolustuslinjan
päättyen taistelu monisatalukuisen vihollisosaston täydelliseen tuhoon.
Näitten sotatoimien seurauksena oli 13 km syvän repeämän
muodostuminen vihollisen asemiin vaikuttaen tämä ratkaisevasti Laatokan
luoteispuolisiin taisteluihin. Ainutlaatuisen henkilökohtaisen
urhoollisuutensa takia, josta everstiluutnantti Polón tuli tunnetuksi jo
Taipaleen taistelujen aikana, on hän nytkin tullut alaistensa jakamattoman
ihailun ja kunnioituksen kohteeksi (Wikipedia).

Suomen Olympialaisten, liikuntakulttuurin ja urheilun ansiomerkit

1072 30AR 1+-01Suomen liikunnan Ansiomerkki 2 kpl, kahdella erilaisella
taustatekstillä (Urheilu Isänmaa, Urheilu Liikunta)

1073 40AE, AR 1+Suomen Liikuntakulttuurin hopeinen ansioristi tyyppi 1945,
Hopeinen ansiomitali tyyppi 1945, yht. 2 kpl

Eriä - Lotter - Lots

1074 100AE, AR 1-01Kunniamerkkiripa: Vapaudenmitali 1. lk 1941 (luovutuskirjalla),
Vapaudenmitali 2. lk 1941 (luovutuskirjalla), Jatkosodan
muistomitali, 14 divisioonan risti (soljilla Rukajärvi, Ilomantsi) yht, 4
kpl, Talvisodan muistomitali (2 kpl), Sininen risti, Vapaudenmitali 2.
lk 1941, Porrassalmen risti, asevelimerkki (Rukajärvi, JR 10),
Sotavammamerkki (luovutuskirjalla), Sotainvaliidien veljesliiton
hopeinen ansiomerkki (luovutuskirjalla), Ampuma- ja
kuntoisuusmerkit (4 kpl), Sotainvaliidien veljesliiton pronssinen
merkki (12 kpl), Puolustusvoimien plaketti, lisäksi. satiaisia, ruuvi ja
neulamerkkejä sekä osia (63 kpl), yht. 94 kpl

1075 30AE, AR 1?-01Pinssejä sekä neula- ja ruuvimerkkejä (62 kpl), lisäksi 2 kpl kelloja,
yht. 64 kpl, 14 kpl, hopeaa

1076 40AR 01,1+Suomen Valkoisen Ruusun ansioristi, kotelossa, Suomen Leijonan
ansioristi, kotelossa, yht. 2 kpl

1077 70AE, AR 1-01Vapaussodan muistomitali, Suojeluskuntien ansiomitali, Jatkosodan
muistomitali, Talvisodan muistomitali, Lottamerkki, Lotta 20 v ja 10
v, Suojeluskuntien 3. lk tunnusmerkki, rautasormus, hiihto- ja
kävelymerkit, Punaisen Ristin merkki, Olympia 1940-neulamerkki,
SVUL-neulamerkki, Suomen Nefrologiyhdistys ruuvimerkki,
Riihimäkirallin ruuvimerkki, Karjala lehti, neulamerkki Yrittäjät, yht.
17 kpl

ULKOMAISET KUNNIAMERKIT JA MERKIT - FOREIGN DECORATIONS, AWARDS AND BADGES
Viro - Estland - Estonia

1078 35AR 1+-01Token in memory of the 200th anniversary of the accession of
Estonia to Russia 1910, 7.33 g, 24 mm, slightly toned



Venäjä - Ryssland - Russia

1079 1200AU 1+-01An Order Of St. Stanislaus, II Class Cross, original case, small damages
in the green enamel

Neuvostoliitto - Sovjetunionen - Soviet Union

1080 1200AU 1+-01Hero of Socialist Labor, Gold Hammer and Sickle Medal, 2nd type,
reverse officially numbered: ‘4744’, made from 23 carat gold,
weighing 31 grams inclusive of its suspension, measuring 31.3 mm
in width x 33.3 mm in height inclusive of its

1081 1600AU, Pt 1+-01Soviet Order of Lenin (46.3 g, .966), gold, platinum, and enamels,
oval, manufactured at Leningrad mint with raised "Monetny Dvor"
mark and numbered "10234" on reverse, 38 mm x 40.5 mm, type 2,
with out ribbon

1082 1600AU, Pt 1+-01Soviet Order of Lenin (46.3 g, .966), gold, platinum, and enamels,
oval, manufactured at Leningrad mint with raised "Monetny Dvor"
mark and numbered "26293" on reverse, 38 mm x 40.5 mm, type 2, 
minor enamel defect

MILITARIA - MILITARIA - MILITARY COLLECTIBLES
Neuvostoliitto - Sovjetunionen - Soviet Union

1083 50AE 1+-01Tikarit 1986, laivasto, lennosto, lennoston tikarista vuosiluku sekä
valmistajan tunnus raaputettu pois, yht. 2 kpl

OLYMPIAKOHTEET - OLYMPISKA OBJEKT - OLYMPIC ITEMS
Lontoo 1908 - London 1908

1084 125SN 1+London 1908 Olympic Games, participation medal, edge nicks, test cut

Berlin 1936

1085 250AE 1+-01Berlin Olympiade 1936 medal (Noack, H.)
1086 3501?-01Suomen naisten voimistelumaajoukkueeseen kuuluneen henkilön

aineistoa Berliinin 1936 Olympialaisista, Kisaohjelma, kisa-alueen
kartta, valokuvia (12 kpl), postikortti kisajoukkueesta vieraineen,
saksalaisia sanomalehtiä elokuulta 1936, kisalippu (2 kpl),
olympiamerkkejä sekä lehtileikkeitä ja muuta henkilön jäämistöön
kuulunutta aineistoa. Hieno kokonaisuus

Helsinki 1940

1087 125AE 1+-01Olympialaiset Helsinki 1940, muistomitalit 3 kpl, rasiassa, 3,7 mm,
rasia 17x5x8 cm

St. Moritz 1948

1088 250AE 1+-01Winter Olympic Games, St. Moritz, 1948, 40 mm (Huguenin) in
case, slightly toned

Helsinki 1952

1089 1001-1+Helsingin olympialaisten alkuperäinen kisajuliste, 100 x 63 cm,
repeämiä reunoissa, muutoin ehjä

1090 175AE 1+-01Helsinki 1952 Olympia I.Y.R.U. ylitoimitsijan merkki
1091 90AE 1+Helsinki 1952 Olympia toimitsijamerkki F.I.G.
1092 40AE 1+-01Helsinki 1952 Olympia, plaketti, 70 x 40 mm
1093 1100AR 1+-01Helsinki Olympia 1. lk ansioristi, kotelossa (ei alkuperäinen) Tiainen

14.3.1
1094 75AE 1+-01Nykyaikainen 5-ottelu, alkuperäinen pussi, nauha hieman taittunut



Rome 1960

1095 125AE 1+Participation medal Rome 1960 Summer Olympics

Tokio 1964

1096 250AUTokyo 1964 XVIII Olympiad (7.20 g, .750)

Moskova 1980 - Moscow 1980

1097 301-01Olympia-aiheisia tulitikkuaskeja laatikossa (28 kpl), pinssejä (17
kpl), suurikokoinen lyijykynä, yht. 46 kpl

Lake Placid 1980

1098 30AE 01Lake Placid 1980 (calender medal), in case with certificate

Eriä - Lotter - Lots

1099 40AE 1+-01Helsinki 1940 (mitali), Olympiastadionin avajaiset 12.6.1938
(kullattu rintaneula, 2 kpl), olympia-aiheiset kangasmerkit (5 kpl),
yht. 8 kpl

1100 401+Gustaf Laurelille kuuluneet kisapassit Helsinki 1952, EM 1958,
Rooma 1960, Mexico 1988, yht. 4 kpl

1101 40AR 1+-01Helsinki 1952 Olympia, päiväohjelma, 500 mk 1952 (2 kpl), lisäksi
Ruotsi - Slovakia (jääkiekko-ottelun käyttämättömät pääsyliput 3
kpl, Lillehammer 1994), yht. 6 kpl

1102 25AE 1+-01Tokyo 1964 Olympiad commemorative medal, Sapporo 1972
commemorative medal (2 pcs), in all 3 pcs

KELLOT - UR - WATCHES

1103 280AU 1+-01Frakkikello, avokuorinen, J. E. Caldwell & Co, koneisto American
watch case, 14 k, 17 jewels, välikuori metallia, käyntikuntoinen,
siisti, brutto 52 g

1104 600AU 1+-01Taskukello Tavannes Watch CO, avokuorinen, 16 jewels, emalitaulu
(nimetön), välikuori metallia, brutto 84.6 g, kuorissa painaumia,
käyntikuntoinen, vaatii huoltoa

1105 470AU 1+-01Taskukello, umpikuorinen, Omega, 14 k, 15 jewels, välikuori
metallia, ei käy, vaatii huoltoa, brutto 90 g, siisti kunto, lisäksi 8
kellolle tarkoitettu säilytyslaatikko, yht. 2 kpl

1106 450AU 1+-01Taskukello, upmikuorinen, Axel Sandström (taulussa nimi), Record
watch, 14 k, 16 jewels, välikuori metallia, metallitaulu, brutto 97 g,
siisti kunto

KERÄILYESINEITÄ - SAMLAROBJEKT - COLLECTIBLES

1107 4001+Sohvatyyny Lapuan liike n. 50 x 50 cm, taidokkaasti valmistettu
tyyny jossa kuvattuna Lapuan liikkeen tunnus, 1930 luvulta. 
Harvinainen

1108 90Steel 1+-01Hackman Finland, Tapio Wirkkala, puukko nahkatupessa, siisti
kunto

1109 300AR 01Lasinaluset, 6 kpl, jäljennöksiä historiallisista, Suomessa lyödyistä
kolikoista, Halkaisija 8 cm, paino yht. 629 g. Alkuperäisessä
mustassa puurasiassa, rasian sisäpinnassa nimikaiverrus hopeisella
laatalla

1110 400AU 01Nord. Förenings Banken, Uno Sundqvist 1917-1942 (11,8 g, .750)



Suomen Numismaattinen Yhdistys ry Tulosluettelo - Huutokauppa n:o 432
2 100.00
7 210.00
8 350.00
9 120.00
10 110.00
11 120.00
12 302.00
13 320.00
14 320.00
15 350.00
16 560.00
17 450.00
18 140.00
19 95.00
20 430.00
22 370.00
23 90.00
24 460.00
25 25.00
26 211.00
27 32.00
28 31.00
29 70.00
30 105.00
33 72.00
34 105.00
35 92.00
36 720.00
37 400.00
38 620.00
40 25.00
41 45.00
42 90.00
43 170.00
44 401.00
45 560.00
46 1000.00
47 450.00
48 110.00
49 45.00
50 70.00
51 180.00
52 120.00
54 520.00
55 55.00
56 310.00
57 150.00
58 90.00
59 31.00
60 90.00
61 140.00
62 260.00
63 760.00
64 430.00
68 330.00
69 410.00
70 300.00
73 70.00
74 50.00
75 80.00
76 111.00
77 183.00
78 158.00
79 135.00
80 55.00
81 60.00
82 60.00
83 177.00
84 72.00
85 260.00
86 95.00

87 50.00
88 35.00
89 30.00
90 30.00
91 175.00
92 70.00
93 165.00
94 420.00
95 90.00
96 82.00
97 163.00
98 520.00
99 295.00
100 160.00
101 212.00
102 1050.00
103 330.00
104 2900.00
105 230.00
106 400.00
107 120.00
108 110.00
109 765.00
112 45.00
113 310.00
114 71.00
115 1100.00
116 100.00
117 310.00
118 276.00
119 280.00
120 280.00
121 280.00
122 290.00
123 290.00
124 330.00
125 310.00
126 553.00
127 560.00
128 560.00
129 720.00
130 569.00
131 600.00
132 25.00
133 70.00
134 190.00
135 46.00
136 83.00
137 1061.00
138 1051.00
139 1041.00
140 1111.00
141 1045.00
142 540.00
143 540.00
144 65.00
145 110.00
146 40.00
147 60.00
148 50.00
149 40.00
150 60.00
151 125.00
152 35.00
153 55.00
154 69.00
155 75.00
156 60.00
157 65.00
158 75.00
159 40.00

160 151.00
161 30.00
163 140.00
164 117.00
165 352.00
166 157.00
167 114.00
168 320.00
169 355.00
170 110.00
171 40.00
172 150.00
173 80.00
174 60.00
175 50.00
176 50.00
177 60.00
178 60.00
179 50.00
180 75.00
181 50.00
182 40.00
183 50.00
184 60.00
185 40.00
186 65.00
187 310.00
188 300.00
192 60.00
193 65.00
194 35.00
195 40.00
196 30.00
197 60.00
198 130.00
199 340.00
200 65.00
201 65.00
202 65.00
203 50.00
204 50.00
205 105.00
206 65.00
207 70.00
208 74.00
209 50.00
210 75.00
211 45.00
212 50.00
213 50.00
214 130.00
215 85.00
216 492.00
217 955.00
218 460.00
219 345.00
220 335.00
221 315.00
222 230.00
223 390.00
224 383.00
225 1050.00
226 622.00
227 611.00
228 620.00
229 610.00
230 610.00
231 610.00
232 610.00
233 610.00
234 610.00

235 1111.00
236 380.00
237 376.00
238 373.00
239 1000.00
240 377.00
241 400.00
242 960.00
243 926.00
244 921.00
245 980.00
246 261.00
247 1100.00
248 477.00
249 933.00
250 36.00
251 262.00
252 745.00
253 1115.00
254 732.00
255 712.00
256 760.00
257 380.00
258 380.00
259 1202.00
260 471.00
261 478.00
262 480.00
263 454.00
264 454.00
265 473.00
266 454.00
267 190.00
268 921.00
269 454.00
270 454.00
271 454.00
272 454.00
273 454.00
274 472.00
275 480.00
276 454.00
277 509.00
278 501.00
279 715.00
280 715.00
281 960.00
282 231.00
283 951.00
284 950.00
285 952.00
286 980.00
287 158.00
288 225.00
289 460.00
290 480.00
291 940.00
292 620.00
293 492.00
294 177.00
295 388.00
296 391.00
297 391.00
298 390.00
299 388.00
300 388.00
301 901.00
302 252.00
303 1000.00
304 1000.00
305 980.00

306 375.00
307 376.00
308 366.00
309 360.00
310 370.00
311 352.00
312 352.00
313 352.00
314 360.00
315 364.00
316 370.00
317 900.00
318 390.00
319 622.00
320 500.00
321 285.00
322 393.00
323 391.00
324 775.00
325 386.00
326 383.00
327 383.00
328 383.00
329 386.00
330 382.00
331 380.00
332 386.00
333 450.00
334 490.00
335 191.00
336 498.00
337 371.00
338 190.00
339 640.00
340 398.00
341 389.00
342 410.00
343 395.00
344 397.00
345 396.00
346 195.00
347 209.00
348 250.00
349 1988.00
350 138.00
351 490.00
352 1750.00
353 421.00
354 421.00
355 402.00
356 800.00
357 841.00
358 800.00
359 386.00
360 94.00
363 780.00
364 470.00
365 980.00
366 1200.00
367 455.00
368 1022.00
369 960.00
371 100.00
372 170.00
373 90.00
374 135.00
375 130.00
376 135.00
378 220.00
379 120.00
380 60.00

381 118.00
382 589.00
383 200.00
384 150.00
385 60.00
386 60.00
387 77.00
388 85.00
389 77.00
390 50.00
391 420.00
392 500.00
393 470.00
394 131.00
395 36.00
396 20.00
398 43.00
399 71.00
400 410.00
401 660.00
402 100.00
403 85.00
404 250.00
405 132.00
406 57.00
407 50.00
408 35.00
409 40.00
410 90.00
411 54.00
412 25.00
413 31.00
414 55.00
415 75.00
416 40.00
417 80.00
418 65.00
419 58.00
420 90.00
421 105.00
422 40.00
423 80.00
424 40.00
425 40.00
426 45.00
427 44.00
428 45.00
429 70.00
430 58.00
431 22.00
432 81.00
433 20.00
434 50.00
435 85.00
436 50.00
437 70.00
438 95.00
439 55.00
440 105.00
441 50.00
442 70.00
443 65.00
444 40.00
445 30.00
446 30.00
447 130.00
448 140.00
449 150.00
450 40.00
451 180.00
452 72.00



453 60.00
454 120.00
456 75.00
457 75.00
458 75.00
459 36.00
460 150.00
461 75.00
462 55.00
463 135.00
464 65.00
465 80.00
468 90.00
469 320.00
470 301.00
471 70.00
472 50.00
473 99.00
474 80.00
475 820.00
476 70.00
477 225.00
478 70.00
479 86.00
480 530.00
481 65.00
482 140.00
483 175.00
484 110.00
485 129.00
486 30.00
487 30.00
488 310.00
489 50.00
490 65.00
491 66.00
492 360.00
493 35.00
494 119.00
495 40.00
496 90.00
497 127.00
498 105.00
499 80.00
500 135.00
501 75.00
502 80.00
504 49.00
505 240.00
506 155.00
507 180.00
508 45.00
509 270.00
510 161.00
511 101.00
512 111.00
513 115.00
514 60.00
515 125.00
516 170.00
517 66.00
518 111.00
519 60.00
520 125.00
521 65.00
522 121.00
523 340.00
524 149.00
525 55.00
526 300.00
527 220.00
528 70.00

529 73.00
530 65.00
531 45.00
532 185.00
533 80.00
534 135.00
535 60.00
536 55.00
537 75.00
538 95.00
539 149.00
540 130.00
541 120.00
542 45.00
543 70.00
544 115.00
545 151.00
546 75.00
547 35.00
548 50.00
549 25.00
550 310.00
551 321.00
552 70.00
553 135.00
554 461.00
555 725.00
556 725.00
557 602.00
558 660.00
559 720.00
560 470.00
561 160.00
562 160.00
563 400.00
564 520.00
565 720.00
566 620.00
567 280.00
568 300.00
569 550.00
570 190.00
571 180.00
572 430.00
573 160.00
574 45.00
576 50.00
577 145.00
579 202.00
581 220.00
584 35.00
586 90.00
587 85.00
588 65.00
589 520.00
591 133.00
592 130.00
593 10.00
594 50.00
595 30.00
596 90.00
597 232.00
598 350.00
599 200.00
601 35.00
603 75.00
604 65.00
605 60.00
607 220.00
608 190.00
609 225.00

610 311.00
611 60.00
612 120.00
613 281.00
614 330.00
615 271.00
616 290.00
617 290.00
618 285.00
619 280.00
620 281.00
621 281.00
622 460.00
623 271.00
624 290.00
625 340.00
626 290.00
627 330.00
628 285.00
629 280.00
630 411.00
631 271.00
632 860.00
633 795.00
634 650.00
635 330.00
636 411.00
637 390.00
638 461.00
639 461.00
640 460.00
641 461.00
642 650.00
643 461.00
644 460.00
645 620.00
646 650.00
647 571.00
648 502.00
649 502.00
650 502.00
651 472.00
652 600.00
653 530.00
654 540.00
655 460.00
656 540.00
657 560.00
658 502.00
659 502.00
660 502.00
661 580.00
662 502.00
663 550.00
664 650.00
665 600.00
666 502.00
667 841.00
668 1375.00
669 390.00
670 391.00
671 391.00
672 391.00
673 391.00
674 390.00
675 481.00
676 482.00
677 491.00
678 485.00
679 485.00
680 486.00

681 471.00
682 466.00
683 471.00
684 466.00
685 471.00
686 471.00
687 922.00
688 923.00
689 91.00
690 311.00
691 311.00
692 311.00
693 311.00
694 230.00
695 464.00
696 464.00
697 464.00
698 470.00
699 481.00
700 461.00
701 461.00
702 461.00
703 353.00
704 310.00
705 331.00
706 310.00
707 310.00
708 310.00
709 311.00
710 312.00
711 310.00
712 321.00
713 325.00
714 311.00
715 306.00
716 308.00
717 320.00
718 311.00
719 331.00
720 110.00
721 80.00
724 140.00
725 45.00
726 270.00
727 190.00
729 125.00
731 90.00
732 90.00
733 90.00
735 25.00
736 80.00
737 45.00
738 410.00
739 75.00
740 50.00
741 100.00
742 1500.00
743 40.00
744 50.00
746 30.00
749 25.00
750 95.00
751 75.00
752 75.00
753 96.00
754 70.00
755 45.00
756 27.00
757 18.00
758 170.00
759 180.00

760 135.00
761 56.00
762 60.00
763 60.00
764 40.00
766 38.00
767 700.00
769 80.00
770 25.00
771 45.00
772 40.00
773 96.00
774 40.00
775 33.00
776 100.00
777 105.00
778 100.00
779 100.00
780 105.00
781 55.00
782 50.00
783 95.00
784 38.00
785 71.00
786 40.00
787 350.00
788 450.00
789 450.00
790 85.00
792 70.00
793 205.00
794 80.00
795 70.00
796 170.00
797 130.00
798 30.00
799 30.00
800 25.00
801 120.00
802 20.00
803 260.00
804 55.00
805 104.00
806 66.00
807 45.00
808 135.00
809 135.00
810 123.00
811 520.00
812 650.00
813 125.00
814 126.00
815 122.00
816 160.00
817 50.00
818 120.00
819 105.00
820 782.00
821 25.00
822 255.00
823 45.00
824 130.00
825 50.00
826 15.00
827 160.00
828 30.00
829 20.00
830 171.00
831 36.00
832 33.00
834 172.00

835 40.00
836 81.00
837 62.00
838 95.00
839 311.00
840 50.00
841 121.00
842 200.00
843 105.00
844 60.00
845 161.00
846 153.00
847 133.00
848 188.00
849 165.00
850 76.00
851 25.00
852 75.00
853 322.00
854 45.00
855 188.00
856 188.00
857 90.00
858 45.00
859 60.00
860 93.00
861 209.00
862 73.00
863 191.00
864 170.00
865 409.00
866 391.00
867 191.00
868 165.00
869 100.00
870 275.00
871 82.00
872 45.00
873 210.00
874 56.00
875 60.00
876 95.00
877 441.00
878 230.00
879 222.00
880 250.00
881 156.00
882 111.00
883 101.00
884 346.00
885 291.00
886 151.00
887 111.00
888 65.00
889 75.00
890 105.00
891 300.00
892 490.00
893 310.00
894 140.00
895 200.00
896 330.00
897 171.00
898 340.00
899 420.00
900 174.00
901 350.00
902 117.00
903 170.00
904 60.00
905 59.00

453 60.00
454 120.00
456 75.00
457 75.00
458 75.00
459 36.00
460 150.00
461 75.00
462 55.00
463 135.00
464 65.00
465 80.00
468 90.00
469 320.00
470 301.00
471 70.00
472 50.00
473 99.00
474 80.00
475 820.00
476 70.00
477 225.00
478 70.00
479 86.00
480 530.00
481 65.00
482 140.00
483 175.00
484 110.00
485 129.00
486 30.00
487 30.00
488 310.00
489 50.00
490 65.00
491 66.00
492 360.00
493 35.00
494 119.00
495 40.00
496 90.00
497 127.00
498 105.00
499 80.00
500 135.00
501 75.00
502 80.00
504 49.00
505 240.00
506 155.00
507 180.00
508 45.00
509 270.00
510 161.00
511 101.00
512 111.00
513 115.00
514 60.00
515 125.00
516 170.00
517 66.00
518 111.00
519 60.00
520 125.00
521 65.00
522 121.00
523 340.00
524 149.00
525 55.00
526 300.00
527 220.00
528 70.00

529 73.00
530 65.00
531 45.00
532 185.00
533 80.00
534 135.00
535 60.00
536 55.00
537 75.00
538 95.00
539 149.00
540 130.00
541 120.00
542 45.00
543 70.00
544 115.00
545 151.00
546 75.00
547 35.00
548 50.00
549 25.00
550 310.00
551 321.00
552 70.00
553 135.00
554 461.00
555 725.00
556 725.00
557 602.00
558 660.00
559 720.00
560 470.00
561 160.00
562 160.00
563 400.00
564 520.00
565 720.00
566 620.00
567 280.00
568 300.00
569 550.00
570 190.00
571 180.00
572 430.00
573 160.00
574 45.00
576 50.00
577 145.00
579 202.00
581 220.00
584 35.00
586 90.00
587 85.00
588 65.00
589 520.00
591 133.00
592 130.00
593 10.00
594 50.00
595 30.00
596 90.00
597 232.00
598 350.00
599 200.00
601 35.00
603 75.00
604 65.00
605 60.00
607 220.00
608 190.00
609 225.00

610 311.00
611 60.00
612 120.00
613 281.00
614 330.00
615 271.00
616 290.00
617 290.00
618 285.00
619 280.00
620 281.00
621 281.00
622 460.00
623 271.00
624 290.00
625 340.00
626 290.00
627 330.00
628 285.00
629 280.00
630 411.00
631 271.00
632 860.00
633 795.00
634 650.00
635 330.00
636 411.00
637 390.00
638 461.00
639 461.00
640 460.00
641 461.00
642 650.00
643 461.00
644 460.00
645 620.00
646 650.00
647 571.00
648 502.00
649 502.00
650 502.00
651 472.00
652 600.00
653 530.00
654 540.00
655 460.00
656 540.00
657 560.00
658 502.00
659 502.00
660 502.00
661 580.00
662 502.00
663 550.00
664 650.00
665 600.00
666 502.00
667 841.00
668 1375.00
669 390.00
670 391.00
671 391.00
672 391.00
673 391.00
674 390.00
675 481.00
676 482.00
677 491.00
678 485.00
679 485.00
680 486.00

681 471.00
682 466.00
683 471.00
684 466.00
685 471.00
686 471.00
687 922.00
688 923.00
689 91.00
690 311.00
691 311.00
692 311.00
693 311.00
694 230.00
695 464.00
696 464.00
697 464.00
698 470.00
699 481.00
700 461.00
701 461.00
702 461.00
703 353.00
704 310.00
705 331.00
706 310.00
707 310.00
708 310.00
709 311.00
710 312.00
711 310.00
712 321.00
713 325.00
714 311.00
715 306.00
716 308.00
717 320.00
718 311.00
719 331.00
720 110.00
721 80.00
724 140.00
725 45.00
726 270.00
727 190.00
729 125.00
731 90.00
732 90.00
733 90.00
735 25.00
736 80.00
737 45.00
738 410.00
739 75.00
740 50.00
741 100.00
742 1500.00
743 40.00
744 50.00
746 30.00
749 25.00
750 95.00
751 75.00
752 75.00
753 96.00
754 70.00
755 45.00
756 27.00
757 18.00
758 170.00
759 180.00

760 135.00
761 56.00
762 60.00
763 60.00
764 40.00
766 38.00
767 700.00
769 80.00
770 25.00
771 45.00
772 40.00
773 96.00
774 40.00
775 33.00
776 100.00
777 105.00
778 100.00
779 100.00
780 105.00
781 55.00
782 50.00
783 95.00
784 38.00
785 71.00
786 40.00
787 350.00
788 450.00
789 450.00
790 85.00
792 70.00
793 205.00
794 80.00
795 70.00
796 170.00
797 130.00
798 30.00
799 30.00
800 25.00
801 120.00
802 20.00
803 260.00
804 55.00
805 104.00
806 66.00
807 45.00
808 135.00
809 135.00
810 123.00
811 520.00
812 650.00
813 125.00
814 126.00
815 122.00
816 160.00
817 50.00
818 120.00
819 105.00
820 782.00
821 25.00
822 255.00
823 45.00
824 130.00
825 50.00
826 15.00
827 160.00
828 30.00
829 20.00
830 171.00
831 36.00
832 33.00
834 172.00

835 40.00
836 81.00
837 62.00
838 95.00
839 311.00
840 50.00
841 121.00
842 200.00
843 105.00
844 60.00
845 161.00
846 153.00
847 133.00
848 188.00
849 165.00
850 76.00
851 25.00
852 75.00
853 322.00
854 45.00
855 188.00
856 188.00
857 90.00
858 45.00
859 60.00
860 93.00
861 209.00
862 73.00
863 191.00
864 170.00
865 409.00
866 391.00
867 191.00
868 165.00
869 100.00
870 275.00
871 82.00
872 45.00
873 210.00
874 56.00
875 60.00
876 95.00
877 441.00
878 230.00
879 222.00
880 250.00
881 156.00
882 111.00
883 101.00
884 346.00
885 291.00
886 151.00
887 111.00
888 65.00
889 75.00
890 105.00
891 300.00
892 490.00
893 310.00
894 140.00
895 200.00
896 330.00
897 171.00
898 340.00
899 420.00
900 174.00
901 350.00
902 117.00
903 170.00
904 60.00
905 59.00



906 56.00
907 82.00
908 89.00
909 85.00
910 191.00
911 125.00
912 145.00
915 82.00
917 115.00
918 150.00
919 570.00
921 10.00
922 23.00
923 30.00
924 20.00
925 60.00
926 55.00
927 70.00
928 60.00
929 49.00
930 51.00
932 210.00
933 95.00
934 89.00
935 52.00
936 50.00
937 47.00
938 90.00
939 70.00
940 25.00
942 200.00
943 2250.00
945 30.00
946 152.00
947 800.00
948 95.00
949 60.00
950 55.00
951 70.00
952 55.00
953 60.00
954 292.00
955 290.00
957 800.00
958 90.00
959 41.00
960 45.00
961 60.00
962 36.00
963 62.00
964 320.00
965 55.00
966 60.00
967 94.00
968 225.00
969 250.00
970 161.00
971 36.00
972 67.00
973 250.00
975 132.00
976 330.00
978 60.00
979 771.00
980 60.00
981 70.00
982 100.00
983 115.00
984 87.00
985 60.00
986 65.00
988 2200.00

989 450.00
990 400.00
991 85.00
992 150.00
993 70.00
994 150.00
995 170.00
996 65.00
997 175.00
998 115.00
999 125.00
1000 152.00
1001 131.00
1002 125.00
1003 75.00
1004 250.00
1005 120.00
1006 100.00
1007 75.00
1008 71.00
1009 100.00
1010 150.00
1011 150.00
1012 5200.00
1013 241.00
1014 170.00
1015 405.00
1016 165.00
1017 200.00
1018 155.00
1019 185.00
1022 115.00
1023 60.00
1024 35.00
1025 170.00
1026 261.00
1027 232.00
1028 141.00
1029 82.00
1030 210.00
1031 176.00
1032 125.00
1033 22.00
1034 200.00
1035 35.00
1036 30.00
1037 71.00
1038 202.00
1039 145.00
1040 40.00
1041 85.00
1042 60.00
1043 110.00
1044 42.00
1045 25.00
1046 207.00
1047 35.00
1048 25.00
1049 80.00
1050 60.00
1051 30.00
1052 60.00
1053 40.00
1054 40.00
1055 35.00
1057 70.00
1058 46.00
1059 211.00
1060 130.00
1063 60.00
1064 500.00

1065 400.00
1066 15.00
1067 35.00
1069 200.00
1070 25.00
1071 35.00
1072 54.00
1074 15.00
1075 10.00
1077 35.00
1078 124.00
1079 46.00
1080 65.00
1081 40.00
1082 25.00
1083 71.00
1086 30.00
1087 40.00
1088 52.00
1089 50.00
1092 30.00
1093 40.00
1097 40.00
1099 15.00
1103 40.00
1104 33.00
1105 30.00
1106 51.00
1109 70.00
1111 25.00
1113 15.00
1115 70.00
1118 20.00
1119 20.00
1123 25.00
1125 25.00
1127 20.00
1128 62.00
1129 1050.00
1130 35.00
1131 110.00
1132 90.00
1133 70.00
1134 105.00
1135 100.00
1136 80.00
1137 115.00
1138 60.00
1139 25.00
1140 35.00
1141 165.00
1142 202.00
1143 136.00
1144 81.00
1145 75.00
1146 40.00
1147 65.00
1149 330.00
1150 310.00
1151 95.00
1153 1903.00
1154 250.00
1155 315.00
1156 280.00
1157 200.00
1158 100.00
1163 620.00
1165 220.00
1166 130.00
1168 980.00
1169 460.00

1170 250.00
1171 500.00
1172 500.00
1173 520.00
1175 45.00
1176 55.00
1177 50.00
1178 45.00
1179 60.00
1180 60.00
1181 40.00
1182 30.00
1183 40.00
1184 20.00
1185 30.00
1186 45.00
1189 30.00
1190 41.00

906 56.00
907 82.00
908 89.00
909 85.00
910 191.00
911 125.00
912 145.00
915 82.00
917 115.00
918 150.00
919 570.00
921 10.00
922 23.00
923 30.00
924 20.00
925 60.00
926 55.00
927 70.00
928 60.00
929 49.00
930 51.00
932 210.00
933 95.00
934 89.00
935 52.00
936 50.00
937 47.00
938 90.00
939 70.00
940 25.00
942 200.00
943 2250.00
945 30.00
946 152.00
947 800.00
948 95.00
949 60.00
950 55.00
951 70.00
952 55.00
953 60.00
954 292.00
955 290.00
957 800.00
958 90.00
959 41.00
960 45.00
961 60.00
962 36.00
963 62.00
964 320.00
965 55.00
966 60.00
967 94.00
968 225.00
969 250.00
970 161.00
971 36.00
972 67.00
973 250.00
975 132.00
976 330.00
978 60.00
979 771.00
980 60.00
981 70.00
982 100.00
983 115.00
984 87.00
985 60.00
986 65.00
988 2200.00

989 450.00
990 400.00
991 85.00
992 150.00
993 70.00
994 150.00
995 170.00
996 65.00
997 175.00
998 115.00
999 125.00
1000 152.00
1001 131.00
1002 125.00
1003 75.00
1004 250.00
1005 120.00
1006 100.00
1007 75.00
1008 71.00
1009 100.00
1010 150.00
1011 150.00
1012 5200.00
1013 241.00
1014 170.00
1015 405.00
1016 165.00
1017 200.00
1018 155.00
1019 185.00
1022 115.00
1023 60.00
1024 35.00
1025 170.00
1026 261.00
1027 232.00
1028 141.00
1029 82.00
1030 210.00
1031 176.00
1032 125.00
1033 22.00
1034 200.00
1035 35.00
1036 30.00
1037 71.00
1038 202.00
1039 145.00
1040 40.00
1041 85.00
1042 60.00
1043 110.00
1044 42.00
1045 25.00
1046 207.00
1047 35.00
1048 25.00
1049 80.00
1050 60.00
1051 30.00
1052 60.00
1053 40.00
1054 40.00
1055 35.00
1057 70.00
1058 46.00
1059 211.00
1060 130.00
1063 60.00
1064 500.00

1065 400.00
1066 15.00
1067 35.00
1069 200.00
1070 25.00
1071 35.00
1072 54.00
1074 15.00
1075 10.00
1077 35.00
1078 124.00
1079 46.00
1080 65.00
1081 40.00
1082 25.00
1083 71.00
1086 30.00
1087 40.00
1088 52.00
1089 50.00
1092 30.00
1093 40.00
1097 40.00
1099 15.00
1103 40.00
1104 33.00
1105 30.00
1106 51.00
1109 70.00
1111 25.00
1113 15.00
1115 70.00
1118 20.00
1119 20.00
1123 25.00
1125 25.00
1127 20.00
1128 62.00
1129 1050.00
1130 35.00
1131 110.00
1132 90.00
1133 70.00
1134 105.00
1135 100.00
1136 80.00
1137 115.00
1138 60.00
1139 25.00
1140 35.00
1141 165.00
1142 202.00
1143 136.00
1144 81.00
1145 75.00
1146 40.00
1147 65.00
1149 330.00
1150 310.00
1151 95.00
1153 1903.00
1154 250.00
1155 315.00
1156 280.00
1157 200.00
1158 100.00
1163 620.00
1165 220.00
1166 130.00
1168 980.00
1169 460.00

1170 250.00
1171 500.00
1172 500.00
1173 520.00
1175 45.00
1176 55.00
1177 50.00
1178 45.00
1179 60.00
1180 60.00
1181 40.00
1182 30.00
1183 40.00
1184 20.00
1185 30.00
1186 45.00
1189 30.00
1190 41.00
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SUOMEN NUMISMAATTISEN YHDISTYKSEN HUUTOKAUPPAEHDOT 

(Hallitus hyväksynyt 11.8.2020) 

Näitä ehtoja sovelletaan esineiden ostoon Suomen Numismaattisen Yhdistyksen huutokaupassa 
osallistujan (jäljempänä ostaja) ja Suomen Numismaattisen Yhdistyksen (jäljempänä SNY) välillä. 
Näitä ehtoja sovelletaan myös soveltuvin osin tarjouksen tekijään huutokaupassa sekä 
ostomääräyksen antajaan. 

1. Osallistumisoikeus  

Suomen Numismaattinen Yhdistys ry:n (SNY) huutokauppoihin on osallistumisoikeus yhdistyksen 
jäsenillä, Suomen Numismaatikkoliiton jäsenyhdistysten jäsenillä sekä Nordisk Numismatisk Unionin 
jäsenyhdistysten jäsenillä. Selvitys jäsenyydestä on pyydettäessä annettava. SNY:n hallitus voi 
päättää osallistumisoikeuden myöntämisestä myös muulla perusteella. 

SNY:llä on oikeus oman harkintansa mukaan olla hyväksymättä ostajaa huutokauppaan. Esimerkiksi 
aiempien huutokauppojen maksurästit voivat rajoittaa oikeutta osallistua. Ostajalta voidaan vaatia 
henkilöllisyyden todistamista virallisella valokuvallisella asiakirjalla sekä suosituksia SNY:n tuntemilta 
henkilöiltä.  

2.Huutokauppaan rekisteröityminen 

Ostajan on ennen huutokauppaan osallistumista rekisteröidyttävä huutokauppapaikalla, jolloin 
hänelle annetaan huutolista ja huutonumero. Rekisteröitymällä huutokauppaan ostaja hyväksyy 
nämä huutokauppaehdot itseään sitoviksi. Tarjouksen voi tehdä myös kirjallisesti, jolloin ostaja 
jättämällä kirjallisen tarjouksen sitoutuu noudattamaan näitä ehtoja. Mikäli etukäteen sovitaan, voi 
tarjouksen tehdä myös puhelimitse, jolloin ostajaa koskevat samat ehdot. 

3. Tarjouksen tekeminen 

Ostajan katsotaan toimivan huutokaupassa omaan lukuunsa ja vastaavan huudoistaan, ellei ennen 
huutokauppaa ole SNY:n huutokaupanhoitajan kanssa muuta sovittu. Tarjoukset on tehtävä täysinä 
euroina huutokauppaluettelossa ilmoitetun korotustaulukon mukaan. Huutokaupan meklari voi 
harkintansa mukaan poiketa korotustaulukon mukaisista korotuksista. SNY:n huutokaupan meklarilla 
on oikeus oman harkintansa mukaan hylätä tarjoukset, joita hän pitää syystä tai toisesta epäselvinä 
tai epävarmoina. 

4. Kirjallisen tarjouksen tekeminen 

Kirjalliset toimeksiannot suoritetaan ilman eri veloitusta. Tarjoukset tulee antaa euromääräisinä. Ne 
voidaan antaa suoraan sähköisessä muodossa Philabid – huutokauppaluetteloon tai puhelimella 
huutokauppaluettelossa mainittuun numeroon, sähköpostilla osoitteella auctions@snynumis.fi tai 
kirjeellä SNY:n toimiston osoitteella. Niiden on oltava SNY:n käytettävissä huutokauppaluettelossa 
ilmoitettuun määräaikaan mennessä. SNY ei vastaa siitä, että kirjallinen toimeksianto jää 
hoitamatta, oli syynä hoitamattomuus tai mikä muu syy tahansa. SNY:llä on oikeus olla 
hyväksymättä kirjallista tarjousta, jos ostaja on todettu maksukyvyttömäksi tai muusta erityisestä 
syystä. SNY hoitaa tarjouksen huutokauppatilaisuudessa kirjallisen ostajan lukuun siihen summaan 
asti mikä kirjallisessa tarjouksessa on ilmoitettu. Mikäli huutokauppaan on jätetty useampi 
samansuuruinen tarjous samasta kohteesta, niin osto-oikeus on aikaisemmin jätetyllä tarjouksella. 
Kirjalliset tarjoukset ovat aina ostajan vastuulla. 
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5. Tarjouksen tekeminen huutokaupassa 

Huutokauppaan voivat osallistua ainoastaan huutokauppaan rekisteröityneet henkilöt. Huutokauppa 
etenee meklarin esittämin korotuksin. Alle huutokauppaluettelossa ilmoitetun minimihinnan ei 
kohdetta myydä. SNY:n hallitus on määritellyt minimikorotukset, jotka on julkaistu painetussa 
huutokauppaluettelossa. Meklari voi salitarjousten osalta oman harkintansa mukaan poiketa niistä. 
Kirjallisissa tarjouksissa noudatetaan minimikorotusasteikkoa. SNY pidättää milloin tahansa 
oikeuden peruuttaa huutonumeron käyttöoikeuden käynnissä olevan huutokaupan aikana. 

6. Kaupan toteutuminen 

Kohteen saa korkeimman salitarjouksen tai salitarjouksen ylittävän kirjallisen tarjouksen (toiseksi 
korkein tarjous lisättynä minimikorotuksella, kuitenkin niin, että meklarihinta on enintään 
korkeimman kirjallisen tarjouksen suuruinen, vaikka se alittaa minimikorotusehdon) tehnyt ostaja. 
Salitarjous tulee suorittaa näkyvästi numerolapulla tai jollain muulla selvällä merkillä. Mikäli syntyy 
epäselvyyttä, kuka on tehnyt korkeimman tarjouksen, uusii huutokaupan meklari viimeisen huudon. 
Huutokaupan meklarilla on valtuudet ratkaista tarjousten suhteen syntyneet erimielisyydet. Vasaran 
lyönnillä vahvistetaan korkein tarjous, jonka tekijä on tuolloin tehnyt sitovan ostosopimuksen. 
Salioston vahvistaminen edellyttää ostajanumeron näyttämistä meklarille kaupan rekisteröintiä 
varten. Mikäli korkein kirjallinen tarjous ja korkein salissa tehty tarjous ovat yhtä korkeat, voittaa 
kirjallinen tarjous. Yhtä korkeista kirjallisista tarjouksista voittaa aiemmin saapunut tarjous. 

 7. Korkeimman tarjouksen hyväksyminen 

Suomen Numismaattinen Yhdistys pidättää itselleen oikeuden hyväksyä tai hylätä yhdistyksen 
huutokaupoissa kohteista tehdyt korkeimmat tarjoukset ilman erillistä perustelua, mikäli epäilee 
niissä epäreilua toimintaa. 
Suomen Numismaattinen Yhdistys vahvistaa huutokaupan päätyttyä huutokaupassa saavutetut 
hinnat ja pidättää itsellään oikeuden olla vahvistamatta epäreilun toiminnan johdosta tehtyjen 
tarjousten mukaisia korkeimpia vasarahintoja. Nämä epäreilun toiminnan johdosta huutokaupasta 
poistetut kohteet myydään uudelleen seuraavissa yhdistyksen huutokaupoissa. 

8. Huutokaupan tarjousajan pidentäminen 

SNY:llä on oikeus tarvittaessa pidentää huutokaupan tarjousaikaa esim. häiriötilanteiden johdosta. 

9. Huutomaksu 

Ostajan on suoritettava vasarahintaan lisätty huutomaksu, joka sisältää arvonlisäveron. 
Huutomaksun suuruuden päättää SNY:n hallitus ja siitä tiedotetaan huutokauppaluettelon 
yhteydessä. Huutomaksun muutoksista ilmoitetaan etukäteen Numismaattisessa Aikakauslehdessä. 

10. Kohteiden maksaminen ja lunastaminen 

Saliostaja on velvollinen lunastamaan huutokauppapaikalla ostamansa kohteet. Maksun voi 
suorittaa käteisellä euroina tai useimmilla pankki- tai luottokorteilla. Maksuvälineenä ei käy muut 
valuutat, eikä mm. paypal, mobilepay, JCB, Unionpay, Diners/discover ja vastaavat). Ostaja voi myös 
noutaa kohteet seuraavan viiden arkipäivän aikana SNY:n toimistosta sen aukioloaikana 
maksettuaan ensin huutokauppapaikalla ostoista saadun laskun mukaisen ostohinnan 
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huutomaksuineen, ellei muuta ole sovittu SNY:n huutokaupanhoitajan kanssa. Kirjallisen tarjouksen 
perusteella kohteita saanut ostaja on velvollinen suorittamaan maksun 10 päivän kuluessa laskun 
saatuaan ennen kohteiden lähettämistä ostajalle tai vaihtoehtoisesti ne voidaan toimittaa 
postiennakolla. Maksu- ja lähetystapa tulee ilmoittaa kirjallisen tarjouksen yhteydessä, muussa 
tapauksessa kohteet lähetetään aina postiennakolla. Hänen tulee suorittaa myös kaikki toimitukseen 
liittyvät kulut, kuten toimitus- ja pakkauskulut, vakuutukset, käsittelymaksut sekä mahdolliset tulli- ja 
muut maksut vastaanottopaikkakunnalla.      
Kohteiden toimittaminen vakuutettuna on mahdollista vain ennakkomaksua vastaan.                                                                                                                                                               
Vastuu rahdinkuljettajan (posti tai vastaava) välityksellä lähetettävistä kohteista siirtyy ostajan 
vastuulle heti kun ne on luovutettu rahdinkuljettajalle. 
Huutokaupan hoitajalla on tapauskohtaisesti oman harkintansa mukaan oikeus hylätä sellaiset 
toimitusjärjestelyt, jotka hän kokee ongelmallisiksi Suomen Numismaattiselle Yhdistykselle. 

 
 
11. Huutokauppaluettelon kohteiden muutos- ja poisveto-oikeus 

SNY:n huutokaupan hoitajalla on oikeus muuttaa kohteiden myyntijärjestystä luettelossa 
ilmoitetusta sekä tarvittaessa yhdistellä kohteita. Kohde voidaan poistaa huutokaupasta, mikäli se 
oleellisesti poikkeaa luettelon kuvauksesta, mikäli myyjän omistusoikeuden havaitaan olevan 
epäselvä tai mikäli poistamiseen on jokin muu pakottava syy. 

Kohteita huutokauppaan jättänyt myyjä voi halutessaan poistaa jättämiään kohteita huutokaupasta 
ennen huutokauppaa tietyin ehdoin. Tällöin kaikki kohteisiin jätetyt kirjalliset tarjoukset mitätöityvät 
ilman SNY:n korvausvelvollisuutta tarjouksen tekijöille. 

 

12. Omistusoikeus 

Omistusoikeus kohteisiin siirtyy vasta maksun tultua kokonaisuudessaan suoritetuksi. Mikäli 
korkeimman tarjouksen tekijä ei maksa ostamiansa kohteita määräajassa, tulee hänen suorittaa 
korkolain mukainen viivästyskorko. SNY pidättää oikeuden vaatia myös perimis-, säilytys- ja muut 
lisäkustannukset. Kohteiden ostaja menettää oikeuden ostamiinsa kohteisiin ellei hän ole suorittanut 
kohteiden maksua 20 päivän sisällä huutokaupasta, kirjallisten tarjousten osalta laskun päiväyksestä 
tai postiennakkolähetyksen lähetyspäivästä lukien 20 päivän sisällä. 

Yhdistys voi palauttaa kohteet niiden myyjille tai panna kohteet myytäväksi uuteen huutokauppaan, 
jolloin maksamatta jättänyt ostaja vastaa mahdollisesti saamatta jäävästä alkuperäisen 
kauppahinnan osasta em. kuluineen ja viivästyskorkoineen. Hänellä ei sen sijaan ole oikeutta 
lisähintaan, jos hänen kohteensa myydään mahdollisesti korkeampaan hintaan kuin hänen ostaessa 
kohteet SNY:n huutokaupasta. 

13. Huutokauppaluettelon tiedot 

Huutokaupattavat kohteet on määritelty ja arvioitu asiantuntemuksella ja tarkkuudella. Kohde 
myydään kauppalain 19 §:n mukaisesti ”sellaisena kuin se on”. SNY ei vastaa 
huutokauppaluettelossa mahdollisesti olevista virheistä. Paikalla oleva ostaja on velvollinen 
tarkastamaan huolellisesti kohteen, eikä hänellä ole oikeutta kaupan purkuun, ellei ole tapahtunut 
sellaista virhettä, joka kauppalain 19 ja 20 §:n nojalla oikeuttaisi siihen. Kirjallisella ostajalla on 
oikeus purkaa kauppa, jos kauppalain 19 §:n ehdot täyttyvät. Tällaisessa tapauksessa SNY:n vastuu 
ostajalle rajoittuu vasarahinnan ja huutomaksun palauttamiseen. 
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14. Reklamaatiot 

Valitukset huutokaupan johdosta on esitettävä kirjallisesti neljäntoista (14) päivän kuluessa 
huutokaupasta. Kirjallisen ostajan on esitettävä valituksensa neljäntoista (14) päivän kuluessa siitä, 
kun hän on vastaanottanut huutamansa kohteen. Ellei muuta näytetä, postitse tai rahditse lähetetty 
kohde katsotaan vastaanotetuksi neljäntoista (14) päivän kuluttua siitä, kun kohde annettiin postitse 
tai rahditse kuljetettavaksi. Valitusta sellaisen kohteen kuntoluokituksesta, jossa on yli kolme 
esinettä, ei oteta käsiteltäväksi.                                                                                                                  
Mikäli huutokaupattu kohde osoittautuu väärennökseksi tai muuta olennaista ilmenee, voidaan 
kauppa purkaa kahden kuukauden sisällä huutokaupan ajankohdasta lukien. Yli kahden kuukauden 
jälkeen tehdystä reklamaatiosta ei kauppaa enää voi purkaa, vaikka kohde todettaisiin 
väärennökseksi. Kaupan purkautuessa ostajalle palautetaan kohteen vasarahinta ja huutomaksu 
sekä Suomessa tehdystä palautuksesta postimaksut. Jonkin kolmannen osapuolen aitoutus- tai muita 
lisäkustannuksia huutokaupan järjestäjä ei ole velvollinen suorittamaan kohteen palauttaneelle 
ostajalle. Kohde palautetaan aina ostajan vastuulla. Postiennakkolähetyksinä lähetettyjä palautuksia 
ei huutokaupan järjestäjän toimesta lunasteta. 

 

 

15. Myymättä jääneet kohteet 

Myymättä jääneet kohteet voidaan lunastaa välittömästi huutokaupan jälkeen suorittamalla 
minimihinta ja huutomaksu.  

16. Valokuvien käyttöoikeus 

SNY:llä on oikeus käyttää myytävistä kohteista otettuja valokuvia omissa julkaisuissaan sekä opetus-, 
esitelmä- ja näyttelytoiminnassa. Kuvien luovuttamisesta ulkopuoliseen käyttöön sovitaan 
asianosaisten kesken erikseen. 

17. Riitojen ratkaisu 

Huutokauppoja koskeviin erimielisyyksiin sekä kysymyksiin, joista ei ole näissä ehdoissa toisin 
määrätty, sovelletaan kauppalakia. Riidat käsitellään Helsingin käräjäoikeudessa. SNY:llä on oikeus 
myös nostaa kanne vastapuolen kotipaikan oikeudessa. 

Mikäli näiden ehtojen eri kielisten käännösten suhteen syntyy epäselvyyttä siitä, mitä on tarkoitettu, 
on suomenkielinen versio ratkaiseva. 

     

 



AUCTION TERMS OF THE FINNISH NUMISMATIC SOCIETY 

These terms and conditions apply to the purchase of items at the auctions of the Finnish 
Numismatic Society (FNS) between a participant and the Finnish Numismaticc Society. 
These terms and conditions shall also apply to the bidder at the auction and to the issuer of 
the purchase order.  

1. Participation right 

2. Signing up for auction 

3. Placing a bid 

4. Placing a written bid 

5. Bidding at auction 



6. Realization of the trade 

7. Acceptance of the highest bid 

8. Prolonging of bidding time 

9. Buyers´s premium 

the buyer´s comission will be published beforehand in the periodical ”Numismaattinen 
Aikakauslehti”. 

10. Paying for the lots and redemption 



11. Right to changes and removal of lots from the auction list. 

12. Ownership right 

13. Auction list terms 

rdance of § 19 of the Finnish Commercial Law, i.e. ”as it is”. FNS 

14. Reclamation claims 

15. Unsold lots 



16. Use of auction photographs 

17. Disputes 

In the event of any unclarity between the different language versions of these 
Terms, the Finnish language version shall be decisive.  



УСЛОВИЯ ПРОВЕДЕНИЯ АУКЦИОНОВ ФИНЛЯНДСКОГО НУМИЗМАТИЧЕСКОГО 
ОБЩЕСТВА  
 
(Утверждены правлением 13.8.2020) 
 
Данные условия применяются к сделкам между участником (ниже – покупатель) и Финляндским 
нумизматическим обществом (ниже – ФНО), касающимся покупки предметов на аукционе 
Финляндского нумизматического общества . Эти условия также применяются с соответствующими 
изменениями к оференту на аукционе и к заказчику покупки.  
 
1. Право на участие  
 
Право на участие в аукционах зарегистрированного объединения «Финляндское нумизматическое 
общество» (ФНО) имеют члены данного общества, члены обществах, входящих в Финляндский 
Нумизматический Союз и члены объединений, входящих в Nordisk Numismatisk Union. Подтверждение 
своего членства следует предъявлять по требованию. Правление ФНО может принять решение о 
разрешении участвовать в аукционе и на других основаниях.  
ФНО имеет право не допускать к участию в аукционе по своему собственному усмотрению. Например, 
невыплаченные долги по прошлым аукционам могут ограничить право на участие. Покупателю может 
потребоваться предъявить официальное удостоверение личности с фотографией, а также 
рекомендации от людей, которые известны обществу.  
 
2. Регистрация на аукцион  
 
Покупатель должен зарегистрироваться до участия в аукционе в месте проведения аукциона, причем 
он получает список выставленных на аукцион лотов и индивидуальный номер аукционера. При 
регистрации для участия в аукционе покупатель принимает эти условия аукциона как обязательные 
для себя. Предложения (ставки) могут также быть представлены в письменной форме, в этом случае 
покупатель, подав письменную ставки, соглашается соблюдать данные условия. Если согласовано 
заранее, также можно делать предложения по телефону, в этом случае покупателя касаются те же 
условия.  
 
3. Совершение ставки  
 
Считается, что покупатель действует на аукционе от своего имени и отвечает за сделанные ставки, 
если до аукциона иное не было согласовано с аукционистом. Ставки следует делать в целых евро в 
соответствии с таблицей повышения ставок из перечня лотов. Лицитатор аукциона может на свое 
усмотрение сделать исключение от повышения ставок в соответствии с таблицей. Аукционист 
имеет право по своему усмотрению не признавать ставки, которые он по тем или иным причинам 
полагает неясными или ненадежными.  
 
4. Подача предложений в письменном виде  
 
Письменные заявки осуществляются без дополнительной оплаты. Предложения следует делать в 
евро. Их можно подавать непосредственно в электронном виде в каталог аукциона Filabid или по 
телефонному номеру, указанному в каталоге аукциона, по электронной почте на адрес 
auctions@snynumis.fi или бумажным письмом по адресу офиса ФНО. Они должны быть доступны ФНО до 
наступления срока, указанного в аукционном каталоге. ФНО не несет ответственности за то, что 
письменная заявка не будет обработана, в независимости от того, была ли причиной этого 
небрежность или какая либо другая причина. ФНО имеет право не допустить ставку в письменном 
виде, если подтверждена неплатежеспособность покупателя или по иной особой причине. ФНО 
обеспечит голосование по предложению во время проведения аукциона вплоть до объявленной в 
письменном предложении максимальной суммы. Если на аукцион подано несколько предложений с 
одинаковой суммой на один и тот же лот, право на покупку будет иметь самое раннее предложение. 
Письменные предложения всегда осуществляются под ответственность продавца.  
 
5. Подача предложений на аукционе  
 
В аукционе могут участвовать исключительно лица, зарегистрированные для участия в аукционе. 
Аукцион идет в соответствии с повышением ставок, предлагаемым лицитатором. Лот нельзя 
продавать ниже суммы, указанной в аукционном каталоге. Правление ФНО определило минимальные 
шаги аукциона, которые публикуются в печатном аукционном каталоге. Лицитатор в части ставок, 
предлагаемых из зала, может по своему усмотрению уклоняться от них. В отношении письменных 



предложений должна соблюдаться шкала минимальных повышений цены. ФНО сохраняет за собой 
право когда угодно отменить право на использование аукционного номера во время идущего аукциона.  
 
6. Осуществление сделки 
  
Лот выигрывает тот покупатель, который сделал наивысшую ставку в аукционном зале, или 
письменную ставку, превышающую ставку в зале (второе по величине предложение, увеличенное на 
минимальный шаг, однако проголосованной ценой будет считаться максимум размер наивысшей 
письменной ставки, хотя бы она и не удовлетворяла условию повещеня на мининальны шаг). Ставку в 
зале следует делать видимым образом, демонстрируя лист бумаги с цифрами или каким-либо иным 
ясным знаком. Если возникает неясность, кто сделал наивысшую ставку, лицитатор проводит 
последний раунд торгов заново. Аукционист обладает полномочиями разрешать споры в отношении 
ставок. Ударом молотка утверждается наивысшая ставка, причем сделавший ее тем самым 
заключает обязывающий его договор купли-продажи. Утверждение покупки в аукционном зале 
требует демонстрации номера покупателя лицитатору для регистрации сделки. Если наивысшее 
письменное предложение и наивысшее предложение, сделанное в зале, совпадают по величине, 
побеждает письменное предложение. Если два письменных предложения совпадают по величине, 
побеждает ранее поступившее предложение.  
 
7. Принятие ставок 
 
ФНО оставляет за собой право принимать или отменять ставки в случае сомнении любого 
нечестного действия. После аукциона ФНО подтверждает ставки и оставляет за собой право не 
подтверждать ставки от неизвестных нами лиц. 
 
8. Удлинение срока предложенного времени 
 
У ФНО есть право продлить срок аукциона в случае непредвиденных обстоятепьств. 
  
9. Аукционный сбор 
  
Покупатель обязан помимо проголосованной цены выплатить аукционный сбор, в который включен 
НДС. Решение о размере аукционного сбора принимает правление ФНО, и о нем делается объявление в 
каталоге лотов. Об изменениях аукционного сбора сообщается заранее в Нумизматическом Журнале 
(Numismaattinen Aikakauslehti)  
 
10. Оплата лотов 
  
Очный участник аукциона обязан выкупить выигранные им на месте проведения аукциона лоты 
наличными, или же он может забрать лоты в течение следующих пяти рабочих дней в офисе ФНО в 
часы его работы, предварительно оплатив цену и аукционный сбор в соответствии со счетом-
фактурой, полученной им на месте проведения аукциона, если об ином не имеется договоренности с 
аукционистом ФНО. Другие валюты не принимаются в качестве оплаты, так же как PayPal, MobilePay 
и тому подобное Покупатель, выигравший лот на основе письменной ставки, обязан осуществить 
платеж в течение 10 дней после получения счета-фактуры или, как вариант, лот можно отправить 
наложенным платежом. Способ оплаты и доставки должен быть упомянут при совершении 
письменной ставки, в ином случае лоты всегда отправляются наложенным платежом. Покупателю 
также следует оплатить все расходы, относящиеся к доставке, такие как расходы на доставку и 
упаковку, страховку, сборы за обработку, а также возможные таможенные и прочие платежи в 
пункте назначения посылки.  
Ответственность за товары, отправленные через перевозчика (почтой или эквивалентным), лежит 
на покупателе, как только они будут переданы перевозчику. 
 
11. Право на изменение и снятие лотов из списка  
 
Аукционист аукциона ФНО имеет право изменить порядок продажи лотов по сравнению с 
объявленным в списке и при необходимости объединять лоты. Лот можно снять с аукциона, если он 
значительно отличается от описания, данного в списке лотов, если будут замечены какие-либо 
неясности с правом собственности продавца или если для этого имеется иная веская причина. 
Продавец, предоставивший лоты на аукцион, может при желании отозвать их до начала аукциона при 
определенных условиях. В таком случае все письменные предложения по объектам аннулируются, и 
ФНО не несет никакой ответственности перед оферентами.  
 



12. Право собственности  
 
Право собственности на объекты переходит [к покупателю] только после того, как платеж совершен 
полностью. Если оферент, сделавший наивысшую ставку, не оплачивает приобретенные им лоты в 
срок, он обязан выплатить проценты согласно закону о процентах. ФНО оставляет за собой право 
требовать также [оплаты] расходов, понесенных в связи с взысканием долга, хранением [лотов] и 
других дополнительных расходов. Покупатель лотов теряет право на приобретенные лоты, если он 
не оплатит лоты в течение 20 дней, начиная с даты аукциона, в случае письменных предложений с 
даты выставления счета-фактуры или в течение 20 дней со дня отправки почтового отправления 
наложенным платежом.  
Общество может выставить лоты на новые торги, причем покупатель, не оплативший покупку, 
отвечает за возможную часть цены первоначальной сделки, которая не будет получена [на новых 
торгах] с вышеупомянутыми расходами и процентами за задержку. Напротив, у него не будет права 
на дополнительную цену, если его лот будет, возможно, продан за большую цену, чем ту, за которую 
он приобретал лоты на аукционе ФНО.  
 
13. Информация в перечне лотов  
 
Аукционные лоты описываются и оцениваются профессионально и детально. Лот продается согласно 
19-й статье Закона о сделках «как есть». ФНО не отвечает за возможные ошибки в перечне лотов. 
Очный покупатель должен тщательно проверить лот, и он не имеет права на расторжение сделки, 
если не произошло такой ошибки, которая дает на это право в соответствии со статьями 19 и 20 
Закона о сделках. У заочного покупателя имеется право на отмену сделки, если выполняются условия 
статьи 19 Закона о сделках. В таком случае ответственность ФНО перед покупателем 
ограничивается возвратом проголосованной цены и аукционного сбора.  
 
14. Рекламации 
  
Жалобы по аукциону следует представлять в письменном виде в течение четырнадцати (14) дней 
после проведения аукциона. Заочному покупателю следует представить свою жалобу в течение 
четырнадцати (14) дней после того, как он получил выигранный лот. Если иного не будет показано, 
лот, отправленный по почте или перевозчиком, считается полученным по прошествии четырнадцати 
(14) дней после того, как лот был передан для отправки почте или перевозчику. Жалобы на описание 
состояния лотов, содержащих более трех объектов, не будут рассматриваться.  
Если предмет, выставленный на аукцион, оказывается контрафактным или чем-то подобным, может 
сделка быть прекращена в течение двух месяцев с даты аукциона. Жалобы, поданные более чем через 
два месяца, не будут рассматриваться, даже если предмет считается подделкой. Вы ситуации 
прекращении сделки ФНО возвращает покупателю только цену лота и аукционный сбор. ФНО не несет 
ответственность перед покупателем нацот оплаты расходъ третьей стороны. 
 
15. Непроданные лоты  
 
Непроданные лоты можно выкупить непосредственно после аукциона, выплатив минимальную цену и 
аукционный сбор.  
 
16. Право на использование фотографий  
 
ФНО имеет право использовать фотографии лотов, выставленных на аукцион в своих изданиях, а 
также в образовательной и выставочной деятельности. О передаче фотографий третьим сторонам 
заинтересованным сторонам следует отдельно договориться между собой.  
 
17. Урегулирование споров  
 
К спорам, касающимся аукционов, а также к вопросам, которые в настоящих условиях не определены, 
будет применяться Закон о сделках. Споры будут разрешаться в окружном суде города Хельсинки. У 
ФНО также имеется право подать иск в суд по месту нахождения противной стороны.  
 
Если с точки зрения различных языковых переводов настоящих Условий имеются сомнения в том, 
что именно имеется в виду, финская версия имеет преимущественную силу.  



YLEISIMMÄT  LYHENTEET    •   NÅGRA  FÖRKORTNINGAR  I 
KATALOGTEXTEN   •   A  LIST  OF  COMMON  ABBREVIATIONS 
 
hom hometta  ärg                         verdigris 
p.hom pientä hometta  lätt ärgad                         slight verdigris 
hp homepiste  ärgfläck                         a spot of verdigris 
php pieni homepiste liten ärgfläck  small spot of verdigris 
hpä homepisteitä  små ärgfläckar                         small spots of v.  
 
ij iskujälki  ett hack                    a nick (one) 
ijä iskujälkiä  flera hack                         nicks 
pij pieni iskujälki  litet hack                         a minor nick (one) 
pijä pieniä iskujälkiä flera små hack                         minor nicks 
epij erittäin pieni iskujälki mycket litet hack                    a very small nick  
epijä erittäin pieniä iskujälkiä flera mycket små hack           very small nicks 
 
läik läikkä  fläck  a spot 
p.läik pieni läikkä  liten fläck  a minor spot 
ep.läik. erittäin pieni läikkä obetydlig fläck unsignificant spot 
 
mv metallivika  metallfel  planchet defect 
pmv pieni metallivika litet metallfel  minor planchet defect 
epmv erittäin pieni metallivika synnerligen litet metallfel very small planchet d. 
 
n naarmu  repa  a scratch 
na naarmuja  flera repor  scratches 
pn pieni naarmu  liten repa  a minor scratch 
pna pieniä naarmuja flera små repor minor scratches 
hn hiusnaarmu  lätt repa  unsignificant scratch 
hna hiusnaarmuja  lätt repad  hairlined 
       
puhd puhdistettu  rengjord  cleaned 
l.puhd lievästi puhdistettu något rengjord  slightly cleaned 
el.puhd erittäin lievästi puhdistettu mycket lätt rengjord very slightly cleaned 
 
tumm tummunut  mörk patina  tarnished 
l.tumm lievästi tummunut mörk ton  toned 
el. tumm erittäin lievästi tummunut lätt mörkaktig ton  slightly toned 
 
ptsjä painontasausjälkiä viktjusteringsmärken marks of weight 
     adjustment  
p.ptsjä pieniä painontasausjälkiä små viktjusteringsmärken small marks of weight 
     adjustment 
 
rep repeytymä  en riss  a tear 
p.rep pieni repeytymä en liten riss  a small tear 
repä repeytymiä  riven  torn 
p. repä pieniä repeytymiä lätt riven  slightly torn 
     
riipp riippunut  varit hängd  has been mounted
  
rv reunavika  ett kanthack  an edge nick (one) 
rva reunavikoja  flera kanthack  edge nicks 
prv pieni reunavika ett litet kanthack a minor edge nick  
prva pieniä reunavikoja flera små kanthack minor edge nicks 
eprv erittäin pieni reunavika obetydligt kanthack unsignific. edge nick 
eprva erittäin pieniä reunavikoja flera obetydliga kanthack unsignific. edge nic
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 Luettelossa mainitut hinnat ovat lähtöhintoja.  
 Huomioi 16 %:n (sis. alv) ostajanmaksu saavutettuun hintaan ! 
 De i listan angivna priserna är minimipriser i euro.  
 Observera, att 16 % (inkl. mvs) tillkommer på klubbat pris ! 
 Prices shown are starting prices in euro.  
 Please note that 16 % (incl. VAT) will be added to the prices realized ! 

 
MINIMIKOROTUKSET    •    MINIMIFÖRHÖJNINGAR    •    MINIMUM INCREASES
     
                                -  100 €    =     5 € 1000 €    -   5000 €  =         50 € 
               100 €  -  500 €    =   10 €      5000 €    -  =    100 € 
               500 €  - 1000 €    =   20 €              
 

Kirjallisten tarjousten tulee noudattaa tätä asteikkoa. Skriftliga anbud bör iaktaga 
motsvarande intervaller. Mailed bids should be written according to this scale.  

 
KUNTOLUOKITUS • KVALITETSBETECKNINGAR • GRADES OF PRESERVATION 

 
00 Kiiltolyönti / Spegelglans / Proof 
 
0 Virheetön, täysin leimakiiltoinen  / Felfritt exemplar med stämpelglans  / Faultless and uncirculated 

Virheetön, ei pienintäkään taitosta / Felfritt helt utan vikningar / Faultless without folds 
 
01 Ei kulumisen jälkiä, pinta ehjä, leimakiiltoinen, mutta raha voi olla tummunut / Inga spår av 

förslitning, ytan oskadd med stämpelglans, men möjligen med mörk ton / No traces of wear, 
surface undamaged but the coin may possibly be darkly toned 
Kerran taitettu, puhdas paperi / En vikning, sedelpappret rent / Paper as new but with one fold 

 
1+ Korkeimmissa kohdissa hyvin pieniä käsittelyn jälkiä, muuten yksityiskohdat terävät / Trots små   

spår av hantering detaljernas skärpa oförändrad  / Minimal traces of wear only in the highest details 
Kahdesti taitettu, paperi vielä kova / Två vikningar, sedelpappret ännu friskt / Folded two times, 
paper still remainds new 

 
1 Tasaisesti kulunut korkeimmista kohdista, lähes kaikki yksityiskohdat selvät / Jämnt förslitet, 

nästan alla detaljer tydliga / Even wear over the highest parts, most details clear 
Useammin taitettu, paperi vielä ehjä, mutta pehmeähkö / Flera vikningar, pappret felfritt men 
börjar mjukna / More folds, paper smooth but undamaged 

 
1? Kulunut, yksityiskohdat epäselvät / Förslitet, detaljer otydliga / Weared, details start to wanish  

Useita taitoksia, keskellä usein reikä, repeytymiä, paperi pehmeä / Många vikningar, pappret mjukt 
med ev. hål, riss osv. / Many folds, paper soft, often with a central hole 

 
2        Huomattavan kulunut, teksti pääosin vielä luettavissa / Kraftigt förslitet, texten ännu läsbar       
 A poor example but text still visible for the most part 

Repaleinen tai paloja puuttuu, likainen / En trasig och smutsig sedel, delar kanske fallit bort / 
Teared and untidy, even small parts missing 
 

****************************************************************** 
Kohteet seuraavaan huutokauppaan 22.2.2025 on toimitettava huutokaupanhoitajalle 22.1.2025 
mennessä. 
Objekten till följande auktion den 22 february 2025 bör inlämnas till auktionsförrättaren senast 
den 22 January 2025. 
Objects intended to be sold at the following auction the 22th of February 2025 should be 
commissioned by the 22th of January 2025.    
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keelle. Näin ollen suurin seteli 100 grivnaa vastasi reilua 50 USD. Uudet 1, 50 ja 100 grivnan setelit suunnitel-tiin brittiläisessä Thomas De La Rue -setelipainossa, jossa setelit myös painettiin. Seteleiden koko on 133 mm * 66 mm. 
Maaliskuussa 1994 aloitti toimin-tansa Ukrainan valtion rahapaja, jossa aloitettiin myös setelien paina-minen yhteistyössä Thomas De La Rue’n kanssa. Uudet mallin 1994 5 ja 10 grivnan setelit painettiin vuonna 1994 ja 2 sekä 20 grivnan setelit pai-nettiin vuonna 1995. Kaikkien sete-leiden koko on 133 mm * 66 mm ja ne laskettiin liikkeelle 1. päivä syys-kuuta 1997.

Vuonna 1997 painettiin erä 5 grivnan seteleitä vuosiluvulla 1997 ja ne laskettiin liikkeelle 1. syyskuuta 

Kuva 3. 1 grivna mallia 1994 sekä 50 ja 100 grivnaa ilman vuosilukua. 1 grivnan setelit painettiin alkuvuonna 1994 ja 50 sekä 100 grivnan setelit vuonna 1992. Nämä setelit on nykyisin vedetty pois kierrosta. Kuva: Jorma Imppola SeAMK

Kuva 4. 5 ja 10 grivnan setelit mallia 1994 sekä 1, 2 ja 20 grivnan setelit mallia 1995. Nämä setelit on nykyisin vedetty pois kierrosta. Kuva: Jorma Imppola SeAMK

1998. Seteli on vuosilukua MILTEI identtinen mallin 1995 setelin (kuva 4) kanssa, mutta erojakin on; esimerkiksi turvanauha on leveämpi ja siinä on tekstiä sekä sarjanumeron kirjasintyyppi on erilainen.Ukrainan grivnan ensimmäiset 5 vuotta olivat varsin epävakaat, kuten seuraavasta kaaviosta 2 näemme.
Loppuvuonna 1998 alkoi grivnan äkillinen heikkeneminen ja sen arvo romahti noin puolesta dollarista neljännesdollariin. Alkuvuonna 2000 oli grivnan arvo enää valaat 0,20 USD. Tämän noin puolitoista vuotta kestäneen epävakauden jälkeen grivna vakautti arvonsa tasolle noin 6 UAH per 1 USD.

Vuonna 2000 tehtiin 10 ja 20 grivnan seteleihin pieniä muutoksia. Mallin 2000 uudistetut 10 grivnan setelit laskettiin liikkeelle 8. marraskuuta ja 20 grivnan setelit 20. marraskuuta 2000.
Heti seuraavana vuonna 2001 tehtiin jälleen 2 ja 5 grivnan setelimalleihin pieniä muutoksia ja sarjaan lisät-tiin grivnan arvon heikkenemisen takia kokonaan uusi nimellisarvo 200 grivnaa. Kuriositeettina mai-

Kuva 3. 1 grivna mallia 1994 sekä 50 ja 
1 grivnan setelit painettiin alkuvuonna 1994 ja 50 sekä 100 grivnan setelit vuonna 1992. Nämä setelit on nykyisin 

1998. Seteli on vuosilukua MILTEI identtinen mallin 1995 setelin (kuva 4) kanssa, mutta erojakin on; esi-merkiksi turvanauha on leveämpi ja siinä on tekstiä sekä sarjanumeron 
Ukrainan grivnan ensimmäi-set 5 vuotta olivat varsin epäva-kaat, kuten seuraavasta kaaviosta 2 

Loppuvuonna 1998 alkoi grivnan äkillinen heikkeneminen ja sen arvo romahti noin puolesta dollarista nel-jännesdollariin. Alkuvuonna 2000 oli grivnan arvo enää valaat 0,20 USD. Tämän noin puolitoista vuotta kes-täneen epävakauden jälkeen grivna vakautti arvonsa tasolle noin 6 UAH 
Vuonna 2000 tehtiin 10 ja 20 griv-nan seteleihin pieniä muutoksia. Mallin 2000 uudistetut 10 grivnan setelit laskettiin liikkeelle 8. marras-kuuta ja 20 grivnan setelit 20. mar-

Heti seuraavana vuonna 2001 teh-tiin jälleen 2 ja 5 grivnan setelimallei-
-tiin grivnan arvon heikkenemisen takia kokonaan uusi nimellisarvo 
-
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Kaavio 2. Ukrainan grivnan (UAH) arvo Yhdysvaltain dollareina (USD) 1996–2002

Kuva 5. 5 grivnan seteli mallia 1997. Tämä seteli on nykyisin vedetty pois kierrosta. Kuva: Jorma Imppola SeAMK

Kuva 6. 10 ja 20 grivnan setelit mallia 2000. Nämä setelit on nykyisin vedetty pois kierrosta. Kuva: Jorma Imppola SeAMK

Kuva 7. 2, 5 ja 200 grivnan setelit mallia 2001. Nämä setelit on nykyisin vedetty pois kierrosta. Kuva: Jorma Imppola SeAMK

nittakoon, että uuteen 200 grivnan seteliin ei ole merkitty painovuotta, kuten ei aiempiin mallin 1994 50 ja 100 grivnan seteleihinkään. Uudistettu 5 grivnan seteli lasket-tiin liikkeelle 5. maaliskuuta, 2 griv-nan seteli 6. heinäkuuta ja kokonaan uusi 200 grivnan seteli laskettiin liikkeelle 22. elokuuta, ja se vastasi liikkeelle laskettaessa noin 35 US-dollaria. 200 grivnan setelissä on kuvattuna ensimmäistä kertaa nai-nen, eli Ukrainassa suuresti arvos-tettu runoilija ja näytelmäkirjailija Lesia Ukrainka (1871–1913).Ukrainan oma hallinto, oma talous ja ennen kaikkea oma valuutta vai-kuttivat vakailta ja Ukrainalla ja sen kansalla oli syytä optimismiin. Kym-menessä vuodessa oli päästy hallin-nollisesta, taloudellisesta ja rahajär-jestelmän kaaoksesta kohti vakautta ja parempia aikoja. Mutta tulevai-suuden taivaanrannassa oli jo tum-mia pilviä…
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Ukrainan setelit 1991–2022, osa 3

Kiinalaisten Qing-dynastian kolikoiden tunnistaminen

Tekeletsunami, osa 7

Uusia variantteja 5 markkaa 1941 -kolikosta

Numismaatikko 50 vuotta sitten

Numismaatikon uusien tilaajien 
etu: 10 € / 1. vuosi (norm. jäs. 40€ / v.)
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TERVETULOA HELSINKIIN!
Tarkemmat tiedot viikonlopun tapahtumista löytää www.snynumis.fi ja www.numismaatikko.fi

Suomen Numismaattinen Yhdistys ry            Suomen Numismaatikkoliitto ry

Suomen Numismaattinen Yhdistys r.y.
Numismatiska Föreningen i Finland r.f.

Suomen Numismaattinen Yhdistys ry
järjestää Suomen Numismaatikkoliiton 

vuosikokouksen ja juhlahuutokaupan 2.11.2024 
SNY:n 110-vuotisjuhlien merkeissä 

Helsingissä Ritarihuoneella ja Balderin salissa.

Majoitus ja huonevaraukset:
Scandic Grand Marina, Katajanokanlaituri 7, 
00160 Helsinki, www.scandichotels.fi.
Hinnat: Standard 117 €/1hh ja 137 €/2hh tai 
Superior King Bed 137 €/1hh ja 157 €/2hh. 
Varauskoodi ”BSUO011124”
Varaukset 15.10.2024 mennessä suoraan hotellille, 
netissä www.scandichotels.fi tai puh. 0200 818 00.

Iltajuhla ja buffetillallinen:
Illalliskortin hinta 50 €. 
Illalliskortin varaukset 15.10.2024 mennessä:
Marko Manninen, p. 050 588 1105 tai 
marko.manninen@snynumis.fi

PERJANTAI 1.11.2024
Suomen Numismaattinen Yhdistys toimisto ja 
kerhotilat, Maneesikatu 2b A 201, 00170 HELSINKI
18.00–21.00 Tutustuminen SNY:n toimitiloihin

LAUANTAI 2.11.2024
Ritarihuone (kirjasto), Ritarikatu 1, 00170 HELSINKI
10.30–11.00 Vuosikokouksen valtakirjojen 

tarkistus
11.00–12.30 Suomen Numismaatikkoliiton 

vuosikokous
Balderin sali, Aleksanterinkatu 12, 00170 HELSINKI
12.00–13.30 Huutokauppakohteet esillä
13.30– Juhlahuutokauppa 433
Ritarihuone (juhlasali), Ritarikatu 1, 00170 HELSINKI
19.00– Iltajuhla ja buffet-illallinen

SUNNUNTAI 3.11.2024
Suomen Filatelistiseura kerhohuone, 
Lönnrotinkatu 32 B, 00180 Helsinki
10.00–15.00   Näyttely

Ohjelma:

Huutokaupassa mukana satoja huippukohteita monelta numismatiikan eri alalta!




